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A vármegyék szava.
Először Heves, azután Borsod, utánuk 

Somogy. Mind a három fölemelte szavát a 
Janszki-ügynek nevezett nemzeti sérelem kér­
désében. Vájjon következik-e utánuk ama 
vármegyék hosszú sora. melyeknek nevük és 
eredetük fölnyulik a honfoglalás idejéig, haza- 
fiságuknak pedig tartani kell örökké V

Szegény vármegyék, kezük-lábuk megkö­
tözve; ősi joguk, nagy hatalmuk eltemetve; 
az az erős, hazafias ősmagyar birtokos osz­
tály, mely lelkűket alkotá, elernvedve, meg­
fogyatkozva — mégis élnek, nagy nemzeti 
sérelem esetén mégis fölemelik szavukat. 
Nem oly tűzzel, mint 1820-ban, nem oly 
elemi erővel, mint a negyvenes években, 
nem oly kitartással, mint országunk sok 
baja megkívánná: de közülök nehányan 
mégis megteszik szent kötelességüket.

Borsodvármégye felirata méltó a régi vár­
megyék legszebb, legtartalmasabb nyilatko­
zataihoz. Borsodvármégye feliratában a nem­
zet hamisítatlan tiszta érzülete lüktet. A ki 
azt a feliratot készilé: az együtt érez, együtt 
gondolkodik a magyar nemzettel, mert a ma­
gyar nemzet is együtt érez annak a felirat­
nak mesterével.

Nem mond ki mindent Borsodvármégye fel­
irata, a mit kimondani lehetne s kimondani 
kellene. Nem áll egyenesen az önálló ma­
gyar hadsereg megalkotásának álláspontjára, 
de minden panasza, minden érve, minden 
felkiáliása ide irányul s ide vezeti a nemzet 
gondolkodását. Azt a feliratot az ország min­
den politikai pártja magáévá teheti, hozzá­
járulhatnak még a félénkek, meg az oppor­
tunisták, még a várakozók és számítók is. 
De hozzájárulhat maga a függetlenségi 
párt is. ha utolsó pontul hozzá teszi : «le 
hát állítsuk fel az önálló magyar hadse­
reget.»

Méltóságos hangon, nagy mérséklettel, de 
keserű panaszban tör ki Borsodvármégye ha­
zafias közönsége.

«Nemcsak tiltva nincsen, de kitüntetéssel 
és jutalommal jár az — úgymond — ha a 
hadsereg soraiból valaki a magyar nemzet 
közérzületével szembeszáll.»

«Tehát hiába ringattuk magunkat évek 
óta azon csalóka hitben, hogy az annyi sú­
lyos áldozat árán elért kibékülés őszinte és 
állandó, hogy kölcsönösen íátyolt bontottunk 
a múltakra, hogy nemzeti hagyományaink s 
szabadságért való küzdelmünk emlékei szen­
tek és sérthetetlenek.»

«Ha közös a hadsereg: miért nem közös 
és egyforma abban a tisztelet és ragaszko­
dás mind a két állam iránt?»

Algériából.
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Azt a sötét helyzetet, melyről a Janszki- 
ügy rántá le a leplei, soha senki igazabban 
nem festette le, mint Borsodvármégye kö­
zönségének idézett szavai. S e szavak 
eszünkbe jutnak, valahányszor a hadsereg 
kérdésében a mai tarthatatlan helyzetről 
gondolkodni, tanácskozni vagy határozni 
fogunk.

De vájjon hát közös-e a hadsereg, mint 
a hogy Borsod feliratában kérdésbe tétetik ?

Nem közös az semmiben. Ahhoz Magyar- 
országtól csak a pénzt és nyers ember­
anyagot követelik be, mint ezt a fővárosi 
népgy ülésen Eötvös kifejtette, de annak 
aztán se czimere, se lobogója, se nyelve, 
se hazafisága, se szelleme nem magyar, sőt 
egyenes ellensége a magyarnak. Még a ma­
gyar ezredekben is megkövetelik még a 
magyar lisztektől is, hogy nyelvük és gon­
dolkozásuk német legyen, császári legyen és 
osztrák legyen.

Hivatkozik Borsod az 1867-iki kiegyezési 
törvényre, mely a magyar hadseregről emlé­
kezik. Igaza van. A törvényben ott van az 
a szó, de Borsodnak igaza van abban is, 
hogy ez a szó a papirosról még nem ment 
át az életbe, az eszme még nem vált testté, 
az elv még nem eiősödött meg intéz- 
ménynyé.

Sőt minden újabb esztendő s a legmaga­
sabb katonai körök minden újabb cselek­
ménye arra tör, hogy az az elv is eltöröl­
tessék, az az eszme is elalugyék s az a 
papiros alkotmány maradjon puszta papi­
ros. könnyű kézzel szétszakítható min­
denkor.

Valóban a Janszki-ügybcn bizonyos mérvig 
előnyt láthatunk. Mert ez nyitotta fel a 
nemzet szemét s ez mulatta meg, minő ör­
vények felé vezettetik a magyar alkotmány 
és magyar állami jog. E nélkül még sokáig 
lehetett volna a nemzetet ámítani azzal, 
hogy neki is van hadserege, ha másutt nem, 
legalább a közös hadseregben. A mai idők 
történetének ezt a nagy hazugságát a Janszki- 
ügv leplezte le.

Borsod felirata azt mondja, hogy a had­
sereg szelleme végletekre hajtja még ama 
higgadt polgárokat is, a kik különben a 
fennálló alkotmány alapján a trón és haza 
békéjének legőszintébb baráljai. Valóban mi 
is azok vagyunk. A végletektől mi is irtó­
zunk. A trón és haza békéje előttünk is a 
legszentebb. De ide igazán csak egy ul ve­
zet. Az az ut, mely egyszersmind a nemzet 
igaz jogainak valóságos elismeréséhez is 
elvezet.

Budapest, augusztus 5.
Tissa nem mond le. Ez a nap politikai hire. Az 

állítólagos kormányválság véget ért. Ischlbcn a mi­
niszterelnök tegnap kél, ma három óra hosszáig 
volt audienczián s ma este már el is hagyta a ki­
rályi udvart. Ischli utjának eredménye, hogy ámbár 
tényekkel czáfolták meg a magyar parlament elölt 
a Janszki-iigyben tett kijelentését: mégis megmarad 
a miniszteri székben. De mivel az Edelsheim nyugal- 
mazásában, a Janszki előléptetésében nemcsak a 
magyar kormányelnök mcgezáfolása, de az egész 
parlament s az egész magyar nemzet érzületének 
semmibe se vevése is nyilvánult s a megsértett 
nemzet háborog, a felizgatott kedélyek lecsilla­
pítására — mint félhivatalosan hiresztelik — 
Tisza kieszközölt megnyugtató ssavakat, a me­
lyek legközelebb fognak valamely alakban közzé- 
lételni. A sértő, az aggodalmat okozó tényé­
kért tehát az elégtétel csak szavakból fog állani. 
Hogy mily irányban lesznek tartva c csillapító szavak, 
azt sejteni lehet a félhivatalos Búd. Corr. ama közle­
ményéből, hogy Tisza Ischlben valakitől (a közlemény­
ből nem lehet kivenni, l’ápay udvari lanácsoslól-c 
vagy mástól) azt hallotta, hogy Edelsheim nyugal- 
mazása s Janszki előléptetése nem tüntetés Magyar- 
ország ellen. És Tisza ezt úgy látszik elhitte s 
most meg fogja próbálni a nemzet tel is elhitetni.

A félhivatalos B. Corr. közlése különben igy 
hangzik:

Tisza Kálmán miniszterelnök, aki — mint azt 
lseidből táviratilag jelentik — ő felsége által délelőtti 
10-iöl déli 1 óráig tartó kihallgatáson fogadtatott s ez­
után a ma reggel lseidbe érkezett Pápay udvari taná­
csossal konferált, teljes meggyőződést nyert arról, 
hogy a közös kadsoreg tábornoki karában leg­
utóbb történt személyvállozások semminemű irány­
ban sem foglaltak magukban vagy szándékoltak 
valamely tüntetést Magyarország ellen. A mint ér* 
lesütünk, a legközelebbi napok minden méllányo" 
san és elfogulatlanul gondolkozó embert teljesen meg 
is fognak Magyarországon ebben az irányban nyug­
tathatni és a mint határozottan hiszszük, ki is elé­
gítenek, miután az összes mérvadó tényezők minden 
utógondolat nélkül azon fáradoznak, hogy további fél­
reértések ne támadhassanak. Valamely szenzáczió- 
nális események önként érthntölog, nem várhatók. 
Tisza Kálmán miniszterelnök és testvére Lajos gr. dél­
után 5. órakor udvari ebédhez kérettek. Hohenlohe her­
ezeg főudvarmester, ki ma délután lsehlbc érkezett, be­
szélt Tisza miniszterelnökkel ennek elutazása elölt. A 
miniszterelnök est". 7 órakor Tisza Lajos gróffal Tarko- 
vits miniszteri tanácsos kíséretében a személyvonattal 
Bécsbe utazott. Több, Ischlbcn időző magyar képviselő 
elkísérte a miniszterelnököt a pályaudvarra.

A tudomány ünnepe.
Magasztos és lélekemelő ünnepélyt ülnek 

Heidelberg város polgárai.
Most van ötszáz esztendeje, hogy az oly 

híressé vált heidelbergi egyetem kapui eló-_

szőr megnyíltak befogadni a tudomány 
szomja által odavezérelt ifjúságot.

Sok nagy emlék, sok dicsőség van kötve 
ennek a iélezredévnek a történetéhez. Né­
metország egyetemeinek köszönheti legelső 
sorban, hogy az a mi, a legelsők között ha­
lad a czivilizáczió terén, s döntő szava van 
annál az asztalnál, melynél Európa politi­
kája fölött folyik a határozás.

Voltak korszakok, midőn Németország 
egy vagy más lekinlelben elvesztette min­
den befolyását. Szét volt darabolva apró 
államokra, melyek mindegyike másfelé hú­
zott. Ipar és kereskedelem aláhanyallott. 
Polgárháború és belső meghasonlás meg­
osztotta a rokonokat, a német névnek nem 
volt tekintélye odahaza sem, annál kevésbbé 
a külföldön. De a német egyetemek fenlar- 
tották a német tudomány tekintélyéi. Erősen 
lüktetett bennök az élet. Ápolták a tudomá­
nyokat, melyek azután uj arczulalot adlak 
a világnak. Előkészítették a szellemeket 
azokra a nagy átalakulásokra, melyek végbe­
mentek s melyek állal a Tacitus barbár 
germánjaiból egy czivilizáll nép állolt elö, 
minden képességgel ellátva a kultúra lova- 
fejleszlcsére.

S ezekben a nagy küzdelmekben a hei­
delbergi egyetem elölj árt mindig. Pedig sok 
válságon kellett keresztülmennie. Egy kicsi 
városkában elhelyezve, nem talált oltalmat 
a támadásokkal szemben, melyek érték. 
Heidelberg maga alig 200 esztendős kis vá­
roska voll, midőn 1886-ban a rajnai Pfalz 
választófejedelme, I. Ruprecht, az egyetemet 
benne felállitulla. S idegentől és belfölditől 
sokat kellett szenvednie. 1626-ban Tilly ka­
tonái földig rombol iák az egyelem épületét, 
a protestáns tanárokat — leik Melanchton 
szellemében la ni tollak volt — széjjclker- 
gellék s a világhírű könyvtárt, a Pukliinál, 
elhordták a Vatikánba. Hetven év se 
mull s a francziák dúlták fel a várost és 
az újon felépült egyetemei, de a szorgalmas 
polgárok s a fejedelem versenyezve áldozták 
helyreállítására filléreiket.

Még e század elején, 1802-ben is alig 
hogy exisztálni tudott az egyelem. Úgy lát­
szod, be kell majd zárni. De már a követ­
kező évben Frigyes Károly bádeni fejedelem 
uj dolácziókkal látta el s nagyobb élénksé­
get vett benne az élet, mint előbb bármikor. 
Az egyetemi polgárok hazafias mozgalma itt 
nagyobb hullámokat vert, mint más egyete­
meken, a burschenschaftok élénk behatással 
voltak a nemzeti szellem felélesztésére s a 
mellett — kivált a legújabb korban — a 
természettudományok világhírű művelői — 
egy Helmholtz, Bunsen vagy KirchbolT—itt 
tartották előadásaikat.

Nagy oka van Heidelberg városának meg­
tartani ezeket az ünnepélyességeket, s hálát 
adni a gondviselésnek, hogy egyetemük 
annyi balsors és viszontagság között fenn­
állhatott.

Hol volnánk mi is, magyarokul, ha meg­
becsültük volna az előző századokban a 
tudományok templomait?

A mi veszprémi egyetemünk már virág­
zott akkor, midőn Heidelberg város nem is 
létezed, s mostani helyén egy római gyar­
mat romjai állottak. A mi egyetemünk vete­
kedett a páriáival, messze nyugatra szórta 
a világosságnak sugarait, rnignem a párlos- 
kogó olygarchák Kun László idejében fel­
dúlták, kifosztották, lerombolták.

Nagy okuk van a heidelbergi polgárok­
nak az örvendezésre, mert egyetemük, mely 
valaha a partikulárizmust reprezentálta, mint 
egyátalában minden német egyelem, ma a 
nagy németegységnek erős véd bástyája. A 
tudomány közössége, az iskoláztatás egy­
formasága erős kapocs a különféle német 
törzsek összetartásában.

S ez a gondolat kifejezésre is jutott a 
mostani ünnepélyek alatt oly hivatott ajkak­
ról, minő a trónörökös maga, a ki az óvá- 
czióknak középpontja volt.

b kifejezésre jutod egyszersmind az a 
gondolat is, hogy a tudomány még a kii- 
lömböző nemzetek közölt is teremt szellemi 
kapcsokat, s elenyészted a politikai ellensé­
geskedéseket. Az ünnepélyen részivelt nem 
csak a pápa kiküldötte, hanem a franczia 
akadémia egyik tagja is.

Mi a távol keleten is együtt érezünk az 
ünneplőkkel, s a Duna partjáról küldjük 
hozzájuk üdvözletünket.

Az Edelsheim-Janszki-iigy.
Borsodmegye fölirata. Említettük volt, hogy Hor- 

sotlmcgyc aug. 2-án tartott közgyűlésén ifj. Miklós 
Gyulának az indítványára elhatározták, hogy a megye 
föliralot intézzen a képviselöházhoz és a kormányhoz, 
Uj. Mitilós Gyulának c tárgyban beadott indítványa igy 
hangzik:

«Írjon fel a közgyűlés a képviselőházhoz és a 
kormányhoz és kérelmezze: hogy a llentzi sírjának 
megkoszorúzása folytán történt s a nemzeti közérzüle­
tet mélyen sértő intézkedések miatt felmerüli aggodal­
maink eloszlatása végett hasson oda, hogy a magyar 
alkotmány szelleme s nemzeti közérziilelünk tiszteletben 
tartása a hadseregben is kellőleg érvényesüljön. Egy­
szersmind hívja tel a törvényhatóságokat, hogy hasonló 
szellemben adjanak kifejezést aggodalmaiknak.»

A közgyűlés Cf/yhanf/n határozata alapján készült s 
Léuay József főjegyző tollából került, gyönyörűen fogai, 
mázolt kél felirat t. i. a képviselöházhoz és Tisza Kál­
mán kormány elnökhöz, a melyeket egyszersmind a törvénv- 
hatóságoknak is körlevél kíséretében megküldték, igy hang­
zanak :

Mélyen tisztelt képviselőház! Ha nem felejteni, 
de legalább félretenni és elfedezni kezdettük már azon
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Constantine, július végén.

A mi a nőknek a külvilágtól való clzárkozódását 
Heti, ez nem vallási dogma; ez muzulmán felfogás 
szerint a jó nevelésnek, hon lon-nak a jellege. Csak­
ugyan a sikvideken a törzseknél csupán a nemes 
nők zárkóznak el, a többi asszonyok szabadon jár- 
nak-kelnek, sok helyen a nélkül, hogy aírzuk le 
lenne fátyolozva. Ä városokban az aíantiahh sor­
siaknál is legtöbben követik a hon tont. De a kö­
zönséges asszonyok itt is korlátozás nélkül járnak- 
kelnek, de mindig lefátyolozva. Ez az uzus Maho- 
mednek amaz előírásán alapszik, hogy a nők ne­
veltessenek szemérmetességben és óvakodjanak 
olyan magaviselettől, mely Ível a férfiakban tisz­
tátalan vágyat gerjeszthetnek. Ezért a jól ne­
velt és tisztességes muzulmán nő a kózel- 
vérrokonokon kívül csak rendkívülien kivétet 
les esetekben állana férfival társalgásba, nem 
mert tiltva van, de szemérmetességböl. Férjeikkel 
szemben is igen szemérmesek maradnak. Az nem 
merné öt öltözködés közben meglepni. Meg vagyok 
győződve, hogy kevés muzulmán gyönyörködhetett 
teljesen nejének szobrászati sajátságaiban. Ez szol­
gáljon figyelmeztetésül azoknak, kik bujálkodó török 
pasák háremjei után ítélve azt hiszik, hogy az elő­
kelő muzulmánok lakása örökös orgiák színhelye. 
Maguknál a férfiaknál is igen ki van fejlődve a szc- 
mérmetességi érzet és soha — még a benső bará­
tok sem — beszélnek egymás közt szerelmi 
dolgaikról. A próféta, tekintetbe véve híveinek vér­
mes természetét és a forró éghajlatot, mely alatt 
1 tknak, megtiltotta nekik mindazt, a mi növelhetné 
a hajlandóságot a kicsapongásra, a szeszes italo­
kat stb.; ugyancsak e czélből törekedett a jó ne­
velésben a szemérmetcsségi érzet kifejlesztésére, a 
fiuknál és leányoknál egyaránt, a társadalmi 
életben mindama körülmények mellőzését, melyek 
csábul szolgálhatnának, mint például a nőkkel ve­
gyest társadalmi összejövetelek. A muzulmánok azok 
irányában, kiknek c tekintetben gyengéik vannak, 
flnézök; a próféta is ajánlja ezt, föltéve hogy az 
illető bő alamizsna osztogatással, árvák és gyámol­
talanok támogatásával magát érdemessé teszi azon 
gyengéi elnézésére, melyeknek szenvedélyes termé­
szeténél fogva nem tud ellentállani. Tehát ágyasok 
tartása vagy tilos szerelmi kalandok hajhászása 
nem dicsőség. Költészetükben minduntalan sóvárog­
nak oly nő után, kiben teljes gyönyörűségüket lel­
hessék, ki belültenc teljesen szivüket, hogy soha más 
nő után ne kívánkozzanak. Az életben is irigylik 
azon férfi sorsát, ki egyetlen egy nejével teljesen 
boldog házaséletet él.

Három alkalomból összesen öt hetet töltöttem 
constantinci barátom, egykori iskola baj társam há­
zában. Ö a Saharában a zibatii oazisesopovtban 
tanyázó biskrisek hatalmas törzsfőnökének második 
fia. Atyja már régebíicn kibékült a franczia viszo­
nyokkal és második li£U miután ez tanulmányait a 
S: Ferr ich Zaotiiában befejezte volna, a párisi la­
kú tásra küldte két évre, ezelőtt tizenegy évvel.

Hogy a többé-kevésbbé komédiás természetű cs csa­
podé r lelkű francziák közt, a patriárkhális szellem­
ben növekedett magyar és arabs rokonszenvezett, 
az természetes dolog. A muzulmánoknál azok, kik 
együtt utazlak Mekkába, csatában egymás oldala 
mellett harczollak, valamely fontos életkörülményen 
együtt estek át (mint például a hazától távoli 
együttes iskolázás), testvéreknek tekintik magukat. 
Ily czimen részesültem abban a szcretctnyilvanitás- 
ban, hogy házában mint. közeli vérrokon leltem be­
fogadva. tiszteletnyilvánilás, melyet a városban lakó 
muzulmán saját hiisorsosai irányában is rendkívü­
lien ritka cselekben tanúsít. Azt hiszem, nem csa­
lódom, lm a mohamedánok ama közös jellemvo­
nását, melynél fogva szeretik otthonjukat titokba 
hurkolni, úgy magyarázom meg, hogy ők, kik any- 
nvit tartanak a dekórumra, nem szeretik magukat 
házikönlüsben mutatni; másrészt, nctáni gyarlósá­
gaikat is igy leplczgcthetik leginkább, ha kiváncsi 
szemeknek hozzáférhetlennc teszik fesztelen, benső 
életüket. Miként már mondám a szeméremérzete 
nagyon ki van fejlődve a férfiaknál is, ha valaki 
gyarlóságait már le nem győzheti, mindenesetre 
nagyon restéili azokat és nem úgy van, mint nálunk 
keresztyéneknél, hol az erkölcsi romlás oly általá­
nossá vált a tulczivilízűit népeknél, mikép a férfiak 
egymás közt szeretnek gyengéikkel dicsekedni; mi­
nél többet veszített az illető kártyán, minél több 
leányt csalt meg, minél több hóbortot követ el, 
annál nagyobb hős a társadalomban. A muzul­
mánoknál az erkölcstelenség társadalmi bees­
tél nséggcl jár; az arabs főnemességben is, ha 
valaki gyarló, ép annyira megvetett, mint ná­
lunk az, ki becsületbeli ügyekben gyáván viselné 
magát; c hasonlat annyival igazabb, mert Moha­
med maga gyávaságnak, büszke, bátor néphez mél­
tatlan dolognak jellemezte a puha életet. A jó Ízlés 
aztán úgy hozza magával, hogy az otthonnak lep- 
lezgetése respektáltassék. Ezért a Saharában a 
törzsfőnök is, midőn lovascsapatával gunyhó vagy 
sátor elölt elhaladva, oda he akar szállani, harmincz 
lépésnyire attól megáll, elkiáltva magát, hogy «isten 
vendéget küldött», ha aztán valaki fogadásukra jön, 
az érkezőknek lesz annyi tapintatuk, hogy kölcsö­
nös üdvözléssel, kérdezősködéssel öt-tiz perezig húz­
zák az időt, hogy ezalatt a sátorban a mi rendet­
lenség van, rendbe hozzák. Az utas, ki e ezeremó- 
nia nélkül egyenest a sátorba igyekeznék, a muzul­
mánoknál fii! tét len ül található szives vendéglátás 
helyett, pisztolylövéssel fogadtathatik.

A következőkben részint saját megfigyelés, részint 
alapos informálás után részletezem, milyenek az 
előkelő városi muzulmán osztályokban a nőknek 
otthoni és társadalmi életviszonyai. A ház, melyben 
vendég vagyok, négyszöget formál, egyemeletes, az 
utczára nincsenek ablakok csak szelelő lyukak. A 
bejáró ajtó felett van egy nyilas, honnan parlamen- 
tiroznak azokkal, kik a házba óhajtanak jutni. Át­
lépve a kapu küszöbét, lóczákkal ellátott folyosó­
teremben találjuk magunkat, azok. kik nem bizal­
masak a háziurnák itt léülnek és várakoznak, inig 
a háziúr lejön, megtudandó mi járatban vannak. 
Az udvar növényekkel van díszítve; földszint van­

nak az istállók, a cselédek szobái, konyha, élelmi 
kamara stb. Az első emelet széles galériával van 
ellátva; csaknem mindegyik szobának van ajtója a 
galériára, hová a négyszög egyik sarkában elhe­
lyezett elzárt lépcső vezet fel. A galéria kedvencz 
tartózkodási helye a hölgyeknek, innen osztogatják 
a parancsot a földszinti konyhában dolgozó cselé­
deknek, kik négerlányok, a melegebb időszakokban 
a levegő is frissebb itt, mint bent a szobákban. Mi­
kor férfi látogatót jelentenek, mint a megrémült 
gazellák úgy szökellnek cl, ha késő már a szobába 
osonni, a galéria oszlopzala mögött bújnak el.

A leány férjhez menetelekor nem idegenedik el 
családjától, miként ez nálunk történik a legtöbb 
esetben. Sőt miként már mondám, a férje is bizo­
nyos kötelezettségekkel járó rokoni viszonyba lép 
övéivel. A közeli férfirokonok tehát gyakorta láto­
gatják a nőt. Azonkívül a nő társadalmi érintke­
zésben állhat bármely vele egyenrangú növel: fo­
gadhatja és viszonozhatja azok látogatásait. Az 
előkelő nők hetenkint kétszer mennek a mór für­
dőbe és a szokás az, hogy e kijárattal kötik egybe 
a bazárban, a rokonoknál, vagy nőismeröseknél te­
endő látogatásokat. A muzulmánok nagy kultuszszal 
őrzik az elhaltak emlékeit. A nők ezért gyakorta jár­
nak ki a temetőbe is, övéik vagy valamely hires 
ősük sírjához. A nők járhatnak a mosquékbe, de 
a próféta ajánlja, jobb, ha otthon végzik áj latossá­
gaikat, mert jelenlétük az isten házában kegyetlen 
gondolatokkal zavarhatja a férfiak ájtatoskodásait. 
Hogy milyen bölcsen gondolkodott Mohamed e te­
kintetben is, meggyőződhetünk erről, a mi templo­
mainkban, hol a férfiak isteni dolgokkal való fog­
lalkozás helyett sóvár tekintettekkel nézegetik a 
szép asszonyokat. Tehát a muzulmán nőknek elzár­
ódása idegen férfiak elől nem tilalmon alapuló 
kényszerűség, de a kitűnő szeméremérzetnek, a jó 
nevelésnek eredménye. Látjuk ebből, mily ostoba 
tudatlanságon alapuló felfogás a humánitás szem­
pontjából a muzulmán nők emánczipácziójáról be­
szélni és sorsukon elsajnálkozni. Ha már valakin 
sajnálkozni akarunk, sajnáljuk saját asszonyainkat, 
kik a franczia romlottság után indulnak, kiknek 
szeméremérzete annyira eltompult, hogy bájaik bot­
rányos exhibicziójának nem is érzik már szégyenét 
és kiknek minden gondolatja, törekvése oda irányul, 
hogy személyük megjelenésével idegen férfiakban 
vágyat keltsenek. Ki merné állítani, hogy ez nem 
igy van ?

Mohamed a nőknél a tétlenséget — az erkölcs­
telenségnek e par exczellence forrását — szégyen­
letes dologgá tette. A sátrakban a nő nemcsak a 
házi teendőket teljcaiti, az állatokat gondozza, a 
gyermekeket ápo(ja, de Ő készíti a vásznat, ruha- 
és egyébb szöveteket: valóságos hangya. A városi 
előkelőségben is elég foglalatossága van a nőnek: 
szégyen lenne rá nézve, ha nem Ő szoptatná cse­
csemőjét, ha nem ő. maga gondozná gyermekeit. 
Bármily gazdag, bármily előkelő legyen is, semmi 
szin alatt sem bízná kedves magzatjainak gondozá­
sát bérenez kezekre.,; Innen aztán a véghelc'- 
len szeretet, melylyel a fiuk, akkor is, ha 
már férfiak, édes anyjukhoz rágaszkodnak. Mi­

nél több a gyermeke, annál szerencsésebbnek érzi 
magát, később ha szépsége elhervad, férjének ne­
tán i elhidegedésct gazdagon fogja kárpótolni a gyer­
mekeknek odaadó szeretető. Nem csoda, ha nálunk, 
különösen a magasabb körökben, a szülök és gyer­
mekeik közt a kötelékek lazák ; hogy szeretné és 
tisztelné valami különösen a magzat szüleit, kik 
mindjárt világrajöttekor idegen kezekre bízzák és 
csak kéhe-hóba látják egymást. Az előkelő anyának 
van más gondja, mint gyermekeivel bíbelődni. Mivel 
a férfiak is nagyon szerelik gyermekeiket, ezek an­
nál inkább becsülik nejeiket, minél termékenyebbek 
A sátrak alatt különben a családapa annál gazda­
gabb és annál hatalmasabb is, minél több a fiú­
gyermeke. Itt nincs példája a romlott francziákná! 
általánosan elterjedt ama bűnös cselekményeknek, 
melynél fogva a nők elejét veszik annak, hogy 
anyákká legyenek, vagy egyetlen egyre legfeljebb 
kettőre szorítják a gyermekek számát. A muzulmán 
nőre szerencsétlenség ha terméketlen, de ez álla­
pot nevetséges is rájuk nézve, mint például nálunk 
vén kisasszonynak lenni.

A házban van két vendégszoba; ezeknek galériája 
el van reteszelve sárii növényzettel, úgy hogy abla­
komból vagy a galériáról is az udvarnak kiesi ré­
szét látom, a hölgyeket tehát nem láthatom, de be­
szélgetéseiket, lépteiket folyton hallom. A korán 
tudvalevőleg nemcsak a vallási dogmák, de a bí­
ráskodásnak alapul szolgáló törvények, sőt a társa­
dalmi életet rendező etiquette szabályoknak foglalatja. 
Az araboknak úgynevezett hazafiul költészete nem 
egyéb, mint a vallási, polgári és társadalmi életnek 
alapúi szolgáló egyes előírásoknak poétikus formá­
ba való öntése. Az anya ily hazafias dallokkal rin­
gatja gyermeke bölcsőjét és fia kezd beszélni, meg­
tanítja ezekre őt is. Ebből áll a musulmanok elemi 
oktatása. A sátrakban sokan nem is kapnak ennél 
egyéb oktatást. Az előkelő fiuknál pedig, mielőtt 
olvasni, írni tudnának, szerető anyjuk lékükbe ol­
totta költészeti formában Mohamed törvényeit. In­
nen a musulmanok lörhetlen ragaszkodása vallá­
sukhoz, Őseik szokásaihoz.

A háziúrnak van két törvényes neje; ágyasai 
nincsenek. Az egyiknek van két, a másiknak három 
gyermeke. Hetenként felváltva viszik a kommandót 
a cselédek felügyeletében a házi leendőket illetőleg. 
Az arabok nemcsak testükön, de a jómódú váro­
siak a háztartásban is egészen a túlzásig szeretik 
a tisztaságot. A szobák padlóit, habár azokon sző­
nyegek vannak, hetenként súrolják; a háznak min 
den egyéb zig-zugál is folyton tisztogatják. Midőn 
a hölgyek reggel felkelnek csak hamarjában csinál­
nak toilette-t és teendőik után látnak: a gyermekek 
gondozása, a tisztogatás és konyha fölötti felügyelet 
után. Délutáni két óráig, miután étkeztek és kis sziesztát 
tartottak volna gyermekeikkel való mulatozással, 
olvasással, zenéléssel, kézimunkákkal szórakoznak. 
Két óra felé nagy toilettet csinálnak, mert készen 
kell lenni a látogatások fogadására, melyek az eti­
quette szerint délíjtiÁ^ 3 órától 5-ig történnek. A 
hölgyek kitörő ürö$ttyilgfkozatokkal üdvözlik egy­
mást, megfogják egymás "kezét és homlokon, vállon 
össze-vissza csókolják egymást, sőt egymás kezeit

is megcsókolják, mi a tiszteletteljes örömnyilatko­
zatnak netovábbja. Azután az etiquette úgy kí­
vánja, hogy kölcsönösen kikérdezzék egymást 
hogylélük felöl, ha ez megtörtént, egymás nőro- 
konjai és gyermekeik hogyléte felöl, a férfiaknál 
azonban, ha ezek nem közeli vérrokonok, illetlen 
névszerint kérdezősködni, a hogylétük felöli tuda­
kozódásnak kitérően kell történni, például úgy, hogy 
miután az összes nőket és gyermeket elsorolta, 
kérdi «hát a többi házbelieknek sincsen semmi ha­
juk?» Az asszonyok férjeik utján nagyon jól tudják 
mi történik a házon kívül, tehát a városi pletykák 
csakúgy képezik csevegéseik tárgyát, mint ná­
lunk. Az arabok a francziáknál is gyakoroltakba!; 
a finom gúnyban, nagyon sok nyelvükben a két­
értelmű szó. Kell-e mondanom. hogy legin­
kább az európaiakat szeretik nevetségessé tenni, 
mert ha nem mutatják is magukat férjeik férfiláto­
gatóinak, a függöny mögül látják azokat és mindent 
hallanak. Nekem régi szokásom, ha valamely idegen 
országba megyek, az odavaló szokásokhoz alkal­
mazkodni. Ide érkéz lem kor első gondom volt arabs 
ruhába öltözködni, cselekedeteimben a helyi etiquet- 
tehez alkalmazkodni. Ily módon kikerülöm, hogy ro­
vásomra viczczeljenek és az igazat mondva, van 
mit nevetni a divatos európai férfiruhán, hogy mi­
lyen csúnya, ezt érezzük mi magyarok is, kik fiatal 
korunkban csakis a daliás nemzeti öltönyt visel­
tük. Leginkább kalapjainkat találják az arabok ne­
vetségesnek ; az éjjeli edényt és az európai kalapot 
ugyanazon szóval jelölik és a mi köszöntésünket, 
melynél fogva a kalapot a fejről leemeljük, úgy te­
szik nevetségessé, a mennyiben állítják, hogy bizo­
nyos szükség teljesítésére kínáljuk egymásnak.

Öt-hat óra közt a háziúr haza jő a hivatalából, 
a háziúr a fiukkal és a hölgyek a leányokkal külön 
egymásután étkeznek; esetleg egyszerre a kiknél van 
két ebédlő. Étkezés után a háziúr teljes családi kö­
rében tölti az időt a lefekvésig, mi elég korán szo­
kott történni. Az urnák vannak gyakran vendégei 
az étkezésnél és ö is szokott hetenként kétszer- 
háromszor barátainál étkezni, vagy pedig csak ká­
véra megyen hozzájuk, miután odahaza megélke- 
zett volna.

Valahányszor ide jöttem és elutaztam, a hölgyek, 
természetesen lefátyolozva, megjelentek üdvözlé­
semre. «Kedves testvér, isten vezérelt hajlékunkba, 
üdvözlünk ! — vagy előle frázissal köszöntének : 
távozáskor isten oltalmába ajánlanak, óvna meg 
utaimon igaztalan emberek találkozásától, vagy ily- 
féle szavakkal. A legnagyobb otrombaság lenne ré­
szemről, velük társalgást kezdeni, illetlenség őket 
tekintetemmel méregetni: az etiquette úgy kívánja, 
hogy ég felé emelt tekintettel megfelelő poétikus 
frázissal viszonozzam üdvözletüket: például : «Az 
igazak hajléka messziről is vonza az igaz embert.» 
«Házatok a városnak oazisa I» stb. Többször az 
étkezésnél, midőn a cselédleány valami különösen 
jó étket tálalt fel, a hetes úrnő azt izente, hogy 
ezt ő sajátykezéivel késziteltc számomra. Ha ezt 
izentem volna at "cseléddel, hogy cl vagyok bájéivá 
szeretetreméltósága által, vagy bármilyen hasonló 
gáláns frázissal halálosan megsértettem volna nem
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mélyen bántó és felháborító érzelmeket, a melyek eltöl­
tők lelkünket, midőn folyó évi május havában, épen a 
Budavár m '«vívásánál elesett hős honvédőink emlékün­
nepélyén I lenézi sírját a közös hadsereg egyik tábornoka 
a budai sirkcrlben tüntetőleg megkoszorúzta. Nem t<‘net­
tünk fel cg tábornokról oly rövidlátást, hogy a fennforgó 
körülmény- k között ezen lépésnek kihívó természetét s 
a magyar nemzet közérzületére sértő voltát be ne 
lássa. Kp: n ezért nem is a véletlennek, hanem 
a hadsereg körében uralkodó szellem' nyi­
latkozató i ah 
ban csillapította

tekintettük c 
kedélyeket

ballépést. Azon- 
szüntetle némileg

döntő katonai körök nézete szerint is s hogy ily esetek 
jövőre elő nem fognak fordulni. Es imc! Alig kezdette 
meg szünidejét a képviselőházi a legfelsőbb döntő ka­
tonai körük válasza a nemzet megsértett érzelmire s a 
kormányelnök ünnepélyes nyilatkozatára az lön, hogy egy 
napon az ország katonai parancsnoka, n ki köztudomas 
szerint a kormányelnök említett nézetében osztozott", 
nyugalomba helyeztetett, a tüntető tábornok pedig 
ugyanakkor rendkívüli előléptetéssel jutalmaztatott.

Ez a ténv, mint az éjjel kilobbant villám, egyszerre be­
világította előttünk a helyzetet. Hiába ringattuk tehat 
magunkat évek óla azon csalóka hitben, hogy az annyi 
súlyos áldozat árán elért kibékülés őszinte és állandó, 
hogy kölcsönösen fátyol! borítottunk a múltakra, hogy 
nemzeti hagyományaink s szabadságért való küzdelmünk 
emlékei szentek és sérthetetlenek, hogy hazánkban va­
lósággal és egészen itthon vagyunk. Nemcsak tiltva nin­
csen, de kitüntetéssel és jutalommal jár az, ha a had­
sereg soraiból valaki a magyar nemzet közérzúletevel 
szembeszáll! Nemcsak elégtétel nincs az ily lépésért, de 
sőt szabadalom adatik arra azzal, hogy semmibe veszik 
s visszatoroljak kormányunk elnökének a parlament es 
az c'ész nemzet állal helyeselt megnyugtató nyilatkoza­
tát mert a hadsereg állam az államban, mely jogosítva 
var a nemzettől idegen s azzal ellentétes szellemet és 
törekvéseket táplálni. Mélyen tisztelt képviselőház! óva­
kodni akarunk minden tnlhajlástól, midőn megsértett 
hazafiul érzelmeink és aggodalmunk kifejezésével a mé­
lyen tisztelt képviselőház elé járulunk. De az előfordult 
cseménvek közöttünk a leghiggadtabban gondolkozókat is 
megdöbbentették. Mintha egyszerre ingataggá lett volna 
lábunk alatt a föld! mintha nem bizalommal, de a 
•"'■nagyobb kétkedéssel kellene már ezután jövőnk! e 
tekintenünk! A hadsereget a nemzet teremti és tartja 
fenn. Hazánk ltjaiból kerül ki annak nagy része. Evvöt- 
évre leroskadásig hozzuk meg az áldozatokat annak ér­
dekében. 1 Ielyes-e, természetes-e, türhetö-e az, hogy ez 
a hadsereg, melv az osztrák és magyar monarchia fiai­
ból alakul és egészíti ki magát, hála fejében ellenséges 
érzelmeket tápláljon azon talaj iránt, melynek léteiét 
köszöni, hogy az egyik félnek nemzeti önérzetét, sza­
badsága s küzdelme emlékeit s kegyeleted hagyományait 
büntetlenül sérthesse ? inig a másik télnek küzérzüloto 
az ily sértésektől megkiméltetik ? Ha közös a hadse­
reg, miért nem közös és egyforma abban, a 
tisztelet és ragaszkodás mind a két állam iránt. 
Hiszen nincs nagyobb szerencsétlenség annál, mintha 
a hadsereg a nemzettel meghasonlásba jön. Az ily 
sereg az első viharnál összeomló, clgyengült Antaeus 
lesz," melynek lába alól az erőt nyújtó föld él­
vonalon. Az a legerősebb hadsereg, melynek tag­
jai nemcsak katonák, hanem öntudatos, felvilágosult 
hazafiak s egyforma hűséggel és készséggel ontjuk 
vérüket fejedelemért és hazáért, mert mindakettüt egy­
forma lángolással szeretik ! Hazafiul teljes bizodatommal 
fordulunk a mélyen tisztelt képviselőházhoz azon kére­
lemmel, hogy bennünket, nemzetünket ezen kínos hely­
zet aggodalmaitól megmenteni méltóztassék. Mondani 
szeretnénk, hogy a megsértett nemzeti [közérzület­
nek méltóztassék megnyugtató elégtételt sze­
rezni. Ámde magunk is kételkedőben vagyunk, ha azt 
kérdezzük magunktól, miben álljon tehát ezen elégtétel ? 
A megtörténtet meg nem történtté varázsolni lehetetlen. 
Az ütött sebet ephemer becsű intézkedés meg nem gyó- 
ayitja, még csak el sem altatja. Hosszú idő és gyöke­
res gondoskodás kell arra, hogy az oly könnyelműen és 
szerencsétlenül megrendített bizodalom újra megszilárdul­
jon. Rendszabályok szükségesek, melyek a hadseregben 
elenleg uralkodó, semmit nem tanult és semmit 

nem felejtő ódon szellemet lassankint átalakítsák s a 
trón és a nemzet egybeforrott érdekeinek öntudatos biz­
tosítóivá és előmozdítóivá emeljék. Mert meggyőződé­
sünk szerint elobb-utóbb el kell jönnie az időnek, midőn 
a hadseregben a magyar nemzet is kielégítve látatulja 
a maga jogos igényeit, alkotmányának, nemzeti közér­
zületének, hagyományainak, nyelvének kellő méltatása 
és tiszteletben tartása által. A monarchia kétféle között 
ez lesz a kölcsönös őszinte bizalom és megnyugovás 
egyik alapja, a mely nélkül az együttlét csak kénytelen- 
kelletlen kényszerűség, az egymáshoz ragaszkodás csak

álezázott ellenszenv. Ezen reményünkben és várakozá­
sunkban támogat bennünket alkotmányos királyunk iránti 
törhetlen hűségünk s ragaszkodásunk és az ö folyvást 
tanúsított alkotmányos érzületébe és bölcsességébe ve­
tett rendithetlen bizodalmunk. De támogat maga a szen­
tesített törvény is (18G7. XII. t. ez. 11. 12. §§.), mely 
világosan magyar hadsereget említ, mint az összes 
hadsereg kiegészítő részét. Kell, hogy a magyar hadsereg 
ezen fogalmából, a papirosról az életbe menjen át leg­
alább annyi, hogy a hadsereg szelleme ne idegenkedjék attól, 
ami magyar, hogy egyforma figyelemben és tiszteletben 
részesítse úgy az osztrák, mint a magyar nemzet köz- 
érzületét, alkotmányos felfogását, intézményeit, hogy a 
nemzettel ellentétes magatartás által ne hajtsa végletek­
re még azon higgadt polgárokat is, a kik különben a 
fennálló alkotmány alapján a trón és a haza békéjének 
legőszintébb barátjai. Ily érzelmektől s aggodalmaktól 
áthatva esedezünk a mélyen tisztelt képviselőház előtt, 
mint egyedüli jogos fóruma előtt, a fenforgó nemzeti 
sérelem orvoslásának, méltóztassék sürgős gondoskodása 
tárgyává tenni c mindnyájunkat oly mélyen elkeserítő 
eseményt. Méltóztassék törvényhozói tekintélyének és 
hatalmának latba vetésével akként intézkedni, hogy a 
hadseregben a magyar alkotmány szelleme s 
nemzeti közérzülctünk tiszteletben tartása kellőleg érvé­
nyesüljön és biztosittassék. E rzél felé való törekvésé­
ben osztatlan lelkesedéssel sorakozik a mélyen tisztelt 
képviselőház oldala mellé az egész magyar nem­
zet, melynek természetével s léteiével egybe van 
forrva a szabadságszorotete saját tekintélyének 
s alkotmányos intézményeinek féltékeny óvasa ép 
úgy, mint a koronás király és a haza boldog­
sága és dicsősége. Kelt Miskolczon, 188G. évi augusztus 
hó 2-án tartott rendes közgyűlésünkből. Borsodvárme- 
gye közönsége nevében Melezer Gyula alispán.

Aminiszterelnökhöz intézett felirat igy hangzik: 
Borsodmegye közönségétől. Nagyméltóságu ni. k. miniszter- 
elnök ur! 1 Ienezi sírjának a folyó évi május hóban egy 
közös hadseregbeli tábornok által tüntetőleg történt meg­
koszorúzásával egybefüggök;» oly sérelem ejtotetl a nem­
zet közérzületén, mely a leghiggadtabb gondolkozásu 
pol»árokat is megdöbbentette, tényleg és majdnem 
gunynyal határos módon czáfoltatott meg nagyméltó- 
ságodnak, mint konnányelnöknek a parlamentben tett 
azon ünnepélyes nyilatkozása, hogy ama tüntető 
és provokáló ' megkoszorúzás helytelen volt, hogy 
olyannak tartják azt a felső és legfelsőbb döntő 
katonai körük is. íme egy tollvonással az ország katonai 
parancsnoka nyugalomba helyeztetett, a helytelenül ko- 
szoruzó tábornok pedig rendkívüli előléptetéssel jutal­
maztatott. Nem tudjuk, miként Ítéli meg nagyméllóságod 
bölcscségo ezen különben törvényes intézkedés termé­
szetét s'az abból folyó konzckvencziákat. De mi ebben 
nemcsak a kormány elnök ünnepélyes nyilatko­
zatának visszautasítását, nemcsak állásának 
kicsinybevételét, hanem a nemzet középületé­
nek és tekintélyének oly megsértését látjuk, 
mely bennünket a legélénkebb fájdalommal és 
aggodalmakkal tölt cl. Mert az az ul, melyre a 
döntő katonai körök ezen sajnos megtorlással léplek, 
nem egy kölcsönösen biztos és békés jövőhöz, hanem 
azon örvényhez vezet vissza, melyből annyi szenvedés 
után, azt hittük, hogy már révpartra jutottunk. Hazafiul 
aggodalomtól ösztönözve fordultunk orvoslásért a mélyen 
tisztelt képviselőimhez az ide hajlított alázatos felira­
tunkban, a melyet oly tiszteletteljes kérelemmel terjesz­
tünk fel nagyméltóságodhoz is, hogy az abban előadott 
nézeteinket becses figyelmére méltatni kegyeskedjék. A 
képviselőház jelenleg nincsen együtt s a nemzet jogai­
nak óvása, tekintélyének megőrzése, törvényeinek tisz­
teletben tartatása első sorban ugvis a kormány feladata. 
S oxczellencziád e feladat leljesilében, köztudomás sze­
rint. a legnagyobb elismerésre méltó orélylyel és kitar­
tással fáradozott. Mély tisztelettel kérjük ennélfogva, 
hogy addig is, mig a képviselőház a maga működését 
újra megkezdhetné, a fenforgó sérelmes ügyben, mely 
az egész nemzetet folyvást a legsajnosabb izgatottságban 
tartja, a nemzet méltóságának, tekintélyének és 
jogainak megfelelő lépéseket sürgősen megtenni 
méltóztassék. Kelt Miskolczon, 188G. évi augusztus kó 
2-án tartott rendes közgyűlésünkből. Borsodvármegye 
közönsége nevében Melezer Gyula, alispán.

Hajdnmcgyének augusztus 13-án megtartandó rend­
kívüli közgyűlésén, mint a Debreczcni Mlenör érte­
sül, indítványt fognak tenni az iránt, hogy a megye az 
Edelshcim-Janszki-ügyben feliratot intézzen az ország, 
gyűléshez.

Somogymegyegyénck legutóbbi közgyűlésén Sza­
lag Károly országgyűlési képviselő az Edelsheim- 
Janszki-ügybcn a következő indítványt tette: Tekintve, 
hogv az ismeretes Janszki-iigy kétségtelenül kimutatta 
azt, miképen sem a magyar törvényhozás, sejn a ma­
gyar kormány nem gyakorolhatja a közös hadseregre

azon befolyást, mely egyedül volna biztosítéka annak, 
hogy egyrészt a hadsereg körében hazánk törvényei s 
alkotmányával ellentétes szellem lehetetlenné tétessék; 
másrészt a polgári elemben meggyökerezzék a bizalom 
az iránt, hogy a közös hadsereg hazánk alkotmányának 
területi épségének és érdekeinek, úgy a magyar király 
trónjának megvédésére minden körülmények közt alkal­
mas, Írjon fel a törvényhatósági bizottság a kormányhoz 
és kérvényezzen az országgyűléshez, hogy ezen irány­
ban szükséges lépéséket és intézkedéseket a nemzet 
megnyugtatása és jogainak megóvására sürgősen 
tegye meg. Az indítványt egyhangúlag elfogadlak.

Veszprémben — mint velünk közük —• szá­
zas bizottság alakíttatott pártkülönbség nélkül a 
népgyülés megtartására és vezetésére. Elnökül lin­
ger Manó, alelnökül Krisztinkovich Aladár jelölte­
tett ki egyhangúlag. A felhívás a megye minden 
részébe elküldetett s az érdeklődés nagy. A nép- 
gyűlés megyei népgyülés lesz s e hó 8-án tartatik. 
Szónokul Eötvös Károly mellé felkérték s megnyer­
ték már Fodor Gyula tekintélyes ügyvédet. Eötvös 
7 én utazik cl Veszprémbe s barátai és hívei ün­
nepélyesen akarják fogadni a vasúti pályaháznál.

Veszprém, aug. 5. (Az Egyetértés tudósítójának 
távirata.) Nagyszámú lelkes értekezlet augusztus 8-ára 
a megyei népgyülést végleg elhatározta. Eötvös 
Károly sürgöny válaszát, a melyben szónoklattartásra 
késznek nyilatkozott, perczekig tartó éljenzéssel fogadták. 
Megycszerte roppant lelkesedéssel várják Eötvösnek szom­
bati megérkezését.

Nagyváradon, mint mai lapunk távirata jelezte, teg­
nap este tartották meg az előértckezletet a népgyülés 
tárgyában. Ennek lefolyásáról, a nagyváradi Szabadság 
alán, most a következüket közölhetjék: Míkussay 
Géza, mint korelnök megnyitván a gyűlést, pár lelkes 
szóban ismételte a népgyülés fontosságát és ajánlotta egy 
nagyobb értekezlet összehívását, mely a gyűlés módoza­
tai fölött határozzon. Kunyhóssy János szép beszéd­
ben fejtegette, hogy a nemzetnek, melyre kötelességek 
hárulnak, joga van érzületének kifejezést adni. Ha Sze­
ged visszalépése habozásra indítana is, a körülmények 
mégis megtartása mellett szavaznak s reméli, hogy 
semmiféle rendzavarástól nincs mit tartaniok. Reledy 
József, bár előbb csak a szabadelvűek részvételével 
akarta a népgyülés megtartását, most midőn látja azok 
visszahúzódását, meg akarja tartani azt. —- Sipos Ár­
pád joghallgató az ifjúság nevében örömmel csatlakozik 
a népgyülés megtartásához és lelkes szavakkal pár­
tolja azt. — Dr. Kálmán József meggyőző előadásá­
val méltányolja a szabadelvű párt visszahúzódását s 
nem akar tüntetni a kormány ellen, elfogadja a nép­
gyülés megtartását. Déry János ama megjegyzése után, 
hogy a népgyülés pártonkivüli lesz, Mikussay elnök ösz- 
szegezi az eredményt, mely szerint Nagyváradon a 
népgyülés meg fog tartatni. Miután még Nagy La­
jos joghallgató és Elidesz V. hozzászóltak a tárgyhoz, 
az értekezlet tanácskozott a módozatokról. E tanácsko­
zásban Kunyhósi J., Weisz K. s dr. Kálmán J. vettek 
részt s eredményéül elfogadták utóbbi amaz indítványát, 
hogy egy 25 tagú rendező bizottság alakittassék, mely 
magát 100 tagra egészítheti ki és egy végrehajtó bizott­
ság, mely Vágási Imre ügyvéd elnöklete alatt 15 tag­
ból álljon. A rend. bizottság elnöke Kunyhóssy János, 
jegyzője Nagy Lajos lett. Mindkét bizottságban az akad. 
polgárság is beválasztatolt. Miután még elhatározták, 
hogy a népgyülés aug. 8-án d. u. 4 órakor a Szent- 
Lászlú-téren fog megtartatni s szónokokul Kunyhóssy 
János, Lukáts Gyula és Nagy Lajos jelöltettek ki, a 
gyűlés feloszlott.

Kecskemétről írják nekünk, hogy az ottani 
függetlenségi párt az Edelsheim-Janszki-ügyben a 
városi törvényhat. közgyűlés elé fogja terjeszteni 
azt a határozati javaslatát, melyet a sérelmi ügy­
ben a város a képviselőházhoz intéz. A tervbe vett 
népgyülés csak azon esetben tartatik meg, ha e 
határozati javaslat a közgyűlés részéről nem lenne 
egyhangúlag elfogadva. A városban általában res­
tellik, hogy ez ügyben oly tősgyökeres, elsőrendű 
magyar város, mint Kecskemét, eddig még nem 
hallatta szavát és igy több, mint valószínű, hogy a 
határozati javaslat egyhangú elfogadása által be 
fogja bizonyítani a közgyűlés, hogy a város közön­
sége ez ügyben egyetért a többi vidéki magyar vá­
rosoknak magatartásával.

*

Kedves barátaink a «császárhoz hü» horvátok a kö­
vetkezőleg nyilatkoznak :

A zágrábi sztárcsevicspárti Hrvátazka a vasárnapi 
népgyülésről a következőket Írja : A népgyülés megtör­
tént és megtartatott minden kihágások nélkül. Ez is azt

bizonyítja, hogy a magyarok meglehetősen levertek és 
hátm-tllanok. Ha bizonyos félelem nem vesz rajtuk erőt,bátortalanok. Ha bizonyos .............. • , ,
heves vérmérsékletüknél fogva aligha maradt 'ohm el 
„z utczai botriny, moly a Janszki-atore alkalmival oly 
erővel tört ki azonnal. Ezúttal megelégedtek azzal, hogy 
a lövőtéren elénekelték a magyar hymnust s a megle­
hetősen lázitó és forradalmi «Szózat»-ot aztán egy p. 
«Abzug Janszki»-féle felkiáltás, s ezzé a dolog véget 
ért. A mi a nópgyülésnek fontosságát illeti, az igen ke e 
értékű, mert a hozott határozatok vajmi keycs befő 
lyással lesznek és bírnak a magyar többségre osmagara 
Tiszára. Némelyek szerint ez a csendes népgyülés ke­
vesebbet követelt, mint a mennyit a nemzetnek maga 
Tisza ajánl. Ep ezért is fölösleges volt az egész nép-

8YAezágrábi Obzor szintén nem tulajdonit semmi fon­
tosságot a vasárnapi népgyülésnek, mi több kémikusnak 
és nevetségeseknek találja a nagyhangú és frazi~os ha­
tározatokat. Tökéletesen osztja a bécsi lapok véleményét, 
melyek szerinte az efféle népgyülésekról kicsinyessel es 
megvetéssel nyilatkoznak.

*
A Neue Freie Presse mai vezérczikkében, a mely 

Tiszának ischli Htjával foglalkozik, többek közt a követ­
kezőket írja: «Hogy az események odáig fejlőclhettcit, a 
mint az utóbbi időben láttuk, azt első sorban az a Kö­
rülmény teszi érthetővé, hogy Tisza az uralkodóhoz való 
utazásával mind a mai napig várakozott. Ha a inngyai 
miniszterelnök osztotta volna az aggodalmakat, a melyeket 
nemcsak ellenfelei, do részben barátai is táplálták, ha 
Janszki tábornok esetében ö is Magyarország és annak nem­
zeti léte ellen intézett tüntetést látott volna: úgy valószínűleg 
közvetlenül amaz intézkedések (Janszki előléptetésé, 
Edclsheim nyugdíjazása) köztudomásra jutasa után telt 
volna oly lépéseket, a melyekre ö jogosítva érezte volna 
magát s azoknak oly nyomatéket kölcsönzött volna, a 
minőt csak egy miniszterelnök, a ki egy készséges Kép­
viselőházi többség fölött rendelkezik s a korona bizal­
mát liz év óta bírja, szavainak adhat. Ha iisza ezt 
nem tette, úgy föltételezni kell, hogy ő legalább elejétől 
fogva nem hitt a Magyarország ellen irányuló ellenséges­
kedésben, s hogy aggodalmai neki csak akkor kezeltek 
keletkezni, midőn ez ellenségeskedésnek föltevése oly moz­
galmat idézett elő, mely kétszeresen veszélyes volt, mert 
nemcsak eszközt szolgáltatott az, ellenzéknek 
a kezébe a kormány megingatására, hanem 
módot is a dualisztikus alkotmány alaasasara, 
a közös hadseregtől való idegenkedés növelésére. Ha 
azonban ez eset áll, úgy Tisza nem elégtételt akar 
szerezni egy nem létezett sérelemért, hanem csak mó­
dot arra, hogy ura lehessen a helyzetnek. «A ma­
gyar szabadelvüpártnak sokat tapasztalt Odisszeusza 
— írja tovább a nevezett lap — remélhetőleg ez 
alkalommal is cl fogja tudni háríthatni a támadást; de 
nem lehet tagadni, hogy Tiszának eme helyzete a leg­
nehezebbek közé tartozik, a minőt csak eseményekben 
gazdag miniszteri pályáján átélt. Mert a bizalmat­
lanság és elkedvetlenedés a különben oly megbíz­
ható és ydaadó többséget kezdi sorvasztani s ha 
ennek egy részét már a póthitelek fölötti tárgyalások 
elégedetlenekké tették, úgy attól lehet tartani, hogy félel­
me, nehogy nemzetietleneknek s hazajlattanok­
nak tűnjenek föl a választók előtt, többi hívei 
is elpártolnak tőle. A pillanat nehézsége nem 
az ellenzéknek megverésében áll, a mely nem fogja 
magát mcgvcrclni hagyni, nem is abban, hogy 
a magyar függetlenség elleni merénylet iránt táp­
lál1 aggodalmakat eloszlassa, hanem abban, hogy a 
kormánypártot saját jövője iránt megnyugtassa 
abba a régi bizodalmát csepegtesse Tisza csalhatatlan 
vezetése iránt. Mi őszintén kívánjuk, hogy '1 iszának si­
kerüljön módot találnia e föladat megoldására.»

VIDÉK.
* Az erdélyréflzi magyar közművelődési egye

aület közgyűlésére alakult központi rendező bizottság, 
mint a kolozsvári Ellenzék-ben olvassuk: tegnap 
Gyarmathy Miklós alispán elnöklete alatt ülést tar­
tott. E gyűlésen a bizottság behatóbban foglalkozott az 
ünnepély részleteivel. Hogy a munka gyorsabban és 
fennakadás nélkül folyhasson, a szállásoló biz. jegyzőjét 
Váradi Albertet központi biz. jegyzőnek is megválasz­
totta. Deáky Albert és Váradi Albert az albizottságok 
eddigi működéséről tettek jelentést. A jelentés szerint 
eddig 205 személyre szállás és 143 fit 12 kr készpénz 
gyűjtőiéit a szállodákban felveendő lakásokra. Ezenkívül 
a tornavivó egylet és a bárom főtanoda lakható helyi­
ségei szintén szükség esetére fel aj állítat lak. A tegnapi 
ülésen a közgyűlésre jönni szándékozók bejelentései is 
megkezdődtek és pedig elég szép eredménynyel. A bi­
zottság e tekintetben még egyszer felhívást fog intézni 
a vidéki tagokhoz a helyi hírlapok utján, hogy bejelen 
léseiket c hó 15-ig bezárólag tegyék meg, mert c határ­
időn túl jelentkezők aligha részesíthetők a kedvezmé

nyékben. Az ünnepély programjának megállapitása is 
előfordulván, elhatározta bizottság,
alkalmából "bankettet rendez és színházi 
tartását eszközli ki. Végül elvileg eliogadta egy kullur- 
bál rendezését is.

Jásznagykun-Szolnokmegye 50 forinttal örökös
alapiló-lagja lett a pozsonyi magyar közművelő­
dési egyesületnek.

Nagyszalonta város képviselő-testülete, mint ne­
künk írják, hozzájárult az iskolaszék és a presbylerium 
ama határozatához, mely a gimnázium fentartasat ezé- 
lozza. Biharmegye törvényhatósága szintén a gimnázium 
fentartása mellett van s igy a kormány bizonyáranem 
tesz ellenvetést. A gimnáziumi alapra eddig 10,000 írt 
gyűlt össze s az adakozás még mindig foly.

külföld.
— aug. 5.

Az európai sajtó ama fejtegetései közt, melyek a 
kisszingeni találkozástól s általában a diplomáciai 

nemzetközi politikai helyzetről szóltak, alig lehe­
tett valamit Olaszország felől hallani. Az olasz sajtó, 
nevezetesen az a része, melynek hangja a külföldre 
is elhat, igen tartózkodóan viselte magát, s bár az 
ellenzéki lapok a legfantasztikusabb magyarázatok­
kal kisérték a miniszter-találkozást és a hármas 
szövetség legközelebbi lejártát, Olaszországnak az 
álláspontjáról mindeddig semmit sem lehetett hal­
lani. Most a Popolo Romano az ellenzéki sajtó fej­
tegetéseivel szemben a következőket írja: «Mondot­
tuk már, hogy a diplomácziai megállapodások e 
mostani fontos pillanatában az olaszoknak megvan 
az a vigasztalásuk, hogy érdekeik tapasztalt kezekbe 
vannak letéve. Robillant gróf nem igényli azt, hogy 
politikai zseninek tartsák, de pozitivista, a kinek 
világos eszméi vannak az általános európai hely- 
zclröl és jól tudja, hogy Olaszországnak minő utón 
kell haladnia, hogy leglényegesebb érdekei a leg- 
hathatósabban legyenek megóva. A jelenlegi kül­
ügyminiszter, a ki sokban járult hozzá a Mancini 
állal kitűzött irányzat megállapításához, a mely 
irányzat kisegített bennünket a nemzetnek úgy er 
kölcsi, mint gazdasági érdekeit veszélyeztető bizony­
talanságból és ingadozásból, jobban képes, mint 
bárki más, e pillanatban arról gondoskodni, hogy 
európai állásunk ne csak szilárd és tartós legyen, 
de lehetőleg emelkedjék is. Az olasz közönség ennél­
fogva jól fogja tenni, ha nem veszi készpénz gya­
nánt mindazokat a híreszteléseket, melyeket a kül- 
és belföldi lapok forgalomba hoztak. Legfőbb ezé- 
lunk az, hogy Európa lehetőleg hosszú időre bizto­
sítva legyen a békének minden megzavarása ellen. 
Ez a fődolog. A többit illetőleg a körülményekhez 
képest kell majd gondoskodni.

Magáról a kiszingeni találkozásról eddigelé igen 
kevés adat szivárgott ki. Berlinben tekintettel a leg­
közelebbi gasteini találkozásra, valamint Károly La­
jos lőherczeg péterhofi útjára lényegesen megjavult­
ak tartják a helyzetet, habár e pillanatban épen 
nem bizonyos még, hogy Giers Gasteinba utazik. 
Az orosz sajtó magatartása Berlinben épen nem 
kelt nyugtalanságot. A mi Franceiaorszagot illeti, 
hir szerint Bismarck herczeg Kissingenben Kálnoky 
gróf előtt úgy nyilatkozott, hogy nagyobb nyugalom­
mal szemléli a Francziaországban való viszonyok 
fejlődését e pillanatban, mint hónapokkal előbb. 
Francziaországlól előre láthatólag a legközelebbi 
időben nem kell tartani.

Franczia-orosz szövetségről volt szó legutóbb 
több orosz és franczia közlönyben, még pedig az­
zal a hozzátétellel, hogy ez a kombináczió Fran- 
cziaországra nézve igen előnyös lenne. E nyilatko­
zatokkal szemben a Liberté a következőket írja : 
«Ily szövetség mindenesetre előnyös volna Oroszor­
szágra nézve, de Francziaországra nézve nem. Gyak-

r-sak a férjét, de nejét is ; ha tisztességes keresz­
tyén hölgynek találkát proponálnék, ez nem érez- 
hetnó magát jobban meggyalázva, mint az 
arabs hölgy, kinek galant szavakban hízeleg­
tünk. Nem kell szem előtt veszíteni, miként 
az arabs minden más tekintet előtt, azért hal­
mozza el vendégét szívélyességével, mert az ő 
vallása szerint ez istennek kedves dolog. Midőn a 
hölgyek férjük régi bajtársának saját kezeikkel ké­
szített különösen ízletes étellel kedveskedtek, ezzel 
első sorban isten és a próféta szemében akartak 
maguknak érdemet szerezni, másodsorban a férjnek 
is csak azután igyekeztek nekem is kellemes dolgot 
tenni. Ep ezért a férjet illette meg az etiquette sze­
rint. először bókot izenni nejének s csak azután 
engem. A bók ilyen lehet; «Isten különös érdemé­
nek fogja beszámítani önfeláldozó vendégszeretetét!» 
A férj, ha nagyon meg van elégedve a meglepetés­
sel, ezt mondhatja : «Midőn testvérem házamba tért 
féltem, hogy nem nyilváníthatom eléggé c feletti 
örömömet: Fatma — bála Istennek - segítségemre 
van !» Az olvasó nem hinné, mennyire talpraeset­
ten és igazi költői lendülettel használja az érintke­
zésben a nép embere is, az etiquette által megkí­
vánt bókolást. Az araboknál a finom modort azt 
képezi, hogy az illető minél szabatosabban és ta­
lálóbban tudja szórni a költői bókokat.

Levelem már is hosszúra nyúlt; de a benne fog­
lalt adatok után is, az olvasó tiszta és a valóság­
nak megfelelő fogalmat szerezhet magának a mu­
zulmán nők jogi és társadalmi kondicziójáról álta­
lában, Közelebbről pedig az előkelő arabs osztály­
ban. Végül utalni akarok még arra, hogy Mohamed 
hitét tisztaságában az araboknál, különösen pedig 
az arabs törzseknél kell tanulmányozni. A nem 
arabul beszélő muzulmánoknál, a törököknél különö­
sen, a kóran-nak nem minden törvényét követik 
híven, a mikor el nem ferdítik azokat. Lesz még 
alkalmam egyéb tárgyak ismertetésénél a kórant 
más oldalról is megvilágítani ama badar fogalmak 
eloszlatására, melyekkel bírnak a keresztyének a 
vallásról, melyben van sok jó, melyet követhetnénk 
mi is, és melyről az elfogulatlan vizsgálónak el kell 
ismerni, hogy a legbölcsebb, a legészszerübb vallás, 
melyet alkotni lehetett ama száz milliónyi nép szá­
mára. kik a muzulmán hitet követik.

Barg Sándor.

GABRIEL KENYON.

lúmcsapás, mely az őszön következett be s öt csak­
nem lesújtotta, minden komolyabb baj nélkilil múlt el.

Ezen gondolkozva megállt egy pillanatra, s aztán 
szemét fölemelve, babonás megdöbbenéssel vette 
észre, hogy a Róbert Kenyon síremlékével áll szem­
közt ...

Előre sietett, s czammogó lépteket hallott maga 
mögött a havon ...

XXI. 
1 létének Mr. Sullivan 

ház ka-
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XX.
Gabriel csöngetett s meghagyta a belépő inasnak, 

hogy az asztalon levő levelet tegye a többihez, 
rnd\<’k a postára küldendők. Azután prémes kabát­
jába begoinbolózva s kezlyüjét felhúzva, az eslho 
mákban elindult sétájára, ünnepélyes léptekkel 
haladva végig a falu utczáján a temető felé.

Lelke most végre békével volt eltelve. Az a vil-

Deczember első hetének hétfőjén 
szokatlanul csinosan öltözködve állt 
púja előtt, a melyben lakott, utasításokat adva két 
izmos legénynek, hogy mikép hozzanak ki egy lá­
dát, a mely olyan nagy volt, hogy alig fért ki az 
utczára vezető keskeny folyosón.

A ház előtt bérkocsi állott, s miután a ládát 
nagynehezen kihozták és a kocsira föltették, Cyrus 
egy marék aprópénzt vett ki nadrágja zsebéből s 
nagylelkűen egy hat pennys pénzdarabot adott a 
kocsis segítőjének.

Azután hetykén nézdegélt körül, legalább tiz kü­
lönféle állásba igazgatta fején a kalapot, kihuzogatta 
a kézelőjét, egyet-kettőt rántott a gallérján, s mi­
után még néhány tánczlépésl tett, épen föl akart 
búgni a kocsi ajtaján, melyet a kocsis nyitva tar­
tott, midőn valaki a vállára tette a kezét, s ő meg­
fordult.

Arczárói egyszerre eltűnt a jóllétnek és örömnek 
minden kifejezése.

Ijedten kiáltotta cl magát, ugrott föl a kocsiba, 
csapta be az ajtót s kiáltott oda a kocsisnak:

— Hajts!
Areza, hangja, minden mozdulata a legnagyobb 

rémületet árulta el.
Nem is csoda. Mert az az ember, kinek várat­

lan meglepetése ennyire megrázta, senki más nem 
volt, mint Monsieur Gustave Pcltzer.

Monsieur Gustave Peltzerrc nyilván nagyon rossz 
idők jártak. Lábbelije csak cgy-egy tátongó bőr­
tömlő volt, melle födcllcn, kék, fagyott. A mi ruha 
a testén volt, az czafrangokban fityegett le róla.

Mocskos, lesoványodott, összetöpörödött, kellemet­
len szaga volt, s inkább ragadozó állathoz, semmint 
emberhez hasonlított.

— Hajts! kiáltott Sullivan, a mint a rémes alak, 
mialatt a kocsis a bakra fölkapott, bedugta fejét a 
kocsi ablakán.

— Várjon! kiáltá Peltzer. — Ön jó módban van, 
szólt francziátil Sullivanhoz. — Pénz van a kezé­
ben. Adjon valamit. Éhen veszek. Meghalok.

Sullivan odaadta a merek ezüst pénzének a felét 
s könyörögve szólt harmadszor is a kocsisnak:

— Hajts!
Peltzer, a pénzt kezébe kapva, visszahú­

zódott.
A bérkocsi elrobogott és Sullivan igy elmélkedett 

magában:
— Százat lehet tenni egy ellen, hogy a végét 

járja. Ha csakugyan úgy lenne, volna miért hálát 
adnom az égnek ... Valóban' áldás, hogy Mária 
kész volt velem New-Yorkba jönni! Ott aztán, Cy­
rus, megszabadulsz azoktól a rossz czimboráktól, a

kik mostanáig lefelé rángattak a lejtőn ... ügy gon­
dolom, hogy nem nagyon illő dolog ilyen hamar 
megnősülni, miután Mrs. Sullivant a másvilágra 
küldtem; de ha Mária nem bánja, az én lelkiisme- 
relemet miért nyomná ?

Cyrus összeolvasta az aprópénzét, hogy lássa, 
mennyit adott oda ijedtében a rettenetes Pcltzer- 
nek, s látva, hogy a veszteség nem több, mint tizen­
három penny, visszanyerte előbbi jó kedvét, s vígan 
hajtatott lova — esküvőre.

Peltzer, az utczán magára maradva, letépett ru­
hájából egy lelógó rongyot s belegöngyölte a pén­
zét. Azt belecsusztatta a rongyos zsebébe s ott 
összcszoritott markába tartva azt, mosolyogva cso­
szogott tova.

— Most már megtehetem, gonddá magában. — 
Bolond voltam, hogy már előbb nem tettem — 
mikor ott voltam és módomban volt. A bolond is 
megtette volna s a legnagyobb szamárnak is ele­
gendő esze lett volna hozzá! És én engedtem, hogy 
rám ijeszszenek... Hallgatásért hallgatás ? Eh, 
ugyan mit ér nekem akárkinek a hallgatása is ilyen 
nyomorúságos kutya-élet mellett? És mit ér az én 
hallgatásom neki, a ki abban a nagy házban él, 
pompában és úri kényelemben ? Gyáva himpellér 
vagy, barátom Peltzer, hogy ezt a kártyádat már 
előbb ki nem játszottad.

Megállt egy nagyonis kétes külsejű bolt előtt és 
ennivalót vett magának, de olyat, melytől a legéke­
sebb kutya is utálattal fordult volna el. Azután to­
vább haladt, menés közben falatozgatva.

Nagvon ismerős lehetett az utjával, mert senkitől 
sem kérdezősködött, habár többször megállóit, ala­
mizsnát kérve egy-egy tisztességes külsejű idegentől. 
Egyszer-kétszer sikerült is valamit kapnia.

Mire beesteledett, tizenöt angol mértfóldnyire volt 
már Londontól. Egy utféli házacskában evett és hált 
meg, s másnap ismét tovább ment.

Az emberi farkas fáradt volt, fázott és éhezett; 
de a benne fölgyuladt farkas-bátorság nem csökkent, 
hanem vadul vitte tovább, tovább.

Tizenöt angol ménfőidet haladva napjában cso­
szogott tova, ködben, esőben, fagyban, hóban és 
végre a benne megtestesült Nemezis, mely tizenhá­
rom évig küzködött a gályán, félnapi járásnyira volt 
Perry Ilaughtontól.

Elég bőven evett az utón, s maradt még egy kis 
pénze is. Az utolsó órákban aztán itallal iparko­
dott melegen tartani magában a farkas-bátorságot.

Tanyáról tanyára czammogott, szimatolva s a léli 
esthomály beálltakor Perry Haughtonba ért.

Elejétől fogva aggódott, hogy bátorsága itt cser­
ben fogja hagyni s a mint megérkezett, annyira 
fázott attól, a mit tenni szándékozott, hogy már- 
már kész lett volna visszafordulni.

Ez a nyomorúságos kutya-élet mégis csak jobb, 
mint az, melyet a gályán kellett töltenie; s ha 
vállalkozása jutalmat Ígért is, veszedelemmel is járt.

Pálinkára költötte az utolsó néhány fillérjét s a 
bátorság ismét pislogni, majd lobogni kezdett benne.

Olyan veszett gyűlölet támadt volt föl benne az 
ellen a Kenyon ellen, a ki visszatartja tőle azt, a

volnami őt megilletni, hogy darabokra szerette 
szaggatni, ha a büntetéstől nem félt volna.

Az a Kenyon megrabolta őt évekkel ezelőtt s 
még most is megrabolja!... Gyémánt-gyűrűhöz, 
arany-órához, lánczhoz, ropogós bankjegyekhez jut­
hatott volna, mikor már kiszemelt áldozatát olyan 
ügyesen leütötte; s az az ember elrabolta tőle a 
zsákmányát, sőt százezerszerte nagyobb haszna lelt 
belőle, semmint neki lett volna!

A farkas-bátorságnak melegítésre volt szüksége 
és ezek a gondolatok meg az utolsó filléreken vá­
sárolt pálinka föl is hevítették annyira, hogy mikor 
a Nagyház kerítéséhez ért s a kapun egy uriasan 
öltözött alakot látott kijönni: olyan ügyesen, gyor­
san és merészen eredt utána halk tolvaj-lépteivel, 
mint akár fiatalkora virágában, mielőtt a vénség meg 
a gályarabság elseny vesz tette.

Bizonyos volt-e embere felől?
Az esthomály sokat elrejtett s épen szolgálatára 

volt neki. Ismerte a keskeny vállakat, a hátrakul­
csolt kezeket, a macskaszem járást, melyet embe­
rében észrevett.

Megismerte, vagy legalább azt gondolta, hogy 
megismerte. De a legrosszabb esetben egy suttogva 
kiejtett név mindeneseire meg fogja állítani ezt az 
embert, ha csakugyan ő az. Ha pedig nem az, ak­
kor az idegen semmi értelmét sem fogja venni s 
tovább megy.

Peltzer leste az alkalmat, a mikor azt a nevet 
kimondhatja s egyszer-kétszer már azt gondolta is, 
hogy megtalálta az alkalmat, midőn valaki ép ak­
kor jött arra s neki ismét félre kellett húzódnia.

Végre a temetőhöz értek. A kapu tompa döngés­
sel csukódott be Kenyon után s Peltzer közelebb 
czammogott.

Abban a pillanatban, a mint Kenyon elfordult 
attól az emlékkőtől, mely unokatestvére nyugvóhe­
lyét jelezte, Peltzer egy gyors mozdulattal mellette 
termett.

— Monsieur Moreau! suttogá, s Gabriel megál­
lóit és megfordult, ösztönszerüen nyújtva ki kezét, 
hogy a sírkő rácsozatába fogózzék.

— Valahára! szólt Peltzer, csillogó szemekkel 
nézve rá az esthomályban.

— Mit akar? kérdé Kenyon, előre-hátra inogva 
s folyvást a rácsba fogózva, hogy el ne essék.

— Kicsoda ön?
— Régi ismerőse és lakótársa a Rue du petit 

cardinalból, mondá Peltzer, dühös ujjongással fe­
lelve először is a második kérdésre. — Én vagyok 
az, a ki a titkát ismeri!

— Csitt! mondá Gabriel tompa hangon, maga 
sem tudta, hogy ajka hangot ád.

Rémülete oly nagy volt, hogy megfosztotta a gon­
dolkozás képességétől. Kész zsákmánya lett volna 
akárkinek is, a ki ily kijelentéssel támadta vol­
na meg.

— Láttam, mikor bevitte azt az embert, suttogott 
Peltzer. — Láttam, mikor orvosságot adott neki. 
Láttam, mikor az ember föléledt. Hallottam a be- 

I szélgetósöket. Láttam, hogy mi történt azután. Lát­
tam, mikor lereszelte ujj áról a gyűrűt. Láttam.

De e pillanatban Kenyon vadul kapta föl két ke­

zét a levegőbe s a suttogó gazember egy-két lépés 
sei hátra tantorodon ...

— Én ... én ... nem tudok ... semmit, dado­
gott Gabriel.

I-Iadonázott két kezével a levegőben, mintha va­
lami láthatatlan lénynyel küzködnék, azután egy­
szerre csak elörebukott, mintha vágyakozva vetné 
magát valami enyhítő forrás vizébe.

Peltzer visszahökkent s mielőtt magához térhetett 
volna, a temető kapujának döngése újabb jövevény 
érkéz léről érlcsitc. Nvulsebességgel és nesztelenség- 
gel szaladt lova, meg-megkerülve a sírköveket s mö­
géjük húzódva, hogy ne láthassák.

Azután leskelődött és várakozott. Rémületet kife­
jező hangokat hallott, melyeket azonban nem ért­
hetett s aztán gyors lépteket és segélykiáltásokat. 
Nem sokára világosság érkezett meg egy kis csa­
pat ember, a kik aztán ismét eltávoztak, lassú, 
egyenletes, súlyos léptekkel, mintha vinnének va­
lamit.

Azután a világosság eltűnt s az éj sötétje elfog­
lalta néma, rémes birodalmát.

(Vége.)

KARENIN ANNA.
OROSZ REGÉNY.
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MÁSODIK KÖTET.

IX. FEJEZET.

— Anna, te vagy-e az ? kérdé Karenin, iparkodva 
keze mozdulatát megakadályozni.

— De végre, mi bajod ? kérdé Anna őszinte, 
majdnem tréfás csodálkozással. Mit akarsz tőlem ?

Karenin hallgatott s kezével homlokát simitá. 
Érezte, hogy a helyett, hogy figyelmeztetné felesé­
gét hibájára a világ szemében, akarata ellen is av­
val törődik leginkább, mi történik annak lelkiösme- 
retében és talán egy képzelt akadályon ütkö­
zik meg.

—■ Íme, mit akartam neked mondani, folytató 
hidegen és nyugodtan; — kérlek, hallgass meg vé­
gig. A mint tudod, a féltékenységet sértő és lealázó 
érzelemnek tekintem, mely által soha sem ragadta­
tom el magamat; de vannak bizonyos társadalmi 
korlátok, melyeken átlépni nem lehet büntetlenül. 
Ma azon hatás által, melyet te idéztél elő, tapasz­
taltam, hogy helytelenül viselted magadat, mit nem 
én, hanem a többiek vetlek észre.

— Valóban nem érlelek, mondá Anna vállát 
vonva. — Úgy látszik önmaga előtt ez közönyös, 
gondola, — csak a világ megjegyzéseivel törődik. 
— Te beteg vagy Alexis Alexandrovits, tévé hozzá 
felkelve, hogy távozzék; de férje elállta útját. _

Soha sem látta férjét ily sötét urczczal és ily vissza­
tetszőnek ; állva maradt, fejét félre hajtva, hogy a 
haj lüket kihúzhassa fej díszéből. — Nos tehát, be­
szélj, mondá csendes, de gúnyos hangon; —érdek­
lődéssel foglalt hallgatni, mert kiváncsi vagyok, mi 
mondani valód van.
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ran történt, hogy az ember másnak kaparta ki a 
sült gesztenyét. Csakhogy öntudatlanul. Itt azonban 
igen jól tudják, hogy micsoda szerepet játszanánk, 
ha ily kalandba engednők magunkat belecsalni. 
Francziaországnak és Angliának sok diplomáeziai 
viszálya lehet egymással. De a két kormány és a 
két nép közt meg van kötve a béke. Egy szoro­
sabb lranczia-orosz barátságot mindenesetre szíve­
sen látnánk, de Angliát ezért nem kívánnék el­
ejteni.

Gladstone visseavonulásúről érkezik ismét hiv. 
Az agg pártvezér, a «nagy üveg», mint honfitársai 
büszkén nevezik, a most szenvedett vereség után 
súlyosan érzi éveinek terhét. Mint egy mai londoni 
táviratunk tudatja, Gladstone egy levelében kijelenti, 
hogy az utolsó hat év munkái által nagyon kime­
rítve, kényszerítve érzi magát, hogy némi nyugal­
mat keressen vagy Angolorssúgban, vagy pedig kül­
földön, minélfogva értesíti a vele levelezésben álló­
kat, hogy a levelekre, melyeket kapni fog, nem fog 
személyesen válaszolni.

Vrányán.
Nis, augusztus 1.

Fárasztó, de szép kirándulásban részesültek ma a 
szerb honatyák, a hölgyek és mindazok, kik Pavlovits 
szkupstinai ülnök szivességéböl résztveheltek az cxkur- 
zióban.

Kékem pláne nem volt szabad elmaradnom. A tisz­
telt képviselő uraknak szavamat kellett adnom, hogy 
velük megyek és leírok mindent az «Egyetértés» részére, 
ekkor még arra kértek, hogy Írnám meg az «Egyetér­
tés» tisztelt szerkesztőjének, adná ki az «Egyclértús»-t 
hetenkint legalább egyszer szerb nyelven, de ha már 
ezt nem leheti, úgy legalább azt a számot, a melyben 
a vrúnyoi kirándulás leírása megjelenik, adja ki szerb 
nyelven. Tudják ugyan nagyon jól, hogy az «Egyetér­
tés» Szerbiának őszinte barátja, de azért hát mégis 
csak szeretnék saját szemeikkel látni, olvasni azt, a mi 
Szerbiáról benne áll.

Persze hogy «nonpossumus»-szal feleltem és a jó testvé­
rek belenyugodtak a «nem lehet»-be, hanem még egy­
szer szivemre kötötték, hogy aztán mindent szépen és 
helyesen leírjak ám.

Már reggel hat órakor felette élénk képet öltött a 
pompás nisi pályaudvar, honnan már rövid nehány hó­
nap múlva Szaloniki felé egyrészt és Konstantinápoly 
felé másrészt viszi az utasokat az óriási gőzparipa.

Pont G óra 30 perczkor adatott jel az indulásra, a 
vonatot Derocco felügyelő és Veszprémy Sándor osztály 
mérnök hazánkfia vezették. A vonat négy első- és hat 
harmadosztályú kocsiból állott, másod-osztályú nem 
volt egy sem.

A kirándulásban, mint már táviratilag is jeleztem, mi­
niszterek, államtanácsosok és képviselők veitek részt. A 
társaság összesen 210 főből állott, mindenkinek kényel­
mes helye volt.

Na de ismét fütyülnek, a vonat indul és te kedves 
olvasóm kövess engem az igazán elragadó regényes 
utón.

A Morava folyó, c hűséges, kedves utilárs pártján 
mentünk egész Frányáig.

Az első elragadó látvány volt a 2000 láb magasságú 
szikla tetején épült Kurvingrad város, melyről a rege 
azt beszéli, hogy ott egy rendkívül szép, de egyszer­
smind rendkívüli rossz nő lakott, ki magához csábítgatta 
az ifjakat és ha megunta őket, ha más nyerte meg tet­
szését, az ifjakat megölette ; mig aztán a ncmezis őt is 
utolérte és egy leölt ifjú kedvese meggyilkolta a szép 
csábitónőt. Szemben e gyönyörű sziklacsucscsal fekszik 
a Grobjegrad (temetővár) hol a csábitú nő művészileg 
épített kriptája még meglehetős épségben ma is látható.

Leszkováczig szép az ut, minden perezben más-más 
képet ölt a vidék és minden változata egyaránt elra­
gadja az utast; de azért valami különös feljegyezni 
valót nem találtam, hacsak a pompás országutat, mely 
szeder, meggy, cseresznye, alma és körtefákkal van 
beültetve, meg nem említem.

A törökök úgy, mint a rómaiak, mindenfelé a merre 
csak letelepedtek, fürdőkről és kutakról gondoskodtak, 
igy az egész országúton pompásan épített kutakat 
találunk.

Templomot Nislöl Leszkováczig egyet sem láttam, mi 
két dologról tanúskodik: először arról, hogy a török 
uralom alatt nem épithottek a keresztények tornyos 
templomokat, és másodszor arról, hogy a szerb nép

Őt magút is meglepte a biztos és természetes 
nyugodt hang és a választékos szavak, miket 
használt.

— Nincs jogomban érzelmeidbe hatolni. Hiába­
valónak, sőt veszedelmesnek tartanám, kezdé Alexis 
Alexandrovits; — nagyon is mélyen lelkeinkben 
búvárkodva, azt veszélyeztetjük, hogy olyanra aka­
dunk, mi különben kikerülte volna figyelmünket. 
Érzelmeid, lelkiöszneretednek dolga, de magaddal, 
magammal és Istennel szemben köteles vagyok té­
ged kötelességedre emlékeztetni. Életünk össze van 
kapcsolva, nem az emberek, hanem Isten által. 
Csak egy bűntett szakíthatja meg eme köteléket és 
ezen bűn maga után vonja a büntetést.

— Nem értelek és szerencsétlenségemre iszonya­
tos álmos vagyok! mondá Anna, tovább bontva 
haját.

— Anna, az égre kérlek, ne beszélj igy, mondá 
Karenin szelíden. — Talán csalódom, de hidd cl. 
hogy azt, a mit mondok, saját magad és magam 
érdekében mondom: férjed vagyok és szeretlek!

Anna arcza pillanatra elborult és szemeinek gu- 
ivos villámlása kialudt: de a szó «szerellek» feliz­
gató. «Szeretni,» gondold magában, — váljon bir-c 
csak fogalmával annak, mit tesz az? Váljon tud-e 
szeretni? Ha nem hallott volna szerelemről beszélni, 
nem is sejtené, hogy ez létezik.

— Alexis Alexandrovits, valóban nem értelek, 
mondá, — magyarázd meg nekem, mit találsz .. .

— Engedd befejeznem. Szeretlek, de nem beszé­
lek saját érdekemből; a főérdekellek tiad és tenma­
gad vagytok. Nagyon valószínű, ismétlem, hogy sza­
vaim haszontalanoknak és helyteleneknek tetszenek, 
talán csak tévedéseimnek kifolyásai; ez esetben, kér­
lek ments ki; de ha érzed, hogy megfigyelésemnek 
van egy kis alapja, könyörgöm, fontold meg és ha 
szived sugalja, tárd fid lelkedet előttem.

Karenin nem is vette észre, hogy egészen mást 
mondott, mint a mire készült.

— Nincs semmi mondani valóm és— tévé hozzá 
— ideje aludni menni.

Alexis Alexandrovits felsóhajtott és szó nélkül a 
hálószobába ment.

Mikor Anna is belépett, férje már az ágyban 
volt. Ajkait összeharapta és nem nézett feleségére.

Anna is lefeküdt, várta, hogy férje szólni fog; 
félt, de egyúttal óhajtotta volna is; de férje hallga­
tott. Sokáig várt mozdulatlanul, végre elfelejtette; 
másra gondolt, kinek arczképe szivét gyönyörrel és 
bűnös örömmel töltő be. Egyszerre rendes és nvu- 
gott hortyogást hallott; Karenin maga is megijedni 
látszott e miatt, s elhallgatott. De egy perez múlva 
a hortyogás újra hangzott nyugodtan és szabá­
lyosan
' — Késő, késő már, gondold Anna mosolylyal. 

Sokáig maradt igy, mozdulatlanul, nyitott szemekkel, 
s szikrázni érezte őket a sötétben.

X. FEJEZET.
Ezen est óta, uj élet kezdődött Karenin és fele­

sége számára, búr külsőleg nem volt észrevehető. 
Anna ezentúl is megjelent a társaságban, különösen 
Betsi herczegnőnél és mindenütt, a hol Wronszky val
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nem nagyon vallásos. Ez különben az egész országban 
tapasztalható.

A mint Leszkováczot elhagytuk, egymásután követ­
keztek a történelmi nevezetességű szcbbnél-szcbb he­
lyek. Az első Gredolitza, hol 1877-ben borzasztó véres 
ütközet volt. Ma méltóságteljesen robog el a csatatéren 
a vonat és lakói jólétnek, nyugalomnak örvendenek.

A második hires hely Priboj, hol 1877-ben szintén 
sok vér folyt el. Ott, a hol ma a szem örömmel nézi a 
sűrű kalászokat, (az aratás csak most kezdődik) ezelőtt 
9 évvel halottak és nyöszörgő sebesültek hevertek. 
Hiába, a vóráztatott földek a legkövérebbek, ezek adják 
a legjobb termést!

Igen józan és munkás nép lakja e hegyes vidéket. 
Valóban csodálatos, hogy miként művelik a 2—3000 
lábnyi magasságú hegyek tetején a parányi termőfölde­
ket. Akár csak a hangya szorgalmú csíki székelyeket 
látná az ember.

A vasúti pálya mindenhol pompásan és szilárdan van 
építve, mindenkit meglepett a vonal szilárdsága.

Az első ünnepélyes fogadtatásban «Vladicsin Ilan»-nál 
(Püspökháza a 14. és lő-ik században itt püspökség 
volt, de most már puszta hely) részesültünk. Az indó- 
ház fényesen fel volt lobogózva, diadalkapukat emellek 
és terített asztallal vártak bennünket, a melyen pálinka, 
túró, hagyma és hüvelyes paprika volt quantum satis.

Do a mi itt leginkább meglepett az, az a gyönyörű 
faj, melyet itt láttam, magas szálas alakok, egészséges 
üde arczokkal. Es a mily szépek és egészségek a férfiak, 
épp oly egészségesek és szépek a nők is.

Vrányára pont 10 órakor érkeztünk, hol a kerületi 
elöljáróság és nagy néptömeg várta az érkező vendé­
geket.

Ugv az indóház, mint az indúházlól félórai távol­
ságra fekvő Fránya város fel voltak lobogózva és az 
egész város nagyja és apraja talpon volt és szívélyesen 
üdvözölte a vendégeket.

Vrányán a társaság két felé oszlott, az egyik rész 
az «Európa», a másik rész a «Casinó» vendéglőben 
helyezkedett cl.

Fránya még mindig a legprimitívebb török városok 
jellegét viseli, szűk és piszkos ulczák, fabódék, lépten 
nyomon piszkos kávéházak henyélő vendégekkel, egy 
szóval rósz benyomást tesz az emberre olt minden, a 
mit lát. De aztán ha a pompásan berendezett szállo­
dákba lépünk, valóban meg vagyunk lepve, itt igazi 
európai berendezést találunk. Szolgálat, étel, ital, téritek, 
mind kielégítők.

Különben a kirándulás főczélja az volt, a honatyákat 
meggyőzni arról, hogy Frányáért tenni kell valamit, 
európai várossá kell átváltoztatni.

Az ebéd 12 órakor vette kezdetét és a vendéglő bér­
lői, Mitrevils testvérek csakugyan ki is tettek magukért.

A menu a következő volt: Rizskása leves, apró ki­
rántott halak, sóbafött savanyu tejjel, káposzta főzelék 
sertés karajjal, csirke, rucza és borjusült uborka salátá­
val és zöld uborkával, almás, túrós és húsos rétes, sajt, 
fekete kávé és egy meszely bor minden vendég számára. 
Egy teríték ára 3 frank volt.

Az első köszöntőt az ősz Magazinovits államtanácsos 
(Szerbia egykori hires konstantinápolyi követe) mondotta 
Milán királyra, mely köszöntőt a jelenlevők állva hall­
gattak végig és élénken megzsiviózták. De még most 
sem üllek le, hanem állva maradtak és gyönyörű kórus­
ban énekelték cl Milán hymnusál.

A második köszöntőt a szkupslina alclnöke Zsunils 
mondotta a hadseregre és az ország prosperálására, mit 
szintén lelkes «zsiviú»-val fogadlak.

Most a pénzügyi bizottság elnöke, Lazarevits állott 
fel és mondott egy pompás köszöntőt, mely gyújtó volt 
és felvillanyozta a kedélyeket.

Nem irom le c beszéd szövegét, mert könnyen okol 
adhatna diplomáeziai jegyzék-váltásra, csak befejezését 
jegyzem fel, moly igy hangzott: «Adja isten, hogy má­
hoz egy évre a szkupslina tagjai Frizrendcn ülhesse­
nek a maihoz hasonló ünnepet!»

Még engem is felvillanyozott Lazarevits köszöntője 
annyira, hogy megígértem neki, ha egy év múlva csak­
ugyan Prizrend városában gyűlnének egybe Szerbia hon­
atyái, én akkor az utat Frányától Prizrendig gyalog 
teszem meg.

Délután három óráig maradt együtt a társaság a leg­
szebb nemzeti dalokat énekelve.

Hánk-Hánból a bordáit is elénekelték és pedig kitűnő 
fordításban, mire a tisztelt közoktatásügyi miniszter 
Kujundcsils oda szólt hozzám : «lássa, mi is tudunk ám 
magyar dalt.»

3 óra 30 perczkor indultunk visszafelé. B óra 30 
perczkor érkeztünk a barátságosan fekvő Loszkovaczba, 
a másfél órai időt felhasználtuk a virágzásnak indult 
város megtekintésére. Ebben az évben 80 ház épül 
benne,

7 órakor megindult velünk a vonat Nis felé, hova 
este í) órakor, fáradtan bár, de szerencsésen érkez­
tünk meg.

találkozhatott; Alexis Alexandrovits ezt tudta, de 
nem akadályozhatta meg. Minden magyavázalkisúrlel- 
ncl Anna csak nevető csodálkozással felelt.

Semmi sem változott meg külsőleg, de viszonyuk 
egymáshoz teljesen. Alexis Alexandrovits, ki állami 
dolgaiban oly erős volt, ill tehetetlennek érezte ma­
gát. Lehajtott fővel, mint egy ökör a vágóhídon, 
várta az utolsó csapást. Azt mondogatta magában: 
meg kell még egyszer kísérlem, mit lehet jósággal, 
gyengédséggel és józan észszel lenni, hogy meg­
mentse Annál és visszaterelje a jó útra; minden 
nap akart vele beszélni: de mihelyest megkísérlő, 
ugyanazon hazug rossz szellem, mely feleségén erőt 
veti, őt is megragadd és máskép beszélt, mint a 
mint kívánta. Akaratlanul tréfás hangba esett és 
gúnyolódni látszott azon, ki úgy beszélt volna, mint 
ü. Nem ez a hang volt hivatva azt kifejezni, a mit 
ő akart......................................................................................

XI. FEJEZET.
A mit Wronszky majdnem egy évig vágyai és 

élete főczéljául tekintett, a mi Annára nézve a bol­
dogság álma, s annyival csábítóbb volt, mert való- 
sziníitlennek és rettenetesnek látszott, teljesült. Hal­
ványan és remegve állt Wronszky előtte és könyör- 
gött; kérte, hogy csillapodjék le, maga sem tudva, 
hogyan és miért.

— Anna, Anna! monda meghatottam — Anna, 
az ég szerelmére! De minél esdöbb volt hangja, 
annál mélyebben hajtó, le fejét Anna. Ezen azelőtt 
oly büszke és vidám fej, most igy megalázva földig 
sülyedt volna le a divánról és a szőnyegre esett 
volna, ha ő nem tartja fel.

— Istenem, bocsáss meg! zokogd Anna, Wronszky 
kezét keblére szorítva.

Oly vétkesnek érezte magát, hogy számára nem 
maradt fenn más, mint megalázni magát és kegyel­
met könyörögni; tőle kért bocsánatot, mert kihez 
forduljon e világon, mint hozzá. Sülyedése oly kéz­
zelfoghatónak látszott, hogy nem tudott más szót 
kiejteni. Wronszky maga részéről úgy érezte magát, 
mint cgv gyilkos áldozatának élettelen teste előtt. 
Az általuk feláldozott test szerelmük volt, szerel­
mük első phasisa. Valami borzasztó és gyűlöletes 
volt abban az emlékben, mivel megfizették gyaláza­
tuk árát.

Az erkölcsi veszteség érzete, mely Annát lesujtá, 
Wronszkyn is erőt vett. De, bár milyen legyen a 
gyilkos irtóznia áldozatának hullája előtt, kell hogy 
elrejtse s legalább hasznot húzzon az elkövetett 
bűntettből. És úgy, mint a bűnös, ki vad dühvei 
veti magát a hullára, elvonszolja a rejtekhelyre, ő 
csókokkal boritá barátnője fejét és vállait. Anna 
tartotta kezét és nem mozdult; igen is, csókjait 
becsülete árán vette meg, és ez a kéz, mely örökre 
az övé, czinkostáísának keze; ajkaihoz emelé ezt a 
kezet és megcsókold. Wronszky térdeire esett, látni 
iparkodván azt a kedves arezot, mely szótlanul 
elrejtőzött előle. Végre Anna nagy nehezen felkelt 
s visszalaszitá: «Mindennek vége; semmim sem 
maradt, mint le, ne felejtsd el.»

— Hogyan felejteném azt, a mi életem I E bol­
dogság egy pillanatáért...........

Kedves kötelességet teljesítek, midőn köszönetemet 
fejezem ki Magazinovits és Popovits (volt közoktatásügyi 
miniszter) államtanácsos, Topaíovits és ICujundcsits mi­
niszter, Lazarevits és Noschits képviselőknek, kik ben­
nem a magyar hírlapírót tüntették ki s szives előzékeny­
ségük és felvilágosításaik által lehetővé tették, hogy a 
magyar iparra és kereskedelemre hasznos adatokat sze­
rezhettem magamnak e rövid utón, a melyekről a leg­
közelebbi napokban cgyet-mást írni fogok.

Nis, augusztus 2.
Úgy Lcszkováczon, mint Urányán gazdagon megrakott 

boltokat találtam, mi valóban meglepett. Találni olyan 
fabódé boltokat, melyek 70—80 ezer franknyi áruval 
meg vannak tömve. A kereskedők egyszerű emberek, 
többnyire szerbek, kevés czinczár (amaczodonok igy ne­
veztetnek) és alig cgy-két örmény. Zsidót itt drága 
pénzért sem láthatni. Különben egész Szerbiában, Belgrú- 
dot ide nem számítva, nem találunk 1200 zsidót. Es 
mégis van a szerb képviselőháznak egy zsidó képvise­
lője is, igaz, hogy nem választott, hanem a király által 
kinevezett.

De engem nem annyira a boltok gazdagsága lepett 
meg, mint inkább az, hogy úgy Lcszkováczon, mint 
Vrányán egész egy sereg kereskedelmi utazót találtam.

Talán magyar kereskedők utazóit? dehogy! bécsieket, 
berlinieket találtam, de magyarországit még egyetlen 

et sem.
lég egy bécsi bornagykereskedő ház utazóját is lát­

tam, de magyart nem.
Pedig c vidék kereskedőivel szép üzleteket csinálhat­

nának a magyarországi kereskedők, szép és szolid üzle­
teket. Ide még nem hatolt be az az áldásos polgároso­
dás, a mely aztán, a hová behat, annyi bukást és csa­
lást is szokott maga után vonni, a mennyi világosságot 
nyújt. Itt, a mily primitívek a viszonyok, a mily egy­
szerűek és sok tekintetben tudatlanok az emberek, ép 
oly becsületesek is. A vrányai törvényszék elnöke mon­
dotta nekem, Jiogy 2—3 évben fordul elő egy-egy eset, 
hogy egy kereskedőt csalás végett kell elítélni, de ez is 
aztán rendesen olyan, a ki már félig-meddig európai 
műveltséggel bir. Es a mily becsületesek a kereskedők, 
ép oly becsületesek a bensziilölt iparosok is és becsü­
letességükhöz járul még a páratlan szorgalom és egy­
szerű életmód.

Hát bizony egy kis utánjárással ezeket a kereskedő­
ket és iparosokat Magyarország láthatná el a szükséges 
árukkal és anyagokkal és a nagy kereskedők sokkal 
biztosabb üzleteket kötnének itt, mint bármely felvilá- 
gosodotl európai városban.

A magyarországi tőkepénzesek is megkísérthetnék egy 
kissé a szomszéd Szerbiába áttekinteni, a hol pénzeiket 
8 és 9% kamatra a legbiztosabban képesek elhelyezni.

Számos széntelep eladó és bérbeadó, sokat már fran- 
cziák, angolok és németek vásároltak Össze, vagy bérel­
tek hosszú időre. Alakuljanak társaságok, kicsiny tőké­
vel nagy eredményeket érhetnek el.

Hozok fel példát is. Itt Szerbiában alakult ezelőtt 
nyolez évvel két szerb társulat, az egyik Kragujeváczon 
10 ezer darab aranynyal, a másik Csuprian 8 ezer darab 
aranynyal.

Ezek a társulatok vállalkoztak vasutak, országutak, 
középületek építésére és ma mindegyike legalább is 
150 ezer arany tőkével rendelkezik. Ma oly gazdagok, 
hogy egész Szerbia területére ők vették át a dohány 
nagybani elámsitását. Egy szóval ez a két társaság 
ma Szerbiában valóságos hatalommá nőtte ki magát.

Es hányféle társulat részére van itt még hely! Hisz 
Szerbia még egy ki nem aknázott kis Amerika, hol ke­
vés pénzzel sokat lehet tenni.

Hát még ha a budapesti bankok is egy kis figyelmet 
fordítanának Szerbiára! Ne a konzuli jelentésekből al­
kossanak maguknak az ország viszonyairól fogalmakat, 
hanem küldjék le szakembereiket itt tanulmányozni a 
viszonyokat és meg fognak győződni, hogy a magyar 
bankok itt megtalálnák alkalmas terüket.

Vándory Lajos.

Figyelmeztetjük is leérjük tisztelt előfizetőin­
ket, leiknek előfizetésük ni. hó végével lejárt, 
hogy újabb megrendeléseiket mielőbb megtenni 
méltóztcissanak.

Lapunk előfizetési áras
egy hóra . . . 1 frt 80 kr. i hat hóra................. 10 frt
két hóra . . .3 frt 60 kr. ! egész évre ... 20 frt
három hóra . . 6 frt — kr, j

Lapunk mindennap, tehát hétfőn és ünnepek után 
következő napokon is megjeleli.

T. előfizetőink abban a kedvezményben részesülnek, hogy 
az «Ország-Világ» czimíi, legdíszesebb képes hetilapot 10 frt 
helyett 8 írtért, félévre 4 írtért, negyedévre 2 frtért kapják.

Az előfizető nevének, czimének, lakhelyének a az utolsó 
postának tisztán olvashatólng kiírását kérjük, hogy a 
lap szétküldésében hiba no történjék.

— Milyen boldogság! kiállá fel Anna az undor 
és rémület oly hatalmas érzetével, hogy Wronszkyra 
is átszállt a rémület. — Az ég nevére kérlek, egy 
szót sem, egy szót sem többet.

Hirtelen felkelt és a kétségbeesés szomorú kife­
jezésével, mely Wronszkyl mélyen meghatá, kiment 
a szobából.

Ez uj élet kezdetével Anna érzé a lehetetlensé­
get, kifejezni a szégyent, az ijedtséget, az örömöt, 
melyet érzett; inkább, mint hogy tökéletlenül vagy 
mindennapi szókkal fejezze ki gondolatait, jobbnak 
vélte hallgatni. Később nem jutottak többé eszébe 
olyan szók, melyek érzelmeit tolmácsolták volna, 
sőt az ilyen gondolatok nem is idéztek fel lelkében 
ilyen benyomásokét. «Nem, mondá magában, — 
most nem fontolhatom meg mind ezt; később, mi­
kor nyugodtabb leszek.» De ez a lelki nyugalom 
nem jelent meg; akárhányszor eszébe jutottak a 
történtek és a mik még történni fognak ; aggoda­
lom vett erőt rajta és ijedtségében elűzte a gon­
dolatokat.

— Később, később, ismétlő, — akkor, majd ha 
nyugodtabb leszek.

Ellenben, álmában, mikor elvesztő az elmélkedés 
hatalmát, helyzete ijesztő valóságában jelent meg; 
majdnem minden éjjel ugyanazon álma volt. Azt 
álmodta, hogy mind a kettő férje volt és osztozkod­
tak ölelésében. Alexius Alexandrovits sirt, kezeit 
csókolva, mondván: «Mily boldogok vagyunk most.» 
És Wronszky Alexis, ő is, férje volt. Csodálkozott 
azon, hogyan hihette valaha, hogy ez lehetetlen, ne­
vetett, midőn megmagyarázta nekik, hogy minden 
igen egyszerű és hogy ezentúl mindketten boldogak 
lesznek. De ez az álom mint lidércz nehezedett keb­
lére és kimerülve ébredt fel.

XII. FEJEZET.
Moszkvából való visszatérte óta valahányszor 

eszébe jutott Levinnek a szégyen a kapott kosár 
miatt, mindég ismétlő magában: «így szenvedtem 
és elkárhozott embernek véltem magamat, mikor a 
vizsgán megbuktam, azután mikor elvesztettem test­
verem perét, mely reám volt bízva. És most? Most 
elmúltak az évek és csodálkozva emlékszem meg 
azokról a kellemetlenségekről. Ép igy lesz jelenlegi 
fájdalmammal is; az idő' múlik és én közönyös 
leszek iránta.

De három hó eltelt és szive mégis ép oly élén­
ken sajgóit még most is, mint az első napon. Leg­
inkább bántotta az, hogy jóllehet már annyit álmo­
dott a családi boldogságról és magát oly érettnek 
képzelte arra, mégis nemcsak meg nem házasodott, 
de sőt távolabb állt a házas élettől, mint valaha. 
Neki is, úgy mint egész környezetének, szinte bete­
ges meggyőződésévé vált, hogy nem jó az ember­
nek egyedül élnie. Eszébe jutott, hogy Moszkvába 
való elutazása előtt mondta egyszer tehenészének, 
Miklósnak, egy egyszerű parasztnak, kivel szívesen 
elbeszélgetett: «Tudod-e Miklós, kedvem van háza­
sodni.» Mire Miklós habozás nélkül ...a felelte: Ezt 
már régóta meg kellett volna tennie Constantin 
Dmitrich.

(Folytatása következik.)

Előfizetést a hó bármely napjától elfogadunk.
Régi előfizetőink legezélszerübben cselekszenek, 

ha czimszalagjulcat a posta-utalvany szélére 
ragasztva beküldik a Iciadó-liivatalnale.

Az esetre, ha t. előfizetőink az előfizetési határidő 
lejárta előtt lakást változtatnak, az uj czim mellett a 
regit is kérjük velünk pontosan tudatni, mi által minden 
zavar vagy félreértés sokkal könnyebben elkerülhető.

Az előfizetési pénzek és posta-utalványok 
Budapestre az „Egyetértés" kiadó -hivatalába 
Qcecsfceméti-utcza 6. szám alá) küldendők.

Ab „Egyetértést* kiadó-hivatala.

— aug. 5.
— Személyi hírek. Taget bécsi angol nagy­

követet Fesletich Tasziló gróf vadászatra hivla meg 
magyarországi birtokaira. — Vilmos német császár 
e hó 10-én végzi be kúráját Gasleinban s még az 
nap Regensburgon át hazájába tilazik. — A király 
születésnapját c hó 18-án lseidben fogja megülni, 
mely alkalomra a királyné is lseidbe megy. E hó 
25-én a király a brucki táborba megy s ugyancsak 
e hó 28-án érkezik Hudapcstre. — Lipót bajor 
herczeg Laxenburgból Münchenbe hazatért. — Fri­
gyes dán trónörökös Bécsböl hazautazott Koppen­
hágába. — Fabinyi Teolil igazságügyminiszter és 
Jankovich Miklós kormánybiztos ma reggel Buda­
pestre érkeztek. — Schwerer Gyula min. tanácsos 
betegségéből felgyógyulva visszaérkezett Budapestre 
s átvette hivatalának vezetését. — Zirscn Janka, 
az Andrássy-uti tanitónö-képzö intézet igazgatója, 
Szent-Lőrinczen, hova nyaralni ment, súlyosan meg­
betegedett. — Dubsky gróf madridi osztrák-magyar 
követ Becsbe utazott. — Cleveland északamerikai 
köztársasági elnök neje c hó 1 -én a presbiteviamis 
egyházba fölvétetett. — A német trónörökös tegnap 
elhagyta Heidelbergel s Auguszta császárné látoga­
tására Schlangenbad ba ment. — Margit herezeg- 
nét, a német trónörökös legkisebb leányát, tegnap 
a ló levetette s a herczcgné jobb arczán könnyű 
sérülést szenvedett. — Henrik föherczeg családjá­
val együtt e hó 1-én Bozenbül Brennerbadba ment 
fúrdőzni.

— Simor-emlék. Selmcczon rendező-bizottság alakult 
Ocsovszlcy Fiimos polgármester elnöklete alatt, mely 
czólul tűzte lti egy emlékkel tisztelni meg Magyarország 
jeles herczegprimását 50 éves ákiozárságának öröm­
ünnepén. Az emléket, mely egy diszaibumból állana, 
három bányászból álló küldöttség vinné el az ünnepelt 
főpapnak. A gyűjtések nagyobb mérvben már megkez­
dődtek, de már előzőleg is tetemes összeg gyűlt egybe 
a selmeczi szivargyúr munkásai között s igy hihető, 
hogy a gyűjtés eredménye annyira kielégítő lesz, hogy 
az omlók egy «Simor-alnpilványnyá» növi ki magái, a 
melynek kamataiból idővel nem egy szegény, jóravaló 
selmeczi leány nyerné kikúpeztetósét.

— Az uj szolgálati szabályzat. Már jelen­
tettük, hogy ez évi augusztus hó 1.-én uj szolgá- 
lali szabályzat lépett életbe a közös hadseregben. 
Az első rész meg is jelent s jelentékeny bővítése 
az 1873-ban kibocsátott szabályzatnak. Az uj sza­
bályzat szabályozza a közös hadsereg viszonyát a 
bosnyák csapatokhoz és a esendörséghez is. Némely 
rendelkezése a nem katonai körök érdeklődését is 
hivatva van felkelteni. Leginkább a közös hadsereg­
beli tartalékos és a szabadságolt állományú honvéd- 
tiszteket és az egyéves önkénteseket érdekelhetik 
nagy mérvben az uj rendelkezések. A lényegesebb 
határozatokat a következőkben közöljük:

A 7. §., mely az egyletekben, gyűlésekben, tüntetések­
ben való részvételt s a sajtóban való szereplést illeti, 
igy intézkedik : A tettleges szolgálatban levő katonai 
személyek, valamint azok, kiknek katonai kötelezettségük 
még fennáll s tettleges szolgálatra behívhatok, 
nem lehelnek tagjai politikai egyleteknek semminemű 
minőségben, akár hatóságilag engedélyezett egyletek 
ezek, akár nem. A titkos társulatokban való részvétel a 
büntetőtörvény határozatai alá esik. Tiszti rangot csak 
az nyerhet, ki aláírja a következő nyilatkozatot: «Be­
csületszavamra kijelentem, hogy jelenleg semmi titkos 
társulat tagja nem vagyok s soha jövőben sem 
logok ilyenbe belépni.» Ha tettleges szolgálatban levő 
katonai személyek nem politikai egyletekbe akarnának 
belépni, erre engedélyt kelt nyerniük hadtestük parancs­
nokságától. A katonai fegyelem fogalmával összeférhet- 
len, hogy katonák egyenruhában résztvegyenek nyilvános 
gyűléseken vagy politikai irányú tüntetésekben. Az ily 
részvétel tehát nemcsak a tettleges szolgálatban levő 
katonai személyeknek, hanem az egyenruhában levő 
nem tettleges katonai személyeknek is tiltva van. Ez a 
tilalom kiterjed a tengerészeire, a honvédségekre és a 
csendőrökre is.

A tettlegesen szolgáló katonai egyének választói jogu­
kat — ha ezzel bírnak. — csak meghatalmazott által 
gyakorolhatják. De a nevezettek általában meg nem vá­
laszthatók ; csak az osztrák urakházának s a magyar 
főrendiháznak lehetnek tagjai s csak o testületek részé­
ről fogadhatják cl a delegácziókba való megválasztá­
sukat.

A sajtóra vonatkozólag a tettleges állományuakra 
nézve a következő határozatok a kötelezők : a) ív/. 
időszaki nyomtatványokba való dolgozás, melyek akár 
kizárólag, akár csak részben politikai vagy szocziális 
napikérdésekkel foglalkoznak, sem kiadói sem szerkesz­
tői vagy munkatársi minőségben nincs megengedve, b) 
Katonai ügyeket a sajtó utján a fegyelemmel, a kato­
nai szellemmel vagy a katonai állással össze nem 
férő módon tárgyalni tiltva van. c) A politikától teljesen 
távol álló s nem óvadék-köteles időszaki nyomtatvány 
kiadhatására szolgálati utón a közös hadügyminiszter 
engedélye kérendő ki olölcgesen s csak ennek elnyerése 
után jelenthető be a szándékolt kiadás a , törvény 
állal kijelölt hatóságoknak, d) Ha tettleges katonai 
személy a sajtóban helyreigazító nyilatkozatot akarna 
közzétenni, erre nézve úgy az egyeseknek, mint a pa­
rancsnokságoknak a fclebbvalói katonai hatóságoknak 
engedélyét kell megnyerni. A kérvényhez melléklendő 
úgy a helyreigazítandó ezikk, mint a helyreigazítás szó­
szerinti szövegében. Sürgős esetekben az engedély a 
szolgálati rend lmtározmányai alapján közvetlenül is kér­
hető. A b) alatti tilalom kitéri cd a nem tettleges 
állományú katonai személyekre is. A felcbbvalőkkal 
való érintkezésre nézve a következők foglaltatnak az uj sza­
bályzatban: A felebbvalót az «ur» szóval és rangjának 
megnevezésével kell megszólítani, a mennyiben nem 
illeti meg a «felség», «császári vagy királyi fenség», 
«fenség», «kegyelmes ur» czim. A czim «fenség» azonban 
szolgálatban csak tábornoktól felfelé használandó, ha az 
illetők nincsenek e rangban, az «exczellencziás ur» czim 
használandó. Bárminő személyes viszony álljon is fenn 
az alantas és felebbvalója közt, szolgálatban csak a jel­
zett megszólítás és az «ön» szó használandó. A jelen­
tésekre vonatkozólag a rendelkezés igy hangzik: A je­
lentéseket a legénység is a mennyire csak lehet német 
nyelven tegye meg. A felebbvalóknak az alanlosakkal való 
érintkezésére nézve rendeli a szabályzat, hogy a felebbvaló 
minden alantosút az «ön» szóval szólítsa meg, a tisz­
tek, lelkészek és hivatalnokok ezenfelül «ur»-nak czim- 
zendők. A nem tettleges állományunkat illetőleg 
az egyenruha viselésére vonatkozó határozatok igy 
szólnak: A nem tettleges havi díjasok, továbbá a béko- 
állományuak és a szolgálaton kívüli viszonyban lé­
vők, kik békében vagy háborúban tettleges szolgálatra 
behívhatok, katonai viszonyukból kifolyó minden szolgálati 
alkalomból kötelesek az előirt katonai egyenruhában 
megjelenni. Különben minden nem tettleges ál­
lományúak, kik nem voltak hivatásszeiii Ica- 
tanatisztek, lelkészek vagy hivatalnokok, csak 
ünnepélyes alkalmakkor ölthetik fel az egyenru­
hát. Az egyenruhában levők oldalfegyvert is viselni kö­
telesek. A nem tettleges havidíjasok, leik polgári 
hivatalt viselnek, ha ez utóbbi minőségükben 
működnek, nem ölthetik fél az egyenncliát. A 
legénységi állományhoz tartozók, valamint a rangfoko- 
zattul nem biró havidíjasok, kik nincsenek tényleges 
szolgálatban, nem viselhetik a katonai egyenruhát. Ha 
ezek a fennálló szabályok értelmében a szolgálatból 
való elbocsátásuk alkalmával katonai egyenruhát kapnak, 
ezt csak addig viselhetik, mig lakhelyükre megérkeznek.

— Az orsovat határsértós ügyében a következő­
ket írják nekünk Orsováról: «Orsóvá és Fercsiorova 
közölt (Fercsiorova első állomás Romániában) van a 
két ország határa, a hol mindkét állam részéről a ha­
tárjegyek fel vannak állítva. De van a magyar vámház 
elölt, úgynevezett «Fodiozni malomnál» Románia feli 
egy kis terület, körülbelül 100 lépés szélességben, a 
a mely területet a románok maguk számára reklamál­
nak. Mindeddig e terület birtokbavételéről mi sem hal­
latszott, csak néha-néha lehetett hallani egyes romá­
noktól, hogy c terület Romániáé. Fasárnap, augusztus
1-én esti kilenczedfél órakor történt ama kvalifikálhat- 
lan eset, hogy a Fcrcsiorován állomásozó román kapi­
tány száz fegyveres román katonával átlépte a magyar 
határt s birtokába vette a sokat bolygatott területet 
Örsüket állított fel s az országul két oldalán kalo 
náival letelepedett; egyúttal irásbelilcg értesítette a 
magyar határon állomásozó magyar halárrendőrbiztost, 
hogy az elfoglalt területet védeni fogja. A magyar ha- 
tár-rendörbiztos azonnal értesítette a helybeli szolgabi- 
rőt, Paulovits Miklóst, az adah-kalehi közös hadsereg­
beli parancsnokságot s Lakúért a helybeli bonvédörna- 
gyot. A mieink nagyon nyugodtan viselték magukat, nem 
helyezkedtek védelmi állásba, hanem előbb utasí­
tást kérlek. A szolgabiró Tiszának táviratozott, kérve 
utasítási. Az ada-kalelii parancsnok a hadtestparancs­
noknak Temesvárra és Degcnfeldnck Hevkules-fürdőre 
Lakner honvédőrnagy pedig Szegedre a honvédparancs­
nokságnak és Fehúrváry báró honvédelmi miniszternek 
táviratozott. Az egész akcziót a helybeli honvéd-parancs 
nők I.almer őrnagy vezette, mint legmagasabb rangú 
tiszt Orsován ; továbbá a helybeli szolgabiró Paulovits 
A románok tehát határsérlést követtek cl. A román 
kapitány tábornokától birt utasítással s nem járt el 
önhatalmúlag. Egész éjjen át voltak a románok a ma­
gyar határon belül. De hétfőn reggeli 7 órakor vissza­
vonultak, a nélkül, hogy részünkről csak a legcseké­
lyebb ellenállást gyakorollak volna. Azóta csendesség van 
— Ugyan e tárgyban a P. Il.-nnk a következő­
ket Írják: «Az oláli halársérlés alkalmából sok 
mindenféle hir járta be a vidéket. Ezek közt első 
volt, hogy egy ittas román százados csupa szilaj- 
sá;:.él vezette át katonáit magyar területre. Azt is mon­
dották, hogy a román katonaság már elfoglalta Ada- 
kaleli szigetét. Egy másik verzió szerint a százados 
tiszteletére, a kit Mangulcskunak hívnak, s aki névnapját 
ülte, a tisztikar rendezte volna azt a szokatlan Iiatár- 
demonslrácziót. Szóval az alvidék alarmirozva volt. Az 
érdekes affaire, különben közetkezöképen folyt le: Aug
1- én este 7 óra körül a Fercsiorova román helység vé­
gén s közvetlenül a magyar határ mellett épült román 
vámházból két őrszemet küldött a román parancsnok 
a mi határláblánk mellé, tehát úgy száz lépésnyire ma­
gyar területre. Keller vámbiztos felszólította őket, hogy 
onnan távozzanak s midőn ennek nem lelt foganatja, 
szintén két őrszemet állított a nemzeti színeinket viselő 
határozólöp mellé, úgy, hogy a két őrséget csak 
egy keskeny mezei ut választotta cl egymástól. A 
biztos egyúttal jelentést telt a határsértésröl Orsó- 
vára, mire Paulovics szolgabiró a helyszínére kisie- 
tell s a román századost az őrszemek visszavoná­
sára szólította fel. A százados azonban az ezredes pa­
rancsára hivatkozva, a szolgabiró felhívásának nem tett 
eleget, mire Paulovics szolgabiró kijelentette, hogy a 
kellő retorzióról gondoskodni fog. Reggel — augusztus
2- án — a múlt esti jelenet ismétlődött; de ekkor már 
gondoskodva volt részünkről, hogy minden eshetőséggel 
szembe lehessen szállni. Délelőtt 10 órakor a román 
százados két sürgönyt mulatott fel, a melyben mégha- 
gyalik neki, hogy az okkupáit területet továbbra is meg­
szállva tartsa. Paulovics szolgabiró újra figyelmeztette 
ül, hogy ez a nemzetközi megállapodás vakmerő inegi 
sértése, melyre, hogy mindjárt fegyveres választ nem 
ad, csak azon körülménynek köszönhető, hogy ő, a 
szolgabiró, törvényes alapon állva, a vérontást a leg­
végső határig mellőzni akarja. A román százados azonban, 
katona létére hivatkozva, ekkor sem tágított. Ezalatt meg­
érkezett a helyszínére a turn-szeverini parancsnokoló ro­
mán ezrode.!,úgyszintén Temesvárról gr. Degcnfcld hadtest­
parancsnokunk. A szolgabiró most maga ment ál Fér- 
esiorovára (az eddigi parlamonlirozás magyar területen 
folyt) s lelliivlá az ezredest a sértő intézkedések meg­
szüntetésére, figyelmeztetvén öt az elmaradhatatlan ko­
moly következményekre. De az ezredes is a «foglalás» 
álláspontjára helyezkedve, a román kormányra hi­
vatkozott, mint a melynek intézkedéseit ő, katona létére, 
nem érzi magát hivatva bírálat alá venni. Mig ez a 
parlumenlirozás folyt s Paulovics szolgabiró tanujelét 
adta diplomáeziai tehetségének és elismerésre méltó 
erélyének, addig Adalcaleh szigetén is mozogni kezdtek. 
Degcmfeld altábornagy ugyanott tartózkodott a határ­
szélen fekvő és a «ballonhoz» czimzelt vendéglőben, de 
azért az ndakalehi tüzérszázad demonstrálva csöröm- 
pöilctte ál a sziget nyugati végéről három ágyúját 
a keleti erődbe s egyenesen Fercsiorovának igazította 
a most már hatra felszaporodott rémséges tűz- és vas- 
köpőt. A román tisztek egyre igazgatták tábori látcsövei­
ket a semmi jól nem Ígérő mozdulatokra, úgy, hogy 
mire este (aug. 2.) hat óra lelt, a román ezredes egy 
táviratot mutatott be Paulovics szolgaeirónak, -a mely­
ben a román kormány meghagyja, hogy az okkkupáló 
román legénység visszavonandó, mivel a határügy immár 
diplomáeziai utón fog tárgyalás alá vétetni. Ezzel helyre 
állott a «status quo ante.»

— Diplomata-párbaj. Montebello gróf volt belgiumi 
franczia követ néhány évvel ezelőtt jul. 14-én ünnepélyt 
adott a brüsszeli kövelségi palotában, melyre a vendé­
geket a franczia jótékony társaság névsora alapján hív­
ták össze. Így jutott egy meghívó Molcmbaix bárónak 
is, ki megbotránkozva azon, hogy őt a Bastille lerom- 
boltatásának ünnepélyére hívják, éles hangon irt levél­
ben utasította vissza a meghívót. Montebello egyik 
attachéját küldte a báróhoz a tévedés okainak megma­
gyarázásával s kérte, hogy vonja vissza sértő levelét. 
Molcmbaix ezt nem telte meg, mire Montebello hivat­
kozva arra, hogy ő belga követi minőségében elégtételt 
nem követelhet a bárótól, de a körülmények változtával 
az ügyet nem fejlcjti el, a levél fölült egyelőre napi­
rendre tért. Két héttel ezelőtt Monlebellol konstantiná­
polyi nagykövetté nevezték ki, hova cl is utazott; előbb 
azonban elküldte segédeit a báróhoz elégtétel-kérés vé­
gett. A báró is megnevezte segédeit s a segédek most 
tanácskoznak, hogy mitevők legyenek a dologban, melyre 
ha békés utat nem találnak, a párbaj Montebello gróf 
minden nap várt visszatértével megtörténik.

— A bécsi Théresianum magyar alapítványi 
helyei közül a mull tanév végével egy sem ürese­
dett meg s igy ezúttal egy sem jö betöltés alá.

— A történelmi kiállítás rendezőjéhez Schoening 
német birodalmi gyűlési tag levelet intézett, melyben 
felajánlja a kiállításra a Budavár ostrománál 1G86 ban 
a brandenburgiakkal itt volt Schoening tábornoknak ak­
kori időben használt lovassági pisztolyait. Birtokában 
megvan Schoeningnck egy olajfestésü arczképe is, me­
lyet azonban rozzant állapota miatt ily hosszú útra nem 
bocsáthat. — A kiállítást tanulmányozni kívánók már 
most is sűrűn keresik fel, különösen a művészek, kik az 
igen érdekes arczképekről készítenek másolatokat. Ma a 
népszínháztól Lukácsy Sándor főrendező és llamari jel­
meztáros jártak kint, s úgy az arczképekről mint a go­
belinekről kosztümképeket vettek fel.

■; — Szerencsétlenül Járt munkások. Rózsahegy­
ről Írják a Felvidéki Híradónak, hogy ott julius 
hó 2G-án Migra Zsifiának építés alatt lévő házának 
bolthajtása beszakadt s három fiatal munkást maga alá 
temetett. A három szerencsétlen közül egyet már csak 
halva húzlak ki a kőrakás alól, egy életveszélyesen 
sebesült meg s halálát minden perezben várják, mig 
ellenben a harmadik kisebb mérvű sérüléseiből pár napi 
gyógykezelés után föl fog épülni.
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— Buosu Szegeden. Szegedről táviratozzál;. Az 

alsóvárost búcsút, mely Szeged városának az árvíz illán 
való újjászületése emlékére, fogadalmi ünneppé avatta­
tott, ma nagy fénynyel ünnepelték meg. Ez alkalomból 
az arad-csanádi vasút a magyar állam-vasút és az osz­
trák-magyar államvaaut kéjvonatokat rendeztek, a me­
lyek temérdek vidékit szállítottak ide. Az ünnepre érke­
zettek száma 13—15 ezerre tehető. Az ünnep reggel 9 
órakor körmcnettel kezdődött, melyben a hatóság, a 
helyben székelő összes állami hivatalok tisztikarai, to­
vábbá a honvédség a közös hadsereg és csendörség 
tisztikarai testületileg vettek részt. Ezenkívül megjelen­
tek az összes városi és tanyai gyalog és lovas polgár­
őrök saját zenekarukkal és a honvédek zászlójukkal, a 
körmeneten a Ferenczrendiek házfőnöke pontifikáit a 
Mátyás király ajándékát képező díszes aranypalástban. 
A körménél után a Mátyás templomban istcnitisztelet 
volt. Az egész város rendkívül élénk. Az idegenek sűrű 
cscp irtokban hemzsegnek az utczákon és tereken.

— Orthodox-zsldd postamesterek. Pozsonyi leve­
lezünk írja: A pozsonyi postaigazgatóságnak utóbbi idő­
ben nagyon meggyűlt a baja néhány orlhodox-zsidó 
postamesterrel, kik annyira szigorúan vették a hetedik 
nap megszentelését, hogy szombaton semmi postai mun­
kát nem végeztek. Hogy az ebből származó panaszok­
nak eleje vétessék, a postaigazgatóság rendeletét kapott 
a minisztériumtól, melylyel az orthodox zsidó postá­
mét terek kinevezése megszorittatolt.

— Budapesti kadétok Becsben. Tegnapelőtt az 
osztrák államvasut gyorsvonatával a budapesti hadapród­
iskola hatvan növendéke érkezeit Mécsbe, Prohaszka ka­
pitány vezetése alatt. Az ifjú hadfiak katonai kiképezte- 
téséhez természetesen hozzátartozik, hogy a «birodalmi 
fii- és székvárost», mint a kétfejű sas klasszikus fész­
két, megismerjék. A csinos fiatal csapat, mely Mécs 
utczáin nem kis feltűnést keltett, ma délután indult 
vissza Budapestre. Útközben azonban még Komáromban 
megállanak s megszemlélik a hires vár erődítményeit.

— Az érdem Jutalma. A török igazságszolgáltatást 
érdekesen jellemzi a következő eset, melyről a konstan­
tinápolyi lapok nagy megelégedéssel adnak hirt. Nehány 
hete a slambuli rendőrség rendkívüli tevékenységet fej­
tett ki. Egy reggel ugyanis hét turbános hodszát vértó­
csában fekve, holtan találtak az ágyban, s nyilvánvaló volt, 
hogy meggyilkolták őket, minden valószínűség szerint azért, 
hogy a mijük volt azt elrabolják. Minthogy a meggyil­
koltak egyike a palotában is ismerős volt, a rendőr-mi­
niszter és ügynökei megkettöztették szokott buzgalmu­
kat, de azért persze nem akadtak a bűnösök nyomára. 
Ekkor egyszer csak fény derüli a homályos ügyre. Egy 
alig 20 éves török, ki valakit szóváltás közben késsel 
megszűrt s ezért lakat alá került, a rendőr-miniszter 
elé kívánkozott, Iiogy valami fontos közleni valója van. 
A kihallgatás megtörtént s a fiatal ember elmondta, 
hogy a fennebb leirt esetet teljesen ismeri, minthogy a 
gyilkosságban neki is részt kellett volna vennie s szán­
déka végrehajtásában csupán előbb történt eliogatása akadá­
lyozta rneg. A tettesek feljelentését azonban három feltételtől 
teszi függővé: 1. bünrészcssége bocsáttassék meg; 2. a 
fogságból azonnal eresztcssék ki: 3. adjanak neki olyan 
állást, mely havonkint 300 piaszterl jövedelmez. A 
rendőrminiszter elfogadta az ajánlatot s ráadásul még 
öO török font jutalmat Ígért, ha a szóban forgó bűnö­
sök kézrekerülnek. Mindketten, úgy az ifjú török, mint 
a basa, megtartották Ígéretüket. A bűntettet négy em­
ber követte el, köztük kél katona és egy szófia. A jó 
madarak azt hallották, hogy az illető hodzsáknak 5UQ 
font pénzük van, do mikor a gyilkosságot elkövették, 
ennek egy részét találták meg csak a házban. A négy 
rablógyilkost elfogták, az ifju török pedig visszakapta 
szabadságát, azonfelül 50 török lírát és a — Medsidjc- 
rend 5. osztályát, méltó jutalmul a közbátorság értleké­
ben tett szolgálataiért.

— Az egyetemi Ifjak és a magyar nemzeti öl­
töny. Az egyetemi iljak körében nuhányan azt az esz­
mét pendítették meg, ltogy a testvéregyetemek polgárai 
— miként azt a hatvanas években telték — ezúttal is 
a magyar nemzeti ruhát viseljék. Az egyetemi iljak kö­
rében ez eszmét nagy lelkesedéssel fogadják.

— A Ludovika-akadémiába vezényelt honvéd ön­
kéntesek. valamint a tényleges és szabadságolt állomá­
nyú lisztképzö tanfolyam hallgatói, ma délelőtt telték le 
a gyakorlati vizsgát a nagy Rákoson. A szemle-bizottság, 
élén Forinyáh (ívnia tábornokkal, a IV. honvéd-kerü­
let parancsnokával, reggeli 7 órakor vágtatott a zászló 
aljba alakult osztagok arezvonala.elé. A tábornok kísé­
retében voltak : Szve/ivs ezredes, a l.udovika igazga­
tója, Bernol áh alezredes aligazgató, Jekel) altissy 
őrnagy és több magasabb rangú liszt. A vizsgálat az 
akadémia lovas-növendékeinek sor- és szakasz-gyakorla­
taival vette kezdetét, majd a gyalogsági lisztképzö tan­
tól', am hallgatói vették át szakaszonkint a vezénylést.
I táraik a Fiilöp Márton százados vezetése alatt álló, 
honvéd önkéntesekből és a szabad.«, állományú liszt­
képzö tanfolyam hallgatóiból alakult század mutatta be 
úgy a gyakorlásban, mint vezetésben való jártasságát, 
végül Jlof'bauer százados vezetése alatt a zászlóalj- 
gyakorlatokat vitték keresztül. Forinyák tábornok a leg­
nagyobb figyelemmel kísérte a honvédség jövendőbeli 
lisztjeinek gyakorlatait és végül igen hízelgő szavakkal 
fejezte ki elismerését az igazgatónak és osztályparancs­
nokoknak. Holnap kezdődnek a honvéd önkéntesek el­
méleti vizsgái, melyeknek végeztével áttételnek saját csa­
pataikhoz az őszi fegyvergyakorlatok tartamára.

— Fáklyásmenet. Kecskemétről értesítenek, hogy 
az ottani jogász-iljuság kezdeményezése következtében a 
függetlenségi párt és a negyven'nyolczas kör dr. Hor­
váth Adóm jogakadémiai tanár és a függetlenségi párt 
elnökének tiszteletére e hű 15-én fáklyás-menetet rendez, 
abból az alkalomból, hogy a lapunkban is ismertetett 
és két hónappal ezelőtt oly nagy port fölvert párbajban 
kapott súlyos sebéből teljesen kigyógyult. E fáklyásme­
net annál is impozánsabbnak Ígérkezik, mert a város­
nak úgy társadalmi, mint párlköreiben is általános az 
öröm a közkedveltségül tanár fölgyógyulása fölött.

— Lázongás egy francsia hajón. A «Rosairc» 
franczia hajó, mely Uránból indult útnak 400 mórt szál­
lított, kik Alhucenas, 'langer és Laroche-ba igyekeztek. 
A bajó gépezete azonban útközben sérülést szenvedett s 
akadályozva lön az utat folytatni. A hajó kapitánya en­
gedélyt kért a spanyol hatóságtól, hogy a mórokat partra 
szá Elhassa, mig ö Uránból visszatér, hol hajóját kijavít­
tatja. A kapitány tudatta, hogy három nap múlva visz- 
szalér Melillába, hol a mórokat partra szállítja, ismét 
felveszi őket hajójára s folytatja útját. A spanyol ható­
ság megadta az engedélyt, de a mórok semmiképen 
nem voltak reábirhalók a baji elhagyására s követel­
ték, hogy őket Tangerbe szállítsák. Midőn a kapitány ki- 
jc caté, hogy ez lehetetlen, a mórok úgy öt mint a 
hajó legénységét a hajó egyik kajütjébe csukták 
be. A kapitány erre a spanyol hatóságtól segítséget kért 
s ez spanyol tengerészkatonákat küldött a szorongatoí- 
tak segélyére. I)c ezek közeledtére a mórok fenyegető 
állást foglaltak s revolverlövésekkel fogadták a katoná­
kat, kik közül keltőt meg is ültek, mire a katonák szin­
tén tüzeltek s agyonlőtte!; egy mórt. A hatóság ezután 
egy mclillci mórt küldött, hogy csendesítse le a lázon- 
gókat. Mialatt ez küldetésében eljárt a spanyolok pa 
rancsnoka revolverrel kezében a fedélzetre ugrott kö­
vetve katonáitól s a mórok csakhamar le lettek légy 
verezve: közülük 19-et átadtak a marokkói hatóságnak, 
a többiek felelt a spanyol hatóság fog Ítélni. Melilia mór 
lakosai közt ez eset folytán nagy izgatottság tört ki s a 
spanyol kormányzó kénytelen volt óvrendszabályokat 
foganatosítani az erőd védelme érdekében.

— A tireet lázadás. Londonból Írják a mull hó 
31-röl: Skóczia északi részén, Time szigetén a katona­
ság azon van, hogy a néhány nap elölt kitört lázadást 
elfojtsa, ami remélhetőleg vérontás nélkül fog sikerülni. 
Ez a, magában véve csekély esemény újabb bizonyítéka 
annak, hogy az agrár kérdést, legyen az akár Skóthon­
ban, akár Irlandban, akár Angolországban, nem lebe! 
csupán a nagybirtokosok javára eldönteni. Azok, akik 
azt hitték, hogy a parlament legutóbbi ülésszaka alatt 
ói vényre emelkedett eroplcr-bill a skót és sziget­
beli kisbirtokosokat ki fogja elégíteni, csalotkrzi.ik. 
A kisbirtokosoknak lett Ígéretek oly korlát ak, 
az azok kivitelére vonatkozó határozatok oly bonyoló­
dónak voltak, hogy a szegény emberek együgyüségük- 
ben azt képzelték, bogy a brit parlament lóvá akarja 
ükét tenni. Az idültté vált nyomor a felföldi kerületek­
ben éppen abból származik, hogy nagy földdarabol.ai 
részint kereskedelmi czélokra használnak, részben pedig 
elvették a kropterektül, hogy a lordok űzhessenek raj.a

sportot, úgy, hogy amazoknak alig marad annyi földjük, 
hogy nyomorultan tengődhessenek. Természetes, hogy a 
lordok azt állítják, hogy ez őzvadászatra fordított térü­
lőtöknek földje sokkal silányabb, semhogy azt művelni 
lehetne; csakhogy be van bizonyítva, hogy kropterek 
juhai és szarvasmarhái azelőtt igen jó legelőre találtak 
ott, ahol most őzek ugrándoznak. Azonkívül a skót 
lordok a brit nagybirtokosok példáját követve, jobban 
szeretik a földet nagyobb részekben bérbeadni. Ennek 
sok vidéken az a következménye volt, hogy a kisbirto­
kosok a tengerpart felé szorultak, hol a föld még silányabb, 
a megélhetés pedig lehetőleg még nyómoruság-teljesebb és 
nehezebb, mint az ország belsejében. Ily előzmények folytán 
veszi eredetét az angol katonaság tireei" cxpcdicziója. Tiree 
kis, az Atlanti oczeánban fekvő sziget, mely Argyll her- 
czeg tulajdonát képezi. Néhány száz család tengeti rajta 
életét. Ütvén év elölt a lakosok száma 4000 volt, azóta 
3700-ra csökkent. Talán 2000 ember élhetne meg a 
szigeten. De bárhogy van is a dolog, Argyll herczeg 
vagy tiszttartója szivén hordja a sziget lakóinak jólétét 
és azáltal véli érdekeiket megóvhatni, ha a földrészeket 
farmokká konszolidálja. Ez az eljárás Angolországban is 
szokás, ergo Tireen is megfelel. A legnagyobb bérbirlo- 
kok egyike a Greenhill-farm, melyet évek hosszú során 
egy nemrég meghalt farmer birt. Fia is bérbe akarta 
venni a birtokot, sőt néhány javítás kikötésével nagyobb 
bérösszeget is ajánll. Ajánlatát visszautasították és a 
tiszttartó másokat hivott fel a pályázatra. Tireenek azon­
ban országos ligája van, mely azt határozta, hogy 
amaz esetre, ha a birtokot nem adják bérbe a meg­
hall haszonbérlő fiának, ők azt a kisbirtokosok közt 
felosztják. Ezen, a szegény ember szemében leghelyesebb 
megoldás nem tetszett a herczcgnek. A dolog pedig még 
bonyolúdoltabbá váll az által, hogy a liga elnöke a her- 
zeg tiszttartójával intrikálva, a kérdéses farmot öcseso 

számára akarta megnyerni. Mikor a liga tagjai ezt meg­
tudták, az elnököt elesapták és elhatározták, hogy annak 
öescsét erőszakosan fogják meggátolni abban, hogy a 
birtokot átvegye. Junius 27-én 400 ember dudaszó mel­
lett a farm leié indult és a bérlőt arra kényszerítve, hogy 
marháit hajtsa cl, békés utón hozzáfoglak a föld felosz­
tásához. Tiree a szárazföldtől, illetőleg Angliától megle­
hetős távolban van, úgy, hogy némi idő kell ahhoz, míg 
a hatóságok liirl vettek a bérlő exmissziójáról. Időköz­
ben az egyszerű emberek abban a biszemben voltak, 
hogy a doiog cl lesz intézve az által, hogy ők most 
majd megfizetik a bérösszeget. Egy szakasz rendőrség 
azonban felvilágosította őket tévedésükről. Azonban a 
rendőrök is csalódlak, midőn azt hitték, hogy a sziget­
belieket egykönnyen legyőzik, llarozra nem került ugyan 
a dolog, hanem a kisbirtokosok magatartása oly elhatá­
rozott volt, számra nézve pedig oly fölényben voltak a 
rendőrik fölött, hogy ezek jobbnak látták visszavonulni. 
A törvény azonban meg lóvén sértve, nem maradt más 
bátra, mint bogy a lord-ügyész és a skót titkár egy 
szakasz tengerészt és néhány ágyunaszádot rendelt ki, 
hogy Argyll hemzegel tulajdonjogába visszahelyezzék. 
Természetes, hogy a kisbirtokosok engedni fognak; nin­
csenek jogukban, de meg külümben sem igen alkalmas 
ez az eset arra, hogy jogaikat érvényre emeljék. Csak 
az sajnálatos, hogy a sziget békés lakúit téves és a 
helyi igényeknek meg nem felelő agrár politika állal oly 
teltekre kényszerítik, iiogy a katonaság közbelépése vá­
lik szükségessé.

— Rejtélyes gyilkosság. Borzasztó gyilkosságot 
követtelelt el tegnap a buziási ut mellett levő Kremer-féle 
pusztán. Egy éktelenül megcsonkított mezei csősz holt­
testét találták meg nagy vértócsában. A még ismeretlen 
gyilkosok mindkét karját s nyelvét vágták ki a szeren­
csétlen embernek és közel áll annak gyanúja, hogy 
a borzasztó gyilkosságot bosszúból követték el.

— Boulanger levelei. A «Malin» egyik munka­
társa meglátogatta az ismeri levelek ügyében Boulanger 
hadügyminisztert, ki a következő felvilágosítást adta: 
Becsülöm azoknak az eszét, kik engem ebbe a tőrbe 
ejtettek. Megvallom önnek, hogy ha valaha még egyszer 
hasonló tört vetnek elém, újra beleesem. Mert idő keil 
ahhoz, a mig eltanulom a bizalmatlanságot. Mikor egy 
belga lapban az a nevetséges levél megjelent, tréfára 
vettem a dolgot s eszemágába sem jutott volna, hogy 
megczáfoljam, ha mindenünnen az! nem hallom: «Igaz-e ?» 
Lelkemre mondom; nem, felelém; bátran megezá- 
follialjátok. En soha sem irtani e mondvacsinált dolgot.— 
Aztán az egész ügy kiment az eszemből, mikor va­
sárnap reggel épen lóra ültem, a Francé egyik munka­
társa jön hozzám a azt kérdi, hogy a royalista lapokban 
megjelent levél nem köllött-c ? Reggel 8 óra volt, s 
ekkor még csak a köztársasági lapokat futottam ál, s azt 
hittem, hogy még mindig a belga lapban megjelent le­
vélről van szó. «Mondhatja bátran, hogy a levél hami­
sítvány», felelém. Mikor a lovaglásból hazatértem, akkor 
ailták kezembe a royalista lapokat s jött hozzám több 
hírlapíró, felvilágosítási kérve : irlam-e a levelet vagy 
sem ? Jól emlékszem, hogy gyakran irtain Aumale 
herczcgnek, de sehogy sem emlékeztem a közöli le­
vélre. Kivált egy kifejezése, mely teljesen elüt észjárá­
somtól, tette előttem gyanússá az egészet. «Béni 
soil le jour» (Áldott legyen az a nap) kifejezést, úgy 
tetszik, sohasem használtam. A nélkül hát, hogy tovább 
törtem volna a fejemet, megvallom, kissé könnyelműen 
bár, de beleszaladtam a kivetett tőrbe. Azt mondtam, 
bogy a második levélnek is bizonyosan oly költöttnek 
kell lenni, mint a minő az első volt, és hogy semmi­
esetre sem emlékezem, hogy a fentebbi kifejezést hasz­
náltam volna. Az vessen rám követ, ki visszaemlékezik 
hat évvel korábban irt leveleinek minden szavára. Fő­
ként azért hittem pedig, hogy koholmánynyal van dol­
gom, mert sohasem gondoltam volna Aumale her- 
ezegről, hogy közzétegyen hozzáírt leveleket az iró en­
gedélye nélkül. Kár volt tőlem n közlésre engedélyt 
nem kérni, bizonyára megadtam volna. Igaz, Iiogy eb­
ben az esetben nem estem volna a tőrbe, pedig ezt 
akarták. Mivel hát a dolog másként ütött ki, meg kell 
mondanom, hogy nem bánom Iiogy a közlőit leveleket 
megírtam, s lui ellenfeleim komolyan szumiigyre vették 
volna a dolgot, be kellett volna lálniok, hogy a levelek 
sok legendát eloszlatnak s teljesen más czélra vágnak, 
mint tervezték. «Nincs más támaszom, mint azok a tá­
bornokok, a kik alatt szolgáltain.» ezt mondtam egyik 
levelemben. E kifejezés, azt hiszem, nem az udvaroncz 
kifejezése. A ma közölt két levél olyan, hogy bár­
melyik liszt írhatta volna. Aumale herczeg elöl­
járóm volt, a kivel a legjobb viszonyban állottam 
s megvallom, hogy tegnap reggel egy perczig sokkal 
súlyosabb reveláeziúklél féltem. Nem tisztelt-e meg 
azzal Aumale herczeg, hogy asztalomnál megjelent? 
Mikor a parancsnokságtól távozott, a szokás s a leg­
egyszerűbb szabályok szerint liszllársaimnak nevében 
•in szóltam. Es most azt mondják, hogy egykori főnö­
köm támogatását kértem. [így van; e szó benne van a 
levélben. Azonban minden liszt ekként járhat el, sőt 
kijelentettem a levélben, hogy nincs más pártfogóm, 
csak az, a ki tudja, hogy mit érek. Mikor pedig, 
hála Farro tábornoknak, kineveztettem, az udva­
riasság megint azt kívánta, hogy Írjak főnökeim­
nek, kiknek részük lehetett előmozdításomban. Is­
métlem azonban, s bizonyítékaim is vannak rá, 
hogy teljesen Farre tábornoknak köszönhetem dan­
dártábornokká kineveztetésemet. Azt is mondják, hogy a 
legfeketébb hálátlansággal viseltettem Aumale herczeg 
iránt. De mint hadügyminiszter nem cselekedhettem 
másként, mint a hogy cselekedtem. Végre kellett hajta­
nom a kamara határozatának tárczámra vonatkozó ré­
széi, melyet a köztársaság érdeke parancsolt; sőt úgy 
jártain volna cl, ha sokkal komolyabb lekötelezettségem 
lelt volna is Aumale herezeg iránt. A magán vagy ka­
tonai életviszonyai nem akadályozhatnak meg egy mi­
nisztert politikai kötelessége betöltésében.

-- Kepgyülés Dániában. Augusztus hó 1-én nagy 
népgyiilós volt Holding dán városban Berg képviselő- 
linzi elnök tiszteletére, ki nyolc-z nappal azelőtt szaba­
dult ki a börtönből, hova azért került, mert mint a 
baloldal vezérét izgatással vádolták. A népgyülésen 
30,000 ember vett részt. Berg a koldingi baloldali lap 
szerkesztőségi be vezető lépesőzelen állott s a tüntető 
m: net elvonult elülte. A nagyszerű menet élén 9 egye­
silelt zenekar haladt. 52 egylet zászlóval vonult ki. 
Az elhaladók lelkesen éljenezték a baloldal ki­
próbált vezérét. Berg a város mellett fekvő sza­
badtéren tartott népgyülésen szót emelt. Párhuzamot 
vont a rendezeti alkotmányos állapotok és a Dániában 
most uralkodó helyzet közölt. F.zt megváltoztatni csak 
agy lehet — monda - ha a közvélemény egyre él a 
tiltakozás jogával. A győzelem ez esetben elmaradlmtlan.

Egyúttal visszautasítja a jobboldal által neki tulajdoní­
tott magasabb törekvéseket. Midőn beszédét befejezte, a 
lelkes tüntetés mellette egyre megújult. Az éljenzés és 
taps nem akart megszűnni. Ezután még több vezére a 
baloldalnak szólt, mire a gyűlés a legnagyobb rendben 
szétoszlott. A népgyülés után banket volt, melyen 600-an 
vettek részt. Itt számos felköszöntőt mondtak Bergre, a 
szabadságra és a hazára.

— A* orvos és betege pörben. Mint Londonból 
Írják, legközelebb oly ügyben hoz a biró Ítéletet, mely 
az orvosoknak és betegeiknek figyelmét megérdemli. Az 
eset a következő: Spurgin doktor *(135 frt gyógyítási 
díjért bepörölte Nicholson, vol{ behjgqt, ki a fizetést 
nem csak megtagadta, hanem 5Q0 frt erejéig viszontke- 
reselet indított a nevezett orvos ellen azon a czimen, hogy 
rosszul gyógyitolta. Nicholson 188$. júniusában elcsuszam- 
lott és bokája kificzamodott. Spurgin azt állította, hogy a 
baj egyszerű rándulás és igy is gyógyította 14 napig. A beteg 
állapota ez idő alatt semmit nem javult, azért sebészt 
hivatott, ki a kificzamodott lábat helyreigazította úgy, 
Iiogy Nicholson egy hót múlva járhatott. Nicholson vi- 
szontkercselében arra hivatkozik, hogy volt már eset, 
mikor a biró nem Ítélte meg az orvosnak a gyógyítási 
költséget, hogy eljárásának sikere nem volt, meg arra, 
Iiogy a hibás kezelés miatt nagy fájdalmain túl sok idő- 
veszteséget szenvedett. Az orvos pedig azt vitatja, hogy 
az ő gyógyításának a következménye volt Nicholson 
lábraállása és nem a sebész beavatkozásának, mert Ni­
cholson baja egyszerű rándulás volt. A biró egyelőre 
vizsgálatot rendelt el ez ügyben.

— Az idegenek földblrtoklásl Joga az Egye­
sült-Államokban. Filadelfiából írják e hú 2-ról, hogy 
a kamara hat ellen kétszáz kilcncz szóval elfogadta az 
«Alien landlord bilit», melynek értelmében idegen sze­
mélyek, kik nem fejezik ki szándékukat, hogy az Egye­
sült-Államoknak polgárai kívánnának lenni, vagy testü­
letek és egyletek, melyek egy tizedében idegenek vesz­
nek részt, nem szerezhetnek, nem birtokolhatnak semmi 
jogon, sem czimen földbirtokot az Egyesült-Államok 
területén, azon esetet kivéve, ha a földbirtok vasut-épi- 
téshez kell. E bilit a szenátus csak a következő ülés­
szakban fogja tárgyalni. Azt hiszik, hogy a nevezett 
javaslatnak a kamarában oly nagy szótöbbséggel elfoga­
dása meg fogja akadályozni az idegen társulatoknak ala­
kulását arra a czélra, hogy az Egyesiill-Allamokban 
földbirtokot szerezzenek, a mire a javaslat ezélzott.

— A Szt.-István ünnep alkalmából augusztus hó 
19-én a magyar államvasuli központi hálózat összes ál­
lomásairól (kivéve a budapest-bánhidai, budapest-lőrin- 
czi, budapest-horti, budapest-tápió-györgyci és budapest- 
szabadszállási vonalrészek állomásait) Budapestre 50u/0-al 
mérsékelt II. és 111. osztályú személyvonata menettérti- 
jegyek fognak kiadatni, tizen menettértijegyek f. évi 
augusztus hú 19-én valamennyi személyszállító vonat­
hoz — gyors és expresszvonat kivételével — valamint 
az ugyanazon hó 2U-án reggeli órákban az illető állo­
másokra érkező azon személy-, omnibusz- és vegyesvo­
natokhoz kiadatnak, melyek az illető végállomásokról 
még augusztus hó 19-én indultai;. A visszautazás í. évi 
augusztus hó 20-án délutántól kezdve közlekedő bár­
mely személy-, omnibusz-, vagy vegyesvonattal — 
gyors és expresszvonat kivételével — bezárólag aug. hó 
28-ig történhetik. A iniskolcz-füleki, bánréve-dobsinai és 
feled-liszolezi szárnyvonalak állomásain kiadandó menet­
térti jegyek visszautazás alkalmával a liatvan-mis- 
kolczi útirányon át is érvényesek. Gyermekekre nézve 
következő kedvezmények engedélyeztetnek: Két 10 éven 
aluli gyermek számára az illető kocsiosztályra szóló 
egész jegy váltandó. Egy ily gyermek a li. osztályban 
egy egész III. osztályú jegygyei ulazliatik. A 111. kocsi­
osztályban egy gyermek felnőtt kísérőjével együtt egy 
egész 11. őszi. menetjegy váltása mellett ulazliatik. 
Podgyász-szabadsuly szóban forgó menettérti jegyek után 
nem engedélyeztetik.

— Zavargások Belfastban. Az Írországi Belfast a 
szombatról vasárnapra virradó éjjel megint komoly za­
vargások színhelye volt. a zavarok akkor törlek ki, 
mikor néhány vasárnapi iskola növendékei kirándulá­
saikból visszatértek, minek folytán az Old Lodgeban és 
a Shankhill Boádon nagy néptömeg verődött össze. A 
két ellenséges párt azonnal kövekkel kezdte egymást 
bombázni, több kocsmát lerombollak, és sok ember, 
czivilel; úgy mint rendőrök, ezek közt Townsend rendőr- 
felügyelő, megsebesüllek. A rendőrség kezdetben nagy 
mérsékletet tanúsított s csupán fütyköseit használta. 
Csak mikor már a maga védelme tette szükségessé, 
nyalt lövő fegyvereihez. Egy tizenkét éves fiút, a kit 
anyja boltba küldött, agyonlőttek. A vasárnap meglehe­
tős nyugodtan folyt le, a zavargó kerületekben azonban 
jelentékeny, részben puskával fegyverzett rendőrség volt 
felállítva.

— Léghajózáa. Az állalkert igazgatósága Szenl- 
István belére érdekes látványosságról gondoskodott a 
fővárosi és vidéki közönség számára. Sikerült megnyerni 
e hétre a kitűnő sportférfit és ismert léghajóst, Silhercr 
Viktort, ki Vindobona óriási léghajójával aug. 15-én 
kel először útra az állatkertből. Őilberer Viktor már 
tegnapelőtt Budapesten járt, hogy a szükséges intézke­
déseket jó eleve megtegye.

— A Margltaslgeten aug. 12-én kezdi meg mutat­
ványait mr. llajex ktitéltánczos, Blondin vetélytársa. Vele 
együtt fellép Miss Athene trapéz művésznő. A mutat­
vány színhelye a kis sziget lesz, belépti jegyek a gőz- 
hajóállomásokon válthatók.

— Rémes tűzvész. Nanlesban e hó 1-én egy kalap- 
raktárban tűz ütött ki. A tűz soká lehetett parázsban, 
mert kitörése rőtül kívül heves volt s azonnal átcsapott 
a ház minden részére s felgyújtotta a két emeletes ház 
egyetlen falépcsőjét, a lakosok menekülésének útját. 
Oda is vesztek a lakók. Az első emeleten három idősb 
egyén esett össze, a második emeleten pedig egy asz- 
szony és két leánya. Nevezetes, hogy e szegény asz- 
szony a tiiz s a menekülés lehetetlenségének láttára 3 
éves fiát az ablakon át az utczára lökte. A szegény 
gyermek rögtön nem halt meg, azonban állapota két­
ségbeejtő.

— A Budavár visszavételének kétszázados év­
fordulója alkalmából rendezendő ünnepélyességekhez 
népünnepély is csatlakozik. A fővárosi tanács mai ülé­
sében ennek költségeire ezer forintot utalványozott ki. 
A rendezés teendőin az 1. és 11-ik kerületi elöljáróságok 
osztozkodnak meg. A népünnepély szept. 5-én a vérme­
zőn tartalik meg.

— A jubiláló egyetem. Hoidelbergböl táviratoz­
zék : A múzeumban rendezett diszlakomán a német 
trónörökös a nagyherczegre a következő felköszöntőt 
monda: «Az a hely, a hol állok, megkönnyíti feladatom 
teljesítését, mert az idevaló főiskolán Németország népei 
fiaik utján, kik itt nyerték kiképeztelésüket, régóta meg­
alkották azt a szellemi kapcsot, mely hivatva volt, hogy 
a jövőben negyjelentőségü legyen. Az a szellem, mely 
innen elterjedt, meg volt testesülve a herezeg személyé­
ben. Ennek sok év óta tanúja vagyok. S midőn igyen 
szólok, visszaemlékezem ifjúkori beszélgetéseinkre, midőn 
oly illőkről beszélgettünk, melyeknek megvalósulását 
nem hittük, hogy megérjük. Aztán komoly idők jöttek, 
melyek a hareztérre hívtak bennünket s a miről amaz 
órákban együtt beszélgettünk, azt Frigyes nagyherczeg 
1871. január 18-án hirdette ki. Házam örök hálára van 
kötelezve a német fejedelmek iránt, mert egykor, oly 
száj utján, mely, fájdalom, immár örökre lezárult, ők 
ajánlották föl e háznak a császári méltóságot. De mély 
megindulással emlékezem meg e pillanatban a fen- 
köll fejedelemről, ki először adott e szónak kifeje­
zést, ma, midőn a teljes egészében átalakított biro­
dalom ismét vissza van állítva és Németország­
nak ismét császárja van. Önök közül erezi min­
denki, hogy e szavak azt a fejedelmet illetik, ki úttörő 
volt e nagy határozatok létrehozásában, és hogy a nagy­
herczeg neve elválaszthatatlanul össze van kapcsolva 
hazánk nagy eseményeivel. A nagyherczeg éljen!» — 
Tegnap este a tanuló ifjúság összes testületéi, számos 
öreg ur részvételével, fényes fáklyásmenetet rendeztek a 
nagyherczeg, mint rektor, tiszteletére. A menetben több 
mint 2000 fáklya és hat zenekar volt. A városháza er­
kélyéről és ablakaiból a nagyherczeg, a nagyherozegné, 
a nemet trónörökös, más fejedelmi személyiségek, a pro- 
rektor és több előkelő egyéniség nézte a menetet, mely, 
midőn elvonult, lelkesen mutatta be a fejedelmi szemé­
lyiségeknek hódolatát. A nagyherczeg a bizottságnak a 
legmelegebb szavakban mondott köszönetét. A német 
trónörökös este 10 óra 10 perczkor elutazott. A trón­
örököst a nagyherczeg, a nagyherczegné, a kerezegek 
és számos előkelő személyiség kísérte ki a pályaud­
varba. Midőn a vonat elindult, a főpolgármester .három­
szoros hoch-ot mondott a trónörökösre.

— Antiazooztállsta találmány. A belga üveggyá­
rak munkásaikkal oly tapasztalatokat tettek, hogy most 
oly eszközökre gondolnak, melyek a kézununki.t s így 
a munkást is feleslegessé teszik. Így a chartere-i Opper­
mann A.-féle üveggyár rövid idő dőlt szabadalmat volt 
egy eljárásra, mely lehetővé teszi a táblauvegnek mecha­
nikai utón való előállítását. A táblaüveget eddig tmha- 
levöleg fuvás által kézimunka segítségével állítottak eto, 
mit az uj eljárás feleslegessé tesz.

— Az uJJ népkáté. Brüsszelből táviratozzák: De.uis- 
seaux Alfréd uj radikális kátéját (melyet a minap már 
részletesebben üsmertettünk), lazító tartalma miatt elko­
bozták. a szerző ellen, kinek «vörös káte»-ja miatt most 
kell az antwerpeni esküdtszék előtt felelnie, ez alkalom­
ból újra port indítanak.

— Távíró China és Németország között. Hír
szerint China és Németország közt táviról akarnak léte­
síteni. Tagadhatatlan, hogy ha a terv túnynyé lesz, 
China óriási módon haladni fog, úgy politikailag mint 
gazdászalilag; mert haladásának eddig mi sem volt in­
kább útjában, mint sajátságos jelirása. A távíró azonban 
nem adhatja vissza a chinai, ezernyi Írásjelet, úgy Iiogy 
China is kénytelen lesz az általánosan használt belüket 
elfogadni. Hogy ennek reánézve mily nagy haszna van, 
úgy hiszszük, nem szorul kommentálásra. A Standard 
állítása szerint Cseng marquis csakis ez ügyben utazott 
Németországba. China a távirút Pekingiül Kiakhtáig 
vagy Maimacsinig akarja építeni és az uj vonalat az­
után összekapcsolná az orosz-német vonallal. Ha a terv 
igy keresztülvihető, a táviratok Chinábúl Angliába, vagy 
fordítva, csak félannyiba fognak kerülni, mint eddig.

— Mérgezési kísérlet egy miniszteren. Mancini 
volt olasz, külügyminiszter jelenleg Nápolyban tartózko­
dik s a napokban nagyobb összeg pénzt kapott. Ezután 
történt, hogy rendes orvossága helyett, melyet beteges- 
kedése miatt szed, álgyógyszert adtak be neki, mivel 
majd megmérgezték. Á nyomozást már megindították.

— A Pall Mall Gazette pőre. Mint Londonból ír­
ják, Amstrong Eliza, az a kiskorú lány, kinek elcsábí­
tása tavaly a Pall Mall Gazette szerkesztőjét fenyitő 
ügybe keverte, most szülőivel egyetemben beperelte a 
Pall Mall Gazette tulajdonosát, kiadóját, az üdv hadse­
regének főnökét, Bramwell Bot-ot és lleywood Smith 
(irt, kik a lányt megvizsgálták, nem kevesebb, mint 
80,000 forint kártalanítást követelvén rajtuk.

— Bedőlt alagút. Parisból Írjak e hó 3-ról: Ma 
éjjel a körvasút alagutjának egy nagy része, a Montrouge 
és La Glaciére pályaudvarok között, bedőlt. Szerencsére 
emberben nem esett kár, egy közeli lovarda azonban 
annyira veszélyeztetve van, hogy azt kiürítették. A kör­
vasút forgalma a két pályaudvar között megszűnt. A 
vágányok szabadon fektetéséhez azonnal hozzáfogtak, ez 
azonban mindenesetre hosszabb időt fog igénybe venni.

— Agyonverte az anyját. Pál József győrszigeli 
kümiivessegéd, mint a Győri Közlöny Írja, agyon­
verte az édesanyját. Augusztus 2-án ugyanis az ebéd- 
vivésből hazatért anya leült az udvaron levő fa alá s 
kezdte ebédjét elkölteni, eszelős fia az udvaron fel- s 
alá járta közben faleveleket tömött a saját szájába. Mi­
dőn egyik lakú figyelmeztető az anyát, hogy nézze csak, 
fia falevelet eszik, az anya állítólag azt felelte rá: «fene 
olt egye meg, én nem törődöm vele !» Erre a fiú fej­
szét kapott s úgy ütötte főbe anyját, hogy az a konyha- 
ajtóig még el tudott menni, de olt üsszerogyolt s meg­
hall. Az elöljáróság nyomban elfogatta a lint s bokisér- 
tette a szolgabirósághoz, a honnan a kir. ügyészségnek 
adták át.

— Feleaéggyllkos. Talpas községben a múlt hó 
31-én egy női holttestet talállak a Kőrösben. A holttest 
egy homokos zsákkal volt a vizlenékre nyomva, de az 
egyik láb kilátszott a vízből s igy akadtak rá. Mikor a 
holttestet szárazra vitték, felismerték abban Puskás 
Milrunét, özv. Kabdebó Kálmánné földbirtokosnak szol­
gálatában álló hetes feleségét. A holttest nyakán kés- 
szurások, fején fejszevágások voltak s igy nyilván­
való volt, hogy gyilkosság történt. A gyanú az asszony 
férjére irányult, ki a nála idősebb, de némi vagyonnal 
biró növel igen rosszul bánt s többször elverte magától. 
Puskás Mitru kérdőre vonatván, beismerte, hogy í> ölte 
meg a nőt s ü helyezte el a holttestet a folyóba. A 
tettest azonnal bekísérték Kisjenőbe.

— Az Izlandi éhség. Berkeley kapitány, angol ten­
gerész, julius 23-áról a következüket úja a Western 
Morning News-nak: Legnagyobb ínség van a déli kerü­
letekben, melyek máskor a sziget legbőségesebb részei 
voltak. Az 1884. évben csak kevés halat fogtak, 1885- 
ben semmit, és az idén a múlt évihez hasonlóan rósz 
volt az eredmény. A bering- és tőkehallbgáá egészen 
külföldiek kezében van, mert a sziget lakóinak sem 
módjuk, sem eszközük nincs arra, hogy c jövedelmi 
forrást kiaknázhatnák. Az a körülmény, hogy Spanyol- 
országban, Izland főpiaczún, a száritolt és hesózott ha­
lak ára csökkent, csak annál rosszabbá fordította a 
helyzetet. Ehhez járul még az is, hogy a bcsózotl hal 
hulladékok élvezete folytán, a lakók közölt kitört a 
vérveszély, ez a rettentő betegség. Mamiban negyven év 
óta nem volt ily borzasztó helyzet. Sok család, mely 
még néhány év elölt jómódu volt, most tönkre jutott. 
Turisták is alig látogatták ez évben a szigetet. A nyo­
mort enyhítendő, most egylet alakult.

— A foleséggyllkos képviselő. Brüsszelből táv- 
irják, hogy Van der Smissen, a feleséggyilkos belga 
képviselőnek kél napra szalmdlábrahelyezése teljesen a 
bíróság miive, melyben a kormánynak semmi része 
sincs. A Clironíquo szabadelvű hírlap azt irja, hogy a 
közvéleményt ez eljárás annyira felizgatta, hogy miatta 
legközelebb nyilvános tüntetés készül.

— Liszt sirkoszorul. Bayreuthbül mai kelettel láv- 
irják, hogy Liszt sirkoszoruit egyelőre a szomszédos 
Goltesackerkirclieben helyezik cl, mi napokig fog tar­
tani, mert a koszorúk még egyre érkeznek. Legközelebb 
az angol királyné küldött egy pompás ezüst eserkoszo- 
rut. Liszt állítólagos végrendeletét szorgosan kutatják, 
de eddig nem jöttek nyomára.

— Szerenosétlensógek a tengeren. New-Yorkbúl 
Írják augusztus 1-ji kelettel: Szörnyű szerencsétlenség 
történt tegnapelőtt este Sandyhocknál. A 25 tonnás 
«Sarah Craig» yacht, fedélzetén 11 hölgygyei és férfival, 
útban volt Filadelfiából. Az idő oly csöndes volt, hogy 
a társaság a fedélzeten ebédelt. Este felé néhány eső­
csepp hullott le s minthogy a kapitány úgy vélte, hogy 
közönséges szélroham van keletkezőben, a vitorlákat be­
vonatta. Mig a matrózok ezzel voltak elfoglalva, iszo­
nyatos vihar tört ki, mely úránkint 110 kilom. sebes­
séggel nyargalt előre, s midőn a yachtot elérte, azt fel- 
forditolta. A ki a iedélzeten volt, mind a vízbe sodró­
dott, mig 0 nő és 1 férfi, kik az eső kezdetén a kabi­
nokba vonultak, ott bezáródtak, a kimenekedhetés re­
ménye nélkül. A hullámokkal való kétségbeesett küzde­
lem után a vízbe esetteknek sikerült a hajóronesra fel- 
kapaszkodniok, hol hatalmas jégeső verte Őket s óriás 
hullámokkal kellett megküzdeniük. A legreltentőbb volt 
azonban a kívül levőkre a kabinokban rekedtek segély- 
kiállása és lialúl-hőrgése. Az utolsó életjelt az egyikhölgy 
adta, ki egy ablakot beütött, de a vasrostély miatt nem jö­
hetett ki s ott fulladt. Néhány hajó, mely a szerencsétlensé­
get észrevette, közelbejött sa megroncsoltyacht legénységéi 
fölvette, az urak azonban mindaddig vonakodtak a hajó­
roncsot elhagyni, mig a bennrekedtek megmentésére a 
legkisebb remény is volt. Fájdalom, a yachtba lehetet­
len volt nagyobb nyilasi vágni s egy óra múlva minden 
elcsendesedett. Az egyik hajó erre a yachtot a parihoz 
vontatta, a hol a holttesteket búvár hozta ki, a ki kon­
statálta, hogy a 7 boldogtalan megfuladását nem tv be­
tódult viz, hanem a levegő hiánya okozta. A szerencsét­
len hölgyek közül több máikás volt azokkal a férfiak­
kal, kik a fedélzeten maradtak s megmenekültek. Lon­
donból írják: Julius 30-án este 9 órakor a queen- 
stowni magaslaton a Spit-világitótoronytól nem 
messze, a «Monkstown» gőzös, melynek a fedélzetén 50 
utas volt, összeütközött az «Augusta» keveskedelhii 
gőzössel. A «Monkstown» felgyújtotta őrlámpáit s teljes 
gyorsasággal haladt, midőn az «Augustát» a kikötőt el­
hagyni s egyenest a személyhajónak tartani látták. Mi­
előtt a kikerülésre gondolni lehetett volna, az «Augusta» 
a «Monkstown» oldalába fúródott. Ennek összes utazói 
átmenekültek az «Auguszlá»-ra, mely nem sérült meg. 
A Monkstown ütött lék egy lábbal kezdődik a vizvo- 
nal felett s majdnem a hajó párkányáig ér fel.

Rövid híreit. Vámos-Pér csen aug. 1-én 
Beveezky Sándor és Varga Gábor agyonütötte Pol­
gár Imre ottani lakost. — Turócz-Szt-Márton- 
ban julius 2U-én ülték meg a turóczmegyei orvo­
sok és gyógyszerészek Tyroler Arnold turócz-szent- 
mártoni körorvos orvosi gyakorlatának 50-ik évfor­

dulóját. — Nagyszalontán Veres Mihály áldott 
állapotban levő neje, midőn férje töltött fegyverét a 
kocsira fel akarta adni, a véletlenül elsült fegyver­
rel megsebesítette magát s nyolez napi szenvedés 
után meghalt. — Aszódon aug. 3-án kilencz bor­
ház égett le a bennük levő szüretelő eszközökkel.
— Tápió-Bicske határában Bicskey Kálmán bir­
tokán 80 csomó búza s a cséplőgép porrá égett.
— Tószeg község marhaállományában a léplene- 
járvány pusztít. — Becsben Schiller Antal G5 
éves spodiumgyáros tegnap egy nagy konyhakéssel 
agyonszurla magát. Az öreg etMsfct betegsége vitte 
az öngyilkosságra.

= Az ntezák tisztántartásához. A fővárosi ta­
nács a tűzoltó főparancsnokság panasza következtében 
átiralilag értesitette a főkapitányságot, Iiogy azokon az 
útvonalakon, melyeken éjjel az utcza-seprő gépek mű­
ködnek, reggelre az utak ismét el vannak lepve szemét­
tel és ennek oka az, hogy az üzlet-tulajdonosok a reg­
gel az üzletekben összesepert szemetet az utczára 
hányják ki, és hogy n házmesterek nem az idevonat­
kozó szabályrendelet értelmében este, hanem reggel sö­
pörnek a házak előtt és végre, mert az építkezés alatt 
álló házak előtt nem locsolnak és a törmelékeket nem 
hordják el. Mind e panaszok következtében a főkapi­
tányság rendeletét bocsátott ki az összes kerületi kapi­
tányságokhoz, hogy az őrszemeket mindezek szigorú 
ellenőrzésére figyelmeztessék, és ha valahol mulasztást 
tapasztalnak, azt azonnal jelentsék be, hogy az illetőket 
megbüntetni lehessen.

— Megbüntetett tartalékosok. A fővárosi katonai 
nyilvántartási hivatal a lefolyt julius hóban a jelentke­
zési szabályok áthágása miatt 64 szabadságolt és tar­
talékos katonát büntetett meg egytől három napig ter­
jedő fogsággal.

— A ki részeg. Újházi Róza napszámosnő tegnap 
délután 1 órakor az ó-budai rakpartról részegen a Du­
nába esett, de a közelben álló hajósok még élve ki­
mentették s átadták egy rendőrnek, a ki bevitte a 
Rókus-kúrbázba.

= Welland Ferdinand ismert betörő elfogatásira 
vonatkozólag a főkapitányság kijelenti, hogy Weilandot 
a temesvári kapitányság pusztán csak a fővárosi rend­
őrség által már régebben kibocsátott körözvény alapján 
fogta el és hogy ez irányban a főkapitányság a temes­
vári kapitánysághoz semmiféle ujabbi vagy külön meg­
keresést sein intézett. Weiland átvételére Karácsonyi 
kapitány Temesvárra utazott.

= Nagy robbanás vonta magára a járókelők figyel­
mét ma délután fél hat óra körül a váczi utczában. A 
légi posta- és v&czi-ulcza sarkán lévő ház harmadik 
emeletén, hol C. 11. Brunner játékkereskedő raktára van, 
egy segéd és két munkás az olt felhalmozott Flobert- 
tültényekel és tűzi játékszereket rendezgették. Porozás 
közben a sn-réd nagyon erősen talált a porlóval a tiizijá- 
tékszere! ütni, minek következtében a gyutacs elsült és 
az egész dobozt felrobbantotta. A robbanás következtében 
a raktár összes ablakai összetörtek és csörömpölve hul­
lottak le a járdára; néhány pillanat alatt nagy néptö­
meg állotta el az utczát s a belvárosi tűzoltóság is 
csakhamar megjelent, de mivel tűz nem keletkezett, 
azonnal vissza is vonult. Kevés vártatra a rendőrség is 
megjelent a robbanás helyén s a raktárban ott találta 
Valkó István aradi illetőségű, 20 éves kereskedősegédet, 
kinek kezében a doboz felrobbant s arezán sú­
lyos séi üléseket okozott s ki a robbanás következté­
ben jobb szemét valószínűleg teljesen elveszíti. A sé­
rültet hordkosárban a Rúktis-kórliázba szállították. A 
másik két munkásnak az ijedtségen) kiviül egyéb baja 
nem esett. A rendőrség nyomban megindította a nyo­
mozást, hogy véletlen, vagy vétkes gondatlanság okozta-e 
a balesetet, mely könnyen végzetessé válhatott volna a 
ház azon részére, ha a felhalmozott robbanó anyag mind 
explodált volna.

= Hirtelen halál. Strausz Sándornő váltó-üzlet 
tulajdonos neje ma este 10 órakor kisliid-uteza 9. sz. 
a. lakásán vacsora közben üsszerogyolt és meghall.
= Baleset. Az osztrák-magyar államvasutak kőbá­

nyai állomásán a mozdony elütötte Szalag András 
gödöllői születésű 20 éves napszámost. Sérülése nem 
életveszélyes. Beszállították a Róknskórházba.

= Öngyilkos kereskedő. Dorman Mátyás-téri fü- 
szerkereskedö ma délben lakásán forgó-pisztolylyal hasba 
lőtte magút s a rögtön alkalmazott orvosi segély daczára 
néhány perez múlva meghalt. Öngyilkosságának oka 
zilált anyagi viszonyaiban keresendő. Hulláját a Rúkus- 
kórház, halottas kamrájába szállították.

— Öngyilkosság. Ma reggel fi órakor a «Pannónia» 
gőzmalom mögötti kertben egy ismeretlen 35—40 éves­
nek látszó férfi holttestét találták meg egy fára fel­
akasztva. A Rókus halottas házába szállították.

= Megbírságolt bútorkereskedők. A ezégtáblák- 
nak miként való használása ügyében, érdekes határoza­
tokat hozott a budapesti kir. kereskedelmi és váltótör­
vényszék az V. kér. elöljárósághoz megválasztott Hiittl 
Tivadar iparhatósági megbízóit véleménye alapján. Ez 
ügy rövid foglalatja a következő. Szabó József és társai 
asztalos társasága ezég c türvényszékileg bejegyzett szö­
veg helyett az üzlet felelt Szabó József és társai buda­
pesti asztalos társaság szöveget használ oly módon, hogy 
a ezég első része kis, másik, a bejegyzéstől eltérő része 
pedig sokkal nagyobb betűkkel van Írva. — Sárkány 
Jgnácz a nevezett törvényszéknél, Sárkány lg. szöveggel 
bejegyzett ezég helyett, Sárkány lg. bizományi és bútor­
csarnoka szöveget használ. A budapesti 11. asztalos­
egylet Bene Pál és társa ezég oly táblát függesztett ki, 
melyen a budapesti II. asztalos-egylet feltűnően nagy, a 
Bene Pál és társa szavak pedig egészen kicsiny hetük­
kel vannak Írva. A törvényszék mind a bárom esetben 
oly cselekedetet lát, mely a közönség megtévesztésére 
irányul és ennek következtében ŐÜÖ forintnyi birság 
terhe alatt utasította a nevezetteket, hogy a kereske­
delmi törvény 21. §-ába ütköző ezég tábláikat 15 nap 
alatt távolítsák el.

SZÍNHÁZ, és művészet.
— Az operaház leltára. Az operaház intendatu- 

rúja által felterjesztett leltárt már a belügyminisztérium­
ban átvizsgálták. A minisztérium egy számtisztet bízott 
meg azzal, hogy aleltúr tételeit az operaháznál található 
szerelvényekkel összehasonlítsa.

— A pécsi dalárünnepély rendező bizottsága gróf 
Zichy Gézát is felkérte a hangversenyben való közre­
működésre. A gróf Rartav Ede elnökhöz intézett sürgö­
nyében lekötelező készséggel ígérte meg közremű­
ködését.

SPORT.
— A görgónyl udvari vadászatokra kedvező 

kilátást nyújt a vadak elszaporodása. A vadőrök és 
erdűvédek jelentése szerint — mint egyik kolozsvári lap 
irja — feles számit medve, farkas és vaddisznó mutat­
kozik a görgényi erdőségekben. A libánfalvi körjegyző 
pontosan megbecsültei i a medvék által okozott károkat, 
a melyeket a trónörökös udvarmesteri hivatala megszo­
kott téritep". Eddigelé 7 marha esett áldozatául a med­
véknek.

— A budapesti Szent-István napi lóversenyek
augusztus hó 20-án, délután 3 órakor tartatnak meg a 
következő sorrendben: 1. Kétévesek versenye, handicap, 
1000 frt. 2. Budapesti dij, 5000 frt. 3. Handicap, 1500 
frt. 4. Eladóverseny, 1000 frt. 5. Handicap, 1000 frt. 6. 
Akadály-verseny, handicap (4800 méter) 1000 frt. 7. 
Lótenyésztő mezei gazdák versenye, 530 frt.

— A budapesti díj nevezési zárlata ma éjjel volt. 
E 2800 méter távolságú 5000 írttal dotált versenyre 
csak tizenhárom aláírás érkezett be, tiz istállótól. 
Blaskovics Ernő, gróf Sztáray János és Sőllinger száza­
dos két-két, gróf Batthyány Elemér, Capt. Bogdán, Düry 
Lajos, gr. Esterházy Móricz, gr. Festetics Tassilo, Flescli 
Albin százados és Mr. Vinea egy-egy lovat neveztek ez 
értékes versenyre, mely augusztus 20-án kerül döntésre.

— A paltest tornavereenyek. A sport-köröket je­
lenleg az aug. 8-án megtartandó «Achilles» versenye.; 
foglalkoztatják. Hogy e verseny mily nagy szabású lesz, 
mutatja a névsora ama sport-egyesületeknek, a nelyek 
közreműködésüket előre bejelentették. Részt vesznek a 
magyar vasparipa-klub, a budapesti vasparipa-egylet, a 
magyar athletikai klub, a «Hunnia» vasparipa-egylet, az 
«allgemeine Radfahrer Union» a «wiener Bicykle-klub», 
a zentai athletikai, a szabadkai vasparipa-klub és az 
újvidéki vasparipa-egylet. Sild, a világhírű háromkerék
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bajnok is a versenyzők sorában van. E versenyen fog­
ják bemutatni az Achilles-létrát és a kétüléses bicyelit.

— A doberanl versenyek harmadik napján aug. 
3-án, csak két futam volt. A graditzi államdiiért a ver­
seny gr. Henekol Hugó Abcndenarja és Oelschlíiger 
Freiherrje között holtnak nyilváníttatott.

— A század tiz legjobb lova. A «Sporting Ti­
mes» az angolországi legtekintélyesebb sportférfiak né­
zeteit közli egyik közelebbi számában a jelen század tiz 
legkitűnőbb telivére felől. Általános hit szerint a fran- 
czia (iladiateurt ismerik el a század legjobb lovául. E 
mén ugyanis az ég^tlöoegy volt, mely a 2000 guineás 
versenyt, a Derbyt, (.franci Prix de Paris-t és St. Legeit 
aratta. Utána jő a sorban West Australian, a 2000 gui­
nea, Derby és St. Leger győztese 1853-ban s a hires 
teherbíró lsonomy. Ha tekintetbe vesszük, hogy ez utóbbi 
a háromévesek nagy tenyészversenyéböl egyet sem nyert, 
látható, mily előnyös véleménynyel van az angol sport­
világ e Sterling-ivadék felől, lsonomy után következik 
St. Simon, Blair Athol, Flying Dutchman, St. (.latién, Vi­
rago és Ormonde. E tiz ló van legjobhakul megálla­
pítva; titánok jő sorban Robert The Devil, Foxhall, 
Whole ot Fortune, Achievement, Bend Or és Hermit. 
Meg kell jegyeznünk, hogy ha Ormonde a St. Legeren 
már túlesett volna, Lizonynya! előnyösebben osztályoz­
zák vala.

FŐVÁROSI ÜGYEK.
— A tiszti főorvosi hivatal jelentése szerint Bu­

dapesten a mai nap folyamán a következő heveny-ragá­
lyos betegségek fordullak elő: himlő 7, vörlieny 14, 
kanyaró 3, roncsoló loroklob 4, torokgyík 2. Kórházi 
beteglétszám: Szt.-Rókus kórház 133'J, Szt.-János kór­
ház 180. Általános napi halálozás 45. Halálokok: agy- 
és idegbajok 3, tüdőbajok 12, vérkeringési bajok 2, 
gyomorbélhurut és lob 8, liagvmáz 1, himlő 1, vörlieny 
ű, torokgyik 2, egyéb kórok 11.

— A hordáripar gyakorlásáról szóló s miniszterileg 
jóváhagyod szabályrendelet végrehajtása ügyében a tá­
rnics megkereste a rendőrfőkapitányságot, hogy az állo­
máshelyek kijelölését illetőleg rendőri szempontból adjon 
véleményt. A főkapitány ennek következtében arról ér­
tesítette a tanácsol, hogy engedélyezve 1100 hordárállo­
más van, de tényleg betöltve csak 827, és minthogy a 
mai beosztás nem felel meg a kivánalmaknak, kéri annak 
megváltoztatását olykép, hogy az állomásokra a hordá­
rok az egyes hordár-intézetek szerint aránylag oszlassa­
nak be.

— A teherhordó szekerekkel való közlekedés
ügyében alkotott szabályrendelet ellen Medrey Zsigmond 
föv. biz. tag felebbezést adott he, a melyben felsorolván 
a soroksári-utezai közlekedési kellemetlenségeket és aka­
dályokat, azt kéri, hogy a telierküzlekedés a soroksári- 
utczában rendeltessék olykép, hogy az az uteza egyrű- 
széből eltereltessék.

— A törvényszéki orvostani Intézet tárgyában a köz­
munkák tanácsa ma d. u. 4 órakor br. Podmaniczky Fri­
gyes elnöklete alatt tartott ülésében Tiapp Imre tanács­
nok referálása után a következő határozatot hozta. A 
folyamodványnak hely adatik, az első fokú építési ha­
tóság határozatának megváltoztatása mellett, az építési 
engedély kiadandónak hutároztatik, oly kikötés­
sel azonban, hogy a szomszéd telkek határvonalán 4 
méteres szabályszerű fal építendő.

— A Batthyány mauzóleum javítási munkálatai­
nak rögtöni foganatba vételét a tanács a mai ülésben 
elrendelte.

— A németvölgyi tomotóbenguj kripták építését 
rendelte el a tanács.

EGYLETEK, TÁRSULATOK,
— Az országos erkölcsnemesltő egyesület kö­

réből. Mióta az országgyűlés szél oszlott, Irányi Dá­
niel kezdeményezése melleit egymásután alakulnak vidé­
ken a fiókegyesületek. Így jött létre a Hékésvárosi és 
a sárosmegyei fiókegylct. E hó !)-ikén Késmárkon lesz 
értekezlet a Poprádvölgye számára alakítandó fiók-egye­
sület érdekébon. Az egész Szepesmogyére nézve e me­
gye főispánja későbbre halasztotta az intézkedést, mint­
hogy a szepesi déli részekben az aratás munkálatai 
folynak s azért nem remélte, hogy számos tagú érte­
kezlet jöjjön össze. A fáradhalian Irányi Dániel, a ki ez 
időszcrint Tátraházán tartózkodik, mindezzel nem 
éri be, hanem most Nyíregyházára készül, hogy 
ha leltet, ott is az egész megyére, külön­
ben pedig legalább a székhelyre nézve egyesületet ala­
kítson. Weisz liernát F. 87-ik születésnapja alkalmából 
legközelebb Gastein fürdőből 100 Irtot küldött Irányinak 
az orsz. erkölcsnemesitü egyesület részére. Irányi az 
adományt meleg hangú levélben köszönte meg. A me­
gyei és városi törvényhatóságok még a múlt hóban va­
lamennyien megkapták az egyesület részéről a támoga­
tásra felhívó körlevelet, az alapszabályok kíséretében ; 
ugyanezeket a napokban az egyesület titkára,Szaihmáry 
György, a rendezett tanácsú városoknak is meg fogja 
küldeni.

— A földtani Intézet múlt évi működéséről Bockh 
íános igazgató részletes jelentést terjesztett a fökimive- 
lés-, ipar- és kereskedelemügyi miniszter elé. Résztvelt 
az intézet az országos kiállításon. A nyári felvételek 
alkalmával az intézet tisztviselői 94 négyszög mérföld 
területet térképeztek. Egyes gyakorlati kérdések megol­
dására az intézeti tisztviselők több Őzben nyertek kikül­
detést. Az intézet gyűjteményei közt az orsz. kiállítás 
bányászati kiállítóinak adományából jelentékeny gyara­
podást nyert a bányatermékek és a hazai építőkövek 
mintáinak gyűjteménye, mely utóbbi ma már 8UÜ da­
rabból áll. A hazai közoktatás ügyét az intézet a mull 
évben is azzal támogatta, hogy 16 középiskolának aján­
dékozott hazai kőzetekből álló kisebb-nagyobb gyűjtemé­
nyeket. A könyvtár a múlt évben csaknem 1000 kötettel 
s a térképtár 037 lappal szaporodott s jelenleg e szak- 
könyvtár — több mint 7000 kötetet, a térképtár pedig 
mintegy 3000 térképlapot fogtál magában. Valamennyi 
gyűjteményt főként br. Semsey Andor gazdagi'otta ismét 
nagylelkű adományaival.

— Tanltógyüiáa Somogymegyóben. Mint bennün­
ket táviratilag értesítenek, ma nyílt meg Kaposváron a 
somogyrnegyei tanitóegylet közgyűlése. A tanítók szép 
számmal gyűltek össze s a gyűlés iránt való érdeklődés 
általános. Sikerüli a Hagelmann Károly által rendezett 
tanszerkiállitás is, mely a tanítók és taiiügybarátok osz­
tatlan tetszésével lalálkozik.

TÖRVÉNYSZÉKI CSARNOK.
— A Hellnor-MlhalovIca-féle párbaj ügyében a 

pestvidéki királyi ügyészség fölterjesztést intézett a bel­
ügyminisztériumhoz, a melyben azt kérelmezte, hogy a 
negyedik s ötödik kerületi rendőrkapitányságnak azt az 
ítéletét, a mely szerint liellner, iij. Katii Károly és tár­
saik rendőri közeg megsértése miatt pénzbírságban el. 
marasztallattak, oldja fel s utasítsa az ügyet a törvény­
székhez. A rendőrkapitányság ugyanis, nehogy az ügy 
törvényszék elé kerüljön, egyszerűen pénzbírságban ma­
rasztalta el vádlottakat; mig a királyi ügyész a ható- 
ági közeg ellen elkövetett erőszak eme lényét is a pár- 
Laj-iigyhöz csatolni s azt együttesen tárgyalni óhajtotta*
A belügyminiszter azonban — mint értesülünk — az 
ügyészség felterjesztésére elutasitólag válaszolt.

— Dr. Kosztba Emil, a kit a kúria, Tamúsffy Gyu­
lának párbajban megölése és Harkányi Györgynek szin­
tén párbajban történt megsértése miatt két évi állam- 
fogházra ítélt, tudvalevőleg kegyelmi kérvényt nyújtott 
be s egyszersmind két havi halasztást kért büntetése 
megkezdésére. E halasztók a napokban járt volna le; 
azonban, mint értesülünk, a halászlékul meghosszabbí­
tották, mindaddig, mig a kegyelmi kérvény elintézést 
lem nyer.

— Elitéit királyi aljárVsblró. Miliksits György 
kun-szent-mártoni kir. aljárásbiró, kit már fegyelmileg 
fellelésre Ítéltek volt, újabban a szolnoki törvényszék 
előtt több rendbeli megvesztegetéssel és hivatali vissza­
éléssel volt vádolva, melyekre nézve a tényállás a kö­
vetkező: Varga Lajosnó kárára 1883. jul. 11-én elköve­
tett lopás miatt, vádlott által mint vizsgálóbíró állni ve­
hetett bünvizsgálati ügyben T.-Kürthön teljesített eljárás 
ilkalmával Varga Lajosné károstól a saját és jegyző- 
könyvvezetője számára napidij ezimén G Triót követelt 
Is vett lel, később .különféle ajándékokat küldetett ma- 
iának, u. m. baromfit, iüijel, gyümölcsöt, és ismételve na-
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gyobb mennyiségű pálinkát, biztatván károst, hogy majd 
megszolgálja. Nagy T. Pál és Nagy J. György kunszent­
mártoni lakosok, a Kiss Antal ottani ügyvéd kárára 
elkövetett bünteti miall, ellenük a járásbíróságnál 1884. 
szept. 11-én folyamatba tett és Aliliksits által vezetett 
vizsgálati ügyben, Nagy Pál és György letartóztatásba 
helyeztettek s vagyonuk fenyitő zárlat alá vétetett.’ A 
letartóztatlak feleségei, kik magok is vádlottakként voltak 
érdekelve, 40 frtot adtak az albirónak, mely összeget 
a megvesztegetés czéljáhóí kölcsönt vettek fel, hogy az 
ingatlanok a fenykö zár alól feloldassanak, lfj. L. Ko­
vács István cZÜjakbázi lakos emberölés büntette 
miatt volt vizsgálati'álatt) Miliksits a helyszínén megjelent 
mint vizsgálóbíró s 1’2 ’irtot követelt vádlottól és a községi 
biró állal beküldetto.,.Rereez Mihály és neje kunszentmár­
toni tanyai lakosokat feljelentették, hogy gyermeküket 
megölték volna. A 'vizsgálóbíró letartóztatta az asszonyt 
és fogságba helyezte. Vizsgálati költségek ezimén Berecz 
Mihályiul 9 frtot vett fel. Lengyel István kunszentmik- 
lósi lakost Kohn Henrik rágalmazás miatt bepanaszolta. 
Miliksits mint eljáró biró kényszerilelte Lengyel Istvánt," 
hogy Kohn Henriknek 200 Irtot fizessen kiegyezés czi- 
mén. A szolnoki törvényszék mindezek miatt 5 évi 
tégy házra Ítélte. A kir. tábla biintetölanácsa Illcronyini 
Béla referálása alapján, Berecz Mihály megvesztegetése 
vádja alól felmentette. Az enyhítő körülmények figye­
lembe vételével a büntetést J'.'2 évi fegyházra szállí­
totta le.

— Lövöldözős miatt elítélve. Egy Zombor mel­
letti községben Dudics Vuka juhász és Pánin Száva 
erdöűr a korcsmában többekkel pálinkáztak, szóváltás 
támadt köztük, mire Panin Száva távozott és tiz perez 
múltán visszatérvén, Dudics Vukára forgúpisztolyából 
kétszer lőtt. Dudics erre revolveréből szintén lőtt a meg­
támadom. Nyolczszor lőttek egymásra, mig végre Panin 
megsebesült. A zombori törvényszék mindkettőt gyilkos­
sági kísérlet miatt egyenként 3—3 évi fegyházra Ítélte. 
A kir. tábla ,^li büntetőtanácsa Szent-Imrcy Jenő 
előadása a!. az Ítéletet megváltoztatta és Dudics 
Vükét a jogú- , avédolem elvéből kiindulva, a vád alól 
felmentette, ellenben Pánin Szávát, ki különben meg is 
sebesüli, 4 évi fegyházra Ítélte, mert ő volt a támadó 
és Dudics Vuka ennek következtében önvédelemből kény­
telen volt revolverét igénybe venni.

— Megbüntetett szerkesztő. Berlinből táviratoz­
zék : A lierl. Bürsen-Zeitung szerkesztőjét Wegmann és 
Harlkop kasseli waggon-gyárosok bepöröltők egy czikk 
miatt, mely azt á’lilja, hogy az említett gyár verseny- 
tárgyalások alkalmával úgy leveri a német versenyzőket, 
hogy az ajánlat kisebb, mint az előállítási költségek. A 
gyárosok ebben becsületsértést és rágalmazást láttak, s 
panaszukat tegnap tárgyalta a bíróság, mely a szerkesz­
tőt G heti J'ugsdgra és GO.000 márka pénzbírságra 
Ítélte.

— A gyóntatószék titka. Olmüztből mai keletid 
lávirjákl Ma kezdődött az olmützi törvényszék előtt 
Zentan scliwarzbaclii pap bünpere, ki a büntető tör­
vénykönyv 129. tj. alapján azzal van vádolva, hogy a 
gyóntatószékben erkölcsi kihágást követett el. Sok tanú 
vár kihallgatásra. Vádlott azt mondja, hogy nem véd­
heti magát, mert neki nem szabad a gyóntatószék tit­
kait kibeszélni. A tárgyalás zárt ülésben foly. Az aklák 
közt van a sajátságos szerkezein gyónlatószék rajza is. 
A pertárgyát képező cseiekvény a chwalkowilzi plébánia 
templomban történt. Késő éjjel veszszük a táviratot, 
hogy Zeman Antall a gyóntatószékben elkövetett er­
kölcsi vétség miatt a törvényszék Iá havi súlyos bör­
tönre Ítélte.

— Veochl-Bes Dorídes hütlenségl pőre. Róma, 
jul. 31-én. A legutóbbi tárgyalás meglepte a hallgató­
ságot. A tengerészeti minisztérium legfőbb hivatalnokai 
és a tengerészeti ügyekben legmérvadóbb egyének, kik 
tanúként voltak megliiva, oly vallomásokat leltek, mn- 
inelyel; a hütlenségi vádat semmivé teszik. A hall­
gatóság nem ért egyet velük, meri a közvéle­
mény általánosságban bűnösöknek tartja a vádlot­
takat. Néhány jelentéktelen tanú illán kihallgatják 
Francesco Lóvéra di Maria tengernagyot, a tenge­
részeti minisztérium vezérlilkárát. — Az elnök: 
Ismeri ön Vittorio Vecehil? — A tana: Igen, isme­
rem s jó katonának és jó polgárnak tartom. A hírla­
pokból értesültem, hogy hűtlenség vádja folytán elfog­
ták! ez igen fájdalmasan érintett engeinet. Azt hiszem, 
hogy a dolgot kissé túlozták. — Az elnök'. Kitől függ 
a speziai bizottság? — A tana: Tőlem. — Az elnök: 
Mily jelentősége van az ország védelmére vonatkozó 
amaz iratoknak, melyeket elárultak? — A tana: Sem­
milyen. — Az elnök: Nyújthatnak ez.iratok valamely 
idegen államnak előnyöket az Olaszországgal folytatandó 
bábom esetén? — A tana: Epen annyit, mint például 
egy parlamenti jelentés. (Zaj a hallgatóság közölt.) — 
Az elnök: rendieulasitja a hallgatóságot e szavak­
kal: Gondolják meg, hogy mig az olasz esküdtszék 
egy idegent itél cl, addig a külföld is Ítéletet mond az 
olasz törvényhozás felett. (A hallgatóság tapsol.) A tana: 
Racchia alteiigcrnagy más véleményt nyilvánított. Álta­
lában igaz, bogy minden államnak érdekét képezi az, 
hogy egy másik államnak titkait kifürkéssze. Ez eset­
ben azonban azon a véleményen van, hogy a Lioneilo 
Vccehi által elárult okmányok csak működési jelentések 
voltak. — Az elnök: De ha háború esetén hasonló 
okmányok az ön kezei közé kerülnének, hasznot huzna 
belőle mint tengerészeti-parancsok? — A tana: Mint 
parancsnok nem; de ha időm volna ily jegyze­
tek alapján hasznos okmányok után kutathatnék. — 
Az el nők: Ez okmányokat azonban titokban tartják ? —
A tana: Igen. — Az elnök: Igaz-e,hogy Olaszország­
ban nem öntenek tengerészeti ágyukat ? — A tana : 
Nem. Speziéban és Genuában már öntenek. — Vittorio 
Vecchi: Es a viz alatt használtatni szokott fegyverek?
— A tana : Azok külföldről jönnek, de mindazt, ami 
ily fegyverekre vonatkozik, nagy titokban tartják. —- Az 
elnök : Minthogy tehát a bizottság jeientéseiben is szó 
van ily fegyverekről, hogy mondhatja ön, hogy azok 
nem képeznek titkot ? — A tana: Mert e jelentések 
nem egyebek, mint jegyzékek, melyeket a vezérigazgató 
használ. — Az elnök : Előre meghatározzák, hol 
tartják a viz alatti védelem próbákat ? — A tana: 
Nem. — Az elnök: Es li-helotl-e Spoziából oly 
okmányokat közölni, melyek más tengerpartok vé­
delmére vonatkoznak? — A tana:Nem.— Az ügyész 
felolvas egy lefoglalt napi jelentést, mely a Spezia viz 
alatti védelmére vonatkozik és azt kérdezi: JJa egy ve­
lünk háborút viselő hatalom kézhez kaphatná c napi 
jelentést, nem húzhatna ebből nagy hasznot. — A tana: 
Nem, mert ez a jelentés csak általános és ismert dol­
gokat tartalmaz. Ha a próbák eredménye is közölve 
volna benne, akkor persze nagyon fontos dologról volna 
szó. — Az elnök: Hogy itél ön Lioneilo Vecchi eljá­
rásáról? — A tana: Mint hivatalnok nagy vétséget 
követett cl. — Az elnök: Esnem hozta ez által veszélybe 
az államot? — A tana: Ezután kihallgatják Carlo de 
Amezaga, hadihajó-parancsnokot mint tanút. — Meg va­
gyok róla győződve — igy kezdi — hogy Vittorio Vecchi 
nem képes arra, hogy titkokat áruljon el idegen hata­
lomnak ; még ha saját szemeimmel látnám, akkor is azt 
hinném, hogy halluczinácziókban szenvedek. Már 1862- 
ben együtt voltunk hajón. Az 1871. évben beadla le­
mondását, mert nem kapott jutalmat, melyre igényt vélt 
tarthatni. Iratai állal sokat működött arra, hogy nép­
szerűvé legye a tengerészeiét, különösen az I860. év 
szerencsétlen napjai után. — Az elnök: Ha a lefoglalt 
okmányokat idegen állam venné kézhez, hasznot húz­
hatna azokból? — A tanti: Rár nem sokat érlek a 
tengerészeti ügy kezeléshez, mégis tudom, hogy a ten­
gerészeti minisztérium titkokat csak tisztekre szo­
kott hízni. A vezérkarban, melyhez én is tar­
tozom, az a berendezés, hogy minden hivatal­
nok legalább is kapitányi rangban van és mind­
egyik csak a maga dolgát látja cl. — Az elnök: 
Mit tart ön amaz okmányokról? — A tana: Az ellen­
ség nem veheti hasznukat; csak műszaki részleteket 
tartalmaznak, melyek közzététele nem veszélyeztetheti a 
hazát, még altkor sem, ha akár minden más hatalom 
megtudja. — az elnök: De háború esetén? — A 
tana: Még akkor sem. — Az elnök: De Racchia al- 
tengernagy ....! — A tanú: Ő kitűnő barátom, fő­
nököm, finnem ö a maga agyvelejével gondolkozik, én 
meg a magaméval. — Az ügyész: Ismételten felolvassa 
a bizottság néliány jelentését, mindegyiknél azt kérdezve, 
nem-e veszélyes dolog azok közzététele. — A tana mind­
egyike nemmel felelt. — Martinez tengernagy, ki 
Liunello Vecchi főnöke volt, az előbbi két tanúhoz 
hasonlóan, azt mondja, hogy az elárult jelentések titkot 
nem tartalmaznak. Azzal végzi, hogy Lioneilo Vecchi 
még mindig nagy tiszteletben áll előtte. — Otűseppe

de Benedetti hadnagy, Lioneilo Vecchi egykori hivatal­
noktársa, továbbá Bosellini kapitány és Cerruti ten­
gernagy szakértők is azt mondják, hogy az államra 
nézve nem veszélyes dolog, hogy Lioneilo Vecchi a bi­
zottsági jelentéseket elárulta, a mennyiben azok csak 
általános dolgokat tartalmaznak. — Rómából Írják 
augusztus 3-dikáról, hogy az ügyészség a Vecchi 
testvérek és Des Dorides ellen hűtlenség miatt em?lt 
vádat visszavonta. A vádlottakat tehát 'fölmentették 
és azonnal szabadlábra helyezték.

— Gyllkosságl kísérlet. A budapesti büntető tör­
vényszék mára tűzte ki a végtárgyalást Tebler Kva 
ügyében, ki ludvalévőleg ez év elején férjére, Tebler 
Istvánra rálőtt, a. nélkül azonban, hogy azt eltalálta 
volna. A királyi ügyészség gyilkossági kísérlet miatt emelt 
vádat; Sehwarcz .4yuía védő ügyvéd indítványára azon­
ban a tárgyalást élhalasztották, mert a védő tudomást 
sze;zett időközben több oly tanúról, kik felvilágositást 
adhatnak a vádlott Tebler Éva és férje közötti viszony­
ról, mire az eddig megidézett tanuk, kik csak a me­
rénylet elkövetését látták, nem képesek, az ugyaniak 
tanúként megidézett Tebler Teréz pedig, vádlottnü leá­
nya, élve törvényszabta jogával, tanúságot tenni nem 
akart.

— Kettős halálos Ítélet. Pázmánd fejérmegyei 
községben Jankovics János molnár elvette Vrabecz be­
lenez szegénysorsu mesterember leányát feleségül, kivel 
10 évig boldog házasságban élt. A házasság ideje alatt 
az asszony magához vette apját Vrabecz Ferenczet és 
rokonát Szikora János molnár legényt. Alig hogy Szikora 
a házhoz jött a férj és ieleség közt egyenetlenség Iá* 
macit, mert az asszony szerelmi viszonyba lépett Sziko- 
rával. A férj gyakran panaszkodott ipja előtt, felesége 
clhidegiilése miatt, ez azonban Szikora pártján lévén, 
összeveszett vele. Ezen időtől fogva Vrabecz titokban 
szőtte a tervet Szikorával, miként lehetne Jankovicsnét 
férjétől megszabadítani. Mindhárman összebeszéltek, hogy 
Jankovics Jánost megölik, aztán Szikora az özve­
gyet elveszi feleségül és ezzel az ő birtokába száll 
a malom. A tervet 1885. decz. 21-kén véghez is 
vitték. Jan.vovics hazatérvén a vásárról, az ipával czi- 
vódni kezdett, mire Szikora az c re megbeszélt terv 
szerint megtámadta és Vrabecz Jánossal együtt dorong­
gal leütötték, aztán a malom árkába dugták, meresztet­
ték a malom zsilipjéből a vizet és egy fél óráig rajta 
tiporlak. Látván, hogy halra van, az asszonynak jelen­
tették a terv sikerültét. Mindhárman az egész éjjelt egy 
szobában töltötték és a két szerelmes a jövő boldogság­
ról beszélgetett. A székesfehérvári törvényszék Vrabecz 
Ferenczet és Szikora Jánost gyilkosság miatt kötél ál­
tali haltéira, Jankovics Jánosnál mint bűnsegédet, 12 
évi fegyházra ítélte. A kir. tábla szüneti büntető tanácsa 
Nedeczky Ödön referálása után, az első bíróság Ítéle­
tét indokainál fogva helybenhagyta.

— Béig* munkások pőre. Nagyszámú közönség je­
lenlétében, múlt hó 31-én kezdődött a hennegaui es­
küdtszék elölt ama lizennyolez munkás pőre, kik azzal 
vajnak vádolva, hogy márezius 26-án Eugen Iiaudoux 
jurneti üveggyárát felgyújtották. E pört különösen érde­
kessé teszi az, hogy az ügyész bizonyítása szerint e bűn­
tény erkölcsi kútfeje a cliarleroi-i hatalmas és elter­
jedt Union Verriére szoczinlisla-társulat. A három fő­
vádlott munkás, Schmidt Xavier, Masson és Falleur 
Oszkár tényleg a szoczialisla-társulat tagjai. Először is 
Schmidt Xaviert, egy igen intelligens munkást hallgat­
lak ki, a ki bevallotta, hogy Baudoux és az Union Ver­
őére ^ közölt az utolsó években számtalan súrlódás 
fordult elő, azt azonban tagadja, hogy a társu­
lat tervezte Baudoux tönkretételét. Janssen ügyész 
figyelmezteti Schmidtet arra, hogy márezius 2G-án lát­
ták őt a tömeg között, melynek azt kiabálta: «ft has 
Baudoux, il fant le peinlre!» (La Baudouxval, az akasz­
tójára vele!) A vádlott ezt elismeri ugyan, de megjegyzi, 
hogy ez az ő kiáltása ép olyan ártatlan valami 
volt, mint a brüsszeli munkásoknak az a gunydala: 
«fi has Maion, il faut le pendro!» A máso­
dik vádlott Masson azt mondja, hogy csal: «véletlenül* 
került a tömeg közé és tagadja az ügyésznek azt az 
állítását, hogy ö vezényelte a munkásokat, mikor a 
iuvúkemenczéket elpusztították. Legérdekesebb volt 
Falleur kihallgatása, ki mint titkár működött az 
«Union Verriére-»nél. Ennek a munkásnak nagy 
intelligencziája mellett csodálatos szónoki tehetsége 
van. Falleur hevesen tiltakozik az ellen, hogy az Union 
Verricret összefüggésbe hozzák a pürrel. Még akkor sem 
engedheti meg, hogy az Union Verriére kompromitláltnak 
tűnjék fel, ha üt és társait elitélik is. Külömhen ő is tagad 
és azt mondja, hogy csak mint a Le Peuple tudósítója 
volt a tömeg között. Az ügyész ama megjegyzésére, 
hogy a tömegben kiáltások hallatszottak: «Vive Falleur!» 
azt mondja, hogy ö nem vonható azért felelősségre, 
hogy a munkásoknál oly népszerű. Hétfőn kezdik meg 
a tanuk kiha'Igatását. Minthogy azok számra nézve 

0-an vannak, az ügyvédek száma pedig 15, a per kö­
rülbelül két hetet fog igénybevenni.

MULATSÁGOK.
— A* Összhang: budapesti férfidalegylel aug. 15-én 

a Villa Fccundában hangversenynyel egybekötött nyári 
mulatságot rendez.

GYÁSZROVAT.
SztojanovloB Istvánnénak, Sztojanovics Jenő iróláv- 

sunk édes anyjának tometése ma volt a Lipól-ulczai 5-ik 
számú házból. A nevezett ház 1. emeleti lakásán volt fel­
állítva a díszes ravatal, elborítva koszorúkkal; s a rava­
talt a gyászoló család, a rokonok, a barátok serege állta kö­
rül. Pont fél négy órakor kezdődött az istcnitisztelet, mely 
fényes segédlettel fél óráig tartott, mely után a koporsó 
beszenteltetett s az Entreprise des pompes funebres 
fogatán a kerepesi temetőbe szállíttatott. A fogatok hosszú 
sora követte a gyászkocsit.

Özv. Pogány Jánosné szül. Rakovszky Valéria, 
augusztus hó 2-án élete 68-ik évében elhuny! Núgrád- 
Berczelen.

Czógényl Qynlíné szül. Gyüngyössy Etelka élete 
32-ik, boldog házassága 9-ik évében Békés-Gyulán aug.
3-án elhunyt.

Splssnk Gyula takarékpénztári főkönyvelő aug. 2-án 
Váezott élete 3ö-ik évében elhunyt. A boldogult teme­
tése aug. 2-án nagy részvét mellett ment végbe.

Nogho Kálmán szigorló orvos, ki két év előtt az 
orvostanhallgatók önképző-és segélyzü-egyletének elnöke 
volt, aug. 5-én meghalt Lőcsén.

A hivat, lap ang. 5-iki számából.
Kinevezések. Ő felsége, Miklosovich Alajos, 

alesperest és Guta mezővárosának plébánosát, a 
nagyszombati társas káptalan ifjabb kanonokjává: 
Santhó Károlyt, a pozsonyi papnövelde aligazgatóját 
pedig esztergomi czimzetes kanonokká nevezte ki. A 
vallás- és közoktatásügyi m. kir. miniszter, Serly Fe- 
rencz, beregszászi állami elemi népiskolai igazgató­
idtól, és Krcichl Etel, tiszaujlaki állami elletni is­
kolai rendes lanitónőt, jelen állásukban végleg megerő­
sítette.

TÁVIRATOK.
Bóos, aug. 5. (Az Egyétértés távirata.) Pol. Corr. A 

vallás- és közoktatásügyi miniszter, dr. Gautsch, az osz­
trák múzeumban, jövő tavaszszal történendő mü- és 
iparkiállitásra való tekintette!, felhívást intézett az osz­
trák episzkopátus minden tagjához és a jelentékenyebb 
kolostorok apátjaihoz és elöljáróihoz, hogy használják 
fel befolyásukat arra, hogy egyházi kellékek beszerzésé­
nél lehetőleg az osztrák iparra legyenek tekintettel, mert 
bár eddig is meg tudott felelni a honi ipar úgy mennyi­
ségileg mint minőségileg, a szükséglet egy jelentékeny 
részéi külföldről szerzik be. E felhíváshoz kapcsolja 
azt a kérelmet, hogy vegyenek lehetőleg részt a kiállí­
tásban.

Ischl, aug. 5. («B. C.») Tisza Kálmán minisz­
terelnök ma délelőtt 10 órakor jelent meg ő felsé­
génél kihallgatáson. — A miniszterelnök a mai éj­
jeli vonattal Bécsbe, onnan pedig holnap délután 
Budapestre utazik.

Krakkó, aug. 5. (Az Egyetértés távirata.) Az orosz 
kormány a lengyel királyságban parasztegyleteket alakit, 
hogy a parasztokat a nemességgel való közösségtől el­
különítse. A nagybirtokosok nem léphetnek be az egy­
letekbe.

Prága, aug. 5. (Az Egyetértés távirata.) A prágai 
egyetemen legutóbb megtartott jogtörténeti államvizsgák­
ról szólva, melyeknél tudvalevőleg 21 vizsgázót a német 
nyelvnek kellő nem tudása miatt visszavetettek, mig a 
cseh egyetem legtöbb joghallgatója a vizsgát októberre 
halasztotta, — a Politik megengedi, hogy ennek oka az 
lehet, hogy n vizsgát részben német nyelven kell le­
tenni. Nem könnyű valamely tárgyból ismeretlen nyelven 
vizsgázni. De az egyetemnek nem az a czélja, hogy a 
nyelvoktatást ápolja, s legalább igen sajátságos, hogy a 
cseh joghallgatót,., akkor is ha az illető tantárgyat tel­
jesen elsajátitotta, egy. nyelvnek nem tudása miatt, mely 
az egyetemnek nem is 'előadási nyelve, visszavesse­
nek. Nem tagadjuk, irja a Politik, hogy a cseh 
tanulók nem jól, < tudják a német nyelvet, nem 
vagyunk nemzeti cliauvjnisták s azért nagyon sajnál­
juk ezt a körülményt. Azt azonban, hogy a német nyel­
vet a cseh középiskolákban kötelezővé tegyék a cseh nyelvet 
a német középiskolákban nem, mindig ellenezni fogjuk. Ez 
az ügy a nyelvkérdés megoldásával szoros kapcsolatban áll. 
A cseh nép képviselői minden időben készen lesznek a 
nyelvkérdésnek az állam érdekeinek megfelelő megoldását 
előmozdítani, mert főkép ettől lügg, hogy Csehország­
ban a visszás állapot valahára véget érjen s a két 
nemzet közt modus vivendit sikerüljön találni. A Na- 
rodni Listi szerint mérvadó körökben már beláttál: az 
államvizsgákra vonatkozó rendelet czélszerüllenségét s 
állítólag már lépéseket is teltek a végeit, hogy a cseh 
nemzetnek ezt a fajó sebét begyógyítsák.

Gastein, aug. f). (Az Egyetértés tudósi­
tójának távirata.) A tartós rossz idő Vilmos 
császárt szobában maradásra kényszeríti. 
Egészségi állapota minden tekintetben kielé­
gítő. A királyné a rossz idő dazzára napon­
ként megteszi sétáit, ma kiséret nélkül egy 
óra bosszant sétált. Orvosi rendeletből a 
királyné ezután nem reggel, de 1 óra táj­
ban fürdik. Chlodvig herczeg Elszász-Lotha- 
ringia helytartója ma búcsút vett a magas 
vendégektől s Gasteinból elutazott. Bismarck 
Herbert aug. 7-én lesz itt s a császártalál­
kozás végéig itt marad. A német császár 
útjára vonatkozólag eddig a következő meg­
állapodás történt: Augusztus 10-én 1 és fél 
órakor elhagyja Gasteint s Salzburgba megy, 
hova fél hatkor érkezik meg s a «Hotel de 
rEurope»-ba száll, hol sógornőjével a szász- 
weimari nagyherczegnővel lalálkozik. Aug. 
11-én, szerdán 11 órakor elutazik és Pas- 
saun, Regensburgon át a babelsbergi kas­
télyba érkezik. Ferencz József király aug. 
11 reggeli 8 órakor hagyja el Gasleint s 
lseidbe tér vissza.

Berlin, aug. f». (Az Egyetértés távirata.) A 
freibergi pörben szerepeli szocziálisták elítélése kí­
nos feltűnési kellett. Attól tartanak, hogy ennek a 
többi ellenzéki pártok szervezetére hatása lesz. Az 
elitéllek ügyüket valószínűleg a birodalmi törvény­
szék elé viszik.

Berlin, attg. 5. A Kreuzzeilung és a Post sze­
rint Bismarck Herbert gr. elmegy Gastcinba.

Berlin, aug. 5. (Az Egyetértés távirata.) 
Pol. Corr. A hírlapok híreivel ellenében kon­
statálják, hogy a három császárhatalom egy­
máshoz való viszonyában nem állt be vál­
tozás, a mit a gasteini czászártalálkozás és 
Károly Lajos pelerhofi látogatása bizonyít. 
Giers útja kizárólag családi ügy miatt szen­
vedett halasztási, de még e hóban lesz neki 
alkalma Bismarck herczeggel beszélni, mi ha 
be nem következnék is, nem kell mindjárt 
politikai okra gondolni. Hogy Gasleinban az 
uralkodók vezérféiTiaik jelenlétében találkoz­
nak, annak az az oka, hogy hivatalosan 
akarják konstatálni, hogy a két állam közt 
a legjobb barátság létezik. Másként pedig e 
találkozás senkiben se keltsen aggodalmat 
vagy bizonytalanságot; már régóta hozzá 
lehet szokva Európa e két hatalom béke- 
politikájához s nincs is semmi oka, hogy 
miattuk féltse a békét. Különben sem ve­
hető észre, hogy a béke bárhonnan is fe­
nyegetve volna, noha bizonyos harczias 
áramlatok hire nem tagadható. A monar- 
khikus államok köreiben és élén azonban 
meg van a béke föníartásának vágya s rajta 
is vannak, hogy minden differenczia békés 
utón nyerjen megoldást. Mindez pedig sok­
kal őszintébb, semhogy a német és őszi rák- 
magyar béke politika most kérdés alá jö­
hetne.

Berlin, aug. 5. (Az Egy elér és tudósiló­
jának távirata.) Giers holnapután, legkésőbb 
hétfőn Pélervárról Franzensbadba utazik, 
ahol családja nyaral. Gasleinba Giers nem 
megy, de valószínűleg másutt fog Bismarck­
kal találkozni.

Pétervár, aug. 5. (Az Egyetértés tudó­
sítójának távirata.) Az orosz befolyásos 
sajló még mindig igen izgatott hangon ir; a 
Vjedomoszti kétségbe vonja, hogy szükséges 
volna Giersnek Bismarckhoz utazni. A No- 
voje Vremja a három császár szövetségének 
nem előnyös következményeit világítja meg, 
mely Francziaországot visszatartja ugyan a 
revanclie-báborulól, de Auszlvia-Magyaror- 
szágnak alkalmat nyújt előkészületekre a 
Balkán-félszigeten. A nagy barátság Orosz­
országot a Balkánról egészen leszorítja. 
Ausztria-Magyarország Szófiában épen oly 
befolyást igyekszik szerezni, milyennel Szer­
biában már bir. Németország láltatlanul 
Oroszországnak belpolitikáját is paralizálja 
a nyugoli és a balti tartományokban. Ily 
viszonyok közt jobb nyíltan háborút viselni.
A Novoszli is igy ir s óva inti Oroszorszá­
got az osztrák barátságtól.

Pétervár, aug. fi. (Az Egyetértés távirata.) 
Károly Lajos főherczeg látogatásának mindeneseire 
nagy politikai jelentősége van, noha az nem a fő- 
herczeg állítólagos politikai küldetésében keresendő, 
hanem hogy az udvariasság c ténye viszonzásul 
szolgál az orosz császári pár tavalyi kremsieri lá­
togatása, s igy eloszlatja azokat a híreket, melyek 
Oroszország és Ausztria-Magyarország közli félreér­
tésekről szólnak s megerősíti a hármas szövetség 
l'önállásút. Giers küszöbön álló külföldi útjára vo­
natkozólag megjegyzik, hogy a mennyiben a három 
császárszövetségben változás nem történt, nincs is 
szükség valami különös megbeszélésre a vezérlő ál­
lamférfiak közt. Nem is kell hát semmi nagy jelen­
tőséget tulajdonitanunk Giers esetleges találkozásá­
nak Bismarkkal, valamint Bismarck és Kálnoky ta­
lálkozásának sem volt nagy jelentősége.

Pétervár, aug. 4. (Az Egyetértés távirata.) 
Pol, Got*'. Giers elutazása napját 7-re állapította I 
meg. A szent synodus loprokurutorának Pobedo- 1
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noszevnek elmebetegségére vonatkozó bir teljeset 
alaptalan; Pobedonoszev, ki egy kaukázusi fürdőbet 
időzik jelenleg sokkal jobban érzi már magát.

Pétervár, aug. 5. (Az Egyetértés tudó 
silójának távirata.) Az orosz lapok daczárs 
Károly Lajos látogatásának a czárnál, nyíl 
tan ellenzik, hogy Oroszország szorosabt 
viszonyba lépjen Ansztria-Magyarországgal 
Az oi'osz,.sajló véleménye és az orosz kor 
mány véleménye különböző dolgok ugyan 
de nem szabad figyelmen kívül hagyni 
hogy az orosz sajtót irányadó körök véle 
ménye befolyásolja, mely körökben ellensé 
ges áramlat uralkodik a bárom császár sző 
vétségé ellen. (N. Fr. Pr.)

Pétervár, aug. 5. (Az Egyetértés tudó 
silójának távirata.) A Siviet jelenti, hogy Né 
mel ország és Ausztria-Magyarország köz1 
Kissingenben Írásbeli titkos szerződés kütle 
lelt egy évi idölarlamra, mely szerződé? 
Auszlria-Magyarországnak teljes cselekvés 
szabadságot biztosit a Balkánfélszigeten s 
felhatalmazást ad neki, hogy cgv eshelőleg 
orosz okkupácziónak cllentálljon. (N. Fr 
Presse.)

Brüsszel, aug. -L (Az Egyetértés tudó­
sítójának távirata.) A Journal de Bruxelles 
több magán távit;.lot közöl Ivarakaszból 
melyek szerint Venezuelában lázadás tört ki 
Midőn Guzmán-Blanco tábornok leánya es­
küvőjén Párisban időzött, több volt minisz 
tér lázadást sziloll s Crespo tábornokot, a 
köztársaság elnökének proklamálták. Guz* 
mann-Blanco most nyílt tengeren van.

Brüsszel, aug. 5. (Az Egyetértés távirata.) A 
Journal de Bruxelles félhivatalosan jelenti, hogy a Van 
der timissennek az illetékes igazságszolgáltatási ható­
ságok engedték meg a kormány hozzájárulása nélkül 
hogy két napot otthon tölthessen. A liberális Chroniqué 
tüntetést helyez ez ügy miatt kilátásba, mely sok rossj 
vért fog szülni. A király tegnap Bids polgármester1 
kihallgatáson fogadta az augusztus 15-re tervezett mun- 
kásgyülés miatt. A Le Peuple közli, hogy jövő szómba- 
ton az összes munkásegyletek felvonulnak egy uj zászló­
szentelés alkalmával.

Amsterdam, aug 5. (Az Egyetértés tudó­
sítójának távirata.) A kormány legközelebb |törvénv- 
javaslatot terjeszt a kamara elé, az 1885. évi gyü­
lekezési jog módosításáról. A javaslat minden sza­
bad ég alatt való gyülekezést megtilt.

London, aug. 5. Lord Harris államtitkárrá nevezte­
tett ki a hadügyminisztériumba.

London, aug. f>. (Az Egyetértés távirata.) Parnell 
pártja tegnap gyűlést tartóit Dublinban s kimond­
ták. hogy a párt semmiféle rendszabályt sem te­
kinthet az ir kérdés megoldására alkalmasnak, mely 
kevesebbet nyújtana Gladstone bilijénél; továbbá 
hogy a gazdasági termények ára oly alacsony, hogy 
a bíróságok állal megállapított bérösszegek megfize­
tését lehetetlenné teszik, minélfogva kívánják, hogy 
a bérleti összegek azonnal revideállassanak s a 
hátralékos bérösszegeket elengedjék.

London, aug. 5. A különvált ssábadclvil- 
párti képviselők gyűlést larloltak Jlartingtonnál 
melyben utóbbi megelégedését fejezte ki a par­
lamenti választásoknál elért sikerek fölött, mind­
azonáltal azt tanácsol;!, hogy az uj parlament­
ben semmiféle ellenséges magatartást ne ta­
núsítsanak a GZrtds/onc-párliakkal szemben. — 
A szabadelvű pártnak újból való konsolidálása 
csak az idő kérdése. Ennélfogva a különvált szabad­
elvűeknek cl kellene foglalniuk helyeiket a többi 
szabadelvűek oldalán is az által lanuságot kellene 
szolgáltatni arra nézve, bogy a szabadelvű párt 
egyetlen pont kivételével, egyetért. Chamberlain min­
denben helyeselte Harlington nézeteit, melyeket a 
gyűlés is elfogadott.

London, aug. íí. A parlament mindkét 
háza ma délután 2 órakor tartotta első 
ülését. A felsőházban az uj pairek tették 
le az esküt. Az alsóház Birckbeck indítvá­
nyára, melyei Gladstone támogatott, egyhangú­
lag Peelt választotta meg elnökké. Peel el­
fogadta a megválasztatást és kiemelte an­
nak fontosságát, hogy az elnökség méltó­
sága és tekintélye fönlartassék. A szólás- 
szabadság és személyi szabadság legjobb 
biztosítéka a házszabályok iránt való enge­
delmesség.
^London, aug. 5. A Keuter-iigynükség jelenti: Az a 
bir, melyet a Daily Chronicle-nek jelentenek Kairóból, 
mintha Mukbláv pasa legközelebbről visszahivatnék, 
hogy az örmény határon levő hadsereg parancsnokságá­
val bizassék meg, alaptalan. A portát ily lépésre csak 
nagyon fontos oí; bírhatná; ezenfölül Mukhtár pasa 
Egyplomban nagyon jó szolgálatokat tesz, melyeket a 
porta a jelenlegi viszonyok közt különösen becsül.

Dublin, aug. 5. Londonderry alkirálv és Hicks- 
Bcach Írország államtitkára ide érkeztek és ma el­
foglalták állásaikat.

Páris, aug. f>. A Havas-ügynökség valótlannak 
nyilvánítja azt a hit-l, mintha Tonkingla csapat- 
orösbilések küldetnének.

Páris, aug. f>. (Az Egyetértés távirata.) A Fi­
garo jelenti, hogy Jamont tábornok Tonkingban crő- 
silésl követeli, melyeket legközelebb indítanak oda 
Algírból.

Páris, aug, 5. (Az Egyetértés távirata.) Bane, 
a ki Boulangernek a Matinban azt veti szemére, 
hogy politikai ügyekben nem tud mértéket tartani, 
ezzel fejezi be felszólalását: Maradjon jó hadügy­
miniszter, tartózkodjék a politikától, mert ezzel 
nincs szerencséje.

Madrid, aug. 5. A minisztertanácsban az uj 
pénzügyminszter kijelenté, hogy helyesli Camacho 
terveit, továbbá, hogy az államkincstár állapota ki­
elégítő.

Bukarest, aug. 5. (Az Egyetértés távirata.) 
Szófiából jelentik, hogy az Araí-ÍMío-kérdésről leg­
közelebb zöld könyv jelenik meg.

Róma, aug. f>. (Az Egyetértés távirata.) Egy 
julius 13-án kell s Lodochovski aláírásával ellátott 
Beckx jezsuita főnőkhöz intézett pápai breve újra 
megerősíti mindazokat a kiváltságokat és jogokat, 
melyeket a szerzet a pápáktól kapott.

Bolgrád, aug. 5. A szkupstina elfogadta a húsz 
milliónyi ideiglenes államadósság fedezéséről a regale- 
jognák a petróleumra és gyufára való kiterjesztéséről s 
a bor és a pálinka eddigi kiviteli vámjának megszünte­
téséről szóló törvényjavaslatokat.

Belgrád, aug. 5. (Az Egyetértés tudósítójának 
távirata.) Az «Uprava fondava» kölcsön ügy a szkup- 
slinúban keresztül ment. Miniszterválságról most 
már szó sincs többé. Macedóniában folyton növekvő 
zavarok miatt kénytelen lesz Szerbia, a bulgár és 
török határoknál nagyobb csapatokat összpontosítani.

Nis, aug. 5. (Az Egyetértés tudósítójának táv­
irata.) A szkupstina tegnap elfogadta a 20 milliós 
államadósság ideiglenes fedezésére vonatkozó javas-
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atot. Aztán pedig egyhangúlag elfogadtatott a petro- 
eumra, gázra, spirituszra vonatkozó törvény. A bort 
s3 n pálinkát a mostani kiviteli vám alól egyhangu- 
ag felszabadították. A mai ülésen az egész ellenzék 

nagy előzékenységet tanúsított a kormány irántj 
minek az lett a következése, hogy a javaslatok 
majd minden vita nélkül, egyhangúlag fogadtattak 
el. Az ellenzék nagyobb része a kormányhoz köze­

ledést mutat.
Nis, aug. 5. (Az Egyetértés távirata.) Pol. Corr. 

A közigazgatás ujiászervezetének javaslata idő rö­
vidsége miatt csupán az őszi ülésszakban kerül tár­
gyalásra. Az a hir, hogy a bizottság az egész ja­
vaslatot elvetette volna, téves. Milán király a mi­
niszterek kíséretében megszemlélte a Nis-Vranjai 
vasúti vonalat s az utóbbi városban nehány napot 
időzött.

Filippopoiisz, aug. 5. (Az Egyetértés táv­
irata.) Pol. Corr. liobsev és Macsarov volt tarto­
mányi kormány igazgatók «Novini» czimü hírlapot 
alapítottak, mely sokkal mérsékeltebb hangon ír, 
mint a keletruméliai ellenzék eddigi hírlapja a 
Szoedinve. . . .

Pétervár, aug. 5. (Az Egyetértés távirata.) Az 
afgán határkérdés teljesen meg van oldva. Még csak 
a határtérképek elkészítése van hátra. ,

Pétervár. aug. ">. (Az Egyetértés távirata.) 
Mint orosz lapok jelentik, Kumani eddigi marsomét 
lőkonzul l'opov helyére Pekingbe orosz követnek
neveztetett ki. , , . , . v

Pétervár, aug. 5. (nz Egyetértés távirata.) hgy 
Vladivostokból (Keleti-Szibéria a Csendes-tenger mellett) 
érkezett távirat szerint Jolcohama kikötőben kiütött 
a kolera. Nangasakiban 21 koleraeset fordult elő.

Pétervár. aug. 6. (Az Egyetértés tudó­
sítójának távirata.) A császárné nevenapja 
alkalmából s a magas vendégek tiszteletére 
a peterhofi parkul tegnap fényesen kivilágí­
tották. Óriási nép tömegek vonultak a parkba, 
a melyben tegnap az egész udvar megjelent, 
hogy a nyilvános hangversenyt meghallgassa. 
A császár, nagyherczegek s az osztrák fő- 
herczeg orosz egyenruhát viseltek. Ámbár a 
park egyes kivilágított részei a vízi mutat­
ványok alatt pompás látványt nyujloltak, az 
egész kép hálását a hirtelen beállt záporesö 
mégis nagyon elrontolta. Az Ulga-szigetel 
hajóhíd állal kötötték össze a szárazfölddel. 
A színpadot élő bokrok és festett színfalak 
képezték tető nélkül. A zenekar nagy edény- 
virágok mögött volt elrejtve. Tizenöt egymás 
mögött felemelkedő aranyozott széksor ké­
pezte a nézőtéri. Mivel a miniatűr-palota az 
időjárás ellen alig nyújtott elég oltalmai, az 
előadás eleintén kérdésessé váll. Holnap Pe- 
terhofban fényes bál lesz.

Konstantinápoly, ang. 5. (Az Egyet­
értés tudósítójának távirata.) A szultán hir 
szerint azt monda Iútsnakov tengernagynak, 
hogy ö az orosz hajóhad iránti rokonszen- 
vét, ha szükséges lesz, teltei is be fogja 
bizonyítani. Wassiltsikov herezeg május hó 
óta a Sipkánál tartózkodik, hol az ő fel­
ügyelete alatt megkezdték az orthodox egy­
ház építését. Az ottani lakosság állal aján­
dékozott építkezési terület, miután az orosz 
konzulátusnak nem szabad ingatlanokat sze­
rezni, a lierczeg liktiv tulajdonába ment át. 
A templom építésére több mini fél millió 
rubel gyűlt össze. Innen arról is érkezik 
hir, hogy a lakosság elégedetlen Sándor fe­
jedelemmel. (N. Fr. Presse.)

KOLERA
Belmeozröl Írják, hogy a mull bút elején gyanús tü­

netek között műit ki egy hodrusbányai bányamun­
kás. A szerencsétlen ember, a kin semmi baj sem volt 
észrevehető, hirtelen rosszul lett s két órai szenvedés 
után a kolerához ha-onló tünetek között kimúlt s el is 
(emeltetett a nélkül, hogy erről a városi hatóságot érte­
sítették volna. A tiszti főorvos közbejöttével aztán a 
hullát kiásták s felbonczolták. A mulasztással terhelt 
kiilutczai hatósági közeget pedig megbüntették.

Fiume, aug. 5. (0. ti.) A legutóbbi két nap alatt nem 
fordult elő újabb kolera-betogedési eset, tegnap óta pedig 
haláleset sem fordult elő.

Trieszt, aug. 5. Tegnap déltől ma délig itt 7 
ember betegedett és 2 halt meg kolerában.

Trieszt, aug. 5. (Az Egyetértés távirata.) A 
hirtelen időváltozás miatt a járvány jelentékenyen 
rosszabbra fordu’t. Az utolsó 21 óra alatt 10 ko­
leraesetet jelentettek be. 5-öt az újvárosban, 2 a 
külvárosban. A halálesetek száma 9. San-Uiuscppe- 
hen három uj koleraeset fordult elő. Istriúból egy 
uj esetet jelentenek Vcprináczből. (éjféltől délelőtt 
10 óráig B betegedési eset és 1 haláleset fordult 
elő. Fianonában, Isztriában eddig 1.15 ember betege­
dett meg kolerában; ezek közül fi-an meghaltak.

KÖZGA ZDA S Á G.
Fiume, aug. 5. Az Adria magyar tengeri gőzhajózási 

társaság «Adria» nevű gőzöse elindult fiarccllonába és 
Glasgowba liszt, bútor, Iá és ercsin rakománynyal.

VEGYES KÖZLEMÉNYEK.
* Menetrendváltozás. Az osztrák-magyar állam- 

vas utón oz évi augusztus 1-tül kezdve további intézke­
désig a 1 övetkezö menetrendváltozások léptek életbe. Az 
1. sz. expre-svonat Valkányon feltételesen meg fog ál­
lam, s onnan esti (5 órakor indul. Az löl2. sz. vegyes 
vonat Perjámosról d. c. 10 óra 10 pcrczkor log me­
nesztetni s Valkányra d. u. 12 óra 45 pcrczkor érkezni. 
Budapest és Palota között mindkét irányban ogy-egy uj 
omnibuszvonat helyeztetik forgalomba, az indulás Buda­
pestről d. u. 1 óra 25 p.-kor, Palotáról 1 óra 50 p.-kor 
a \ iiszaérkezés Budapestre pedig d. ti. 2 óra 5 p.-kor 
történik. — Szob és Kövesd-tisztcrgom állomások kö­
zölt a 131. sz. űrháznál és podgyftsz-forgalomra «Esz­
tergom- esavargözös» nevű nj megállóhely fog mognyit- 
latni, hol a nappal közlekedő személy- és omnihuszvo- 
natok feltételesen megállanak. E vonatok és az azokkal 
csatlakozásban álló esavargözös helyiincnelek állal tisz- 
tergom város és tisztergom-esavargözüs közölt, nj küz- 
veűen összeköttetés létcsittctik Esztergom város és a 
szabad osztrák-magyar állam vasúttársaság állomásai kö­
zött. Bővebbet a kifüggesztett hirdetményekből.

* A m. kir. államvasutak igazgatótanácsának f. é. 
augusztus hó 1-ével életbe lépett újjászervezése alkalmá­
ból intézkedés történt arra nézve is, hogy nemcsak 
helyi, hanem a csatlakozási és köteléki összes bel- és 
külföldi forgalomban szállított: 1. podgy ász, 2. álla­
tok, 3. hin tők- és 4. áruknak elveszéséből, megsé­
rüléséből kózbesilhotlenségéböl, késedelmes szállításából 
származó minden néven nevezendő kártérítési — s az 
elhagyott (Idáit) tárgyakra vonatkozó, továbbá oly fel­
szólamlások is, melyekkel a polgári személy- és pod- 
gyász-szállilásnál úgy n bel-, mint a külföldi forgalomban 
téves számítás, vagy téves elszámolás folytán beszedett 
illetéktöbblet vissznkövoteltelik, ezentúl az újonnan B»- 
dapesten, Zágrábban, Kolozsvárott, Aradon* és 
Szabadkán felállított iizlctvezctösú«ek által saját ha­
táskörükben közvetlenül idéztessenek el. A fentiekhez 
hasonló s Fiume állomást magát illető felszólamlások
aj&t hatáskörben!, közvetlen elintézésével pedig a Fi ti
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méban székelő uj forgalmi főnökség bízatott meg. hz 
intézkedés folytán a t. ez. szállító és utazó közönség 
részéről a fennebb megjelölt összes felszólamlások, akár 
a felvételi vagy a rendeltetési állomás üzletvezetösegé- 
nól, akár a felszólamló lakhelyén székelő üzletvezető­
ségnél, illetőleg a fiumei forgalmi főnökségnél, még pe­
dig, vagy közvetlenül vagy az illető állomás utján érve- 
nyesitendők, illetőleg nyújtandók be. Az üzletvezetóségek 
és a forgalmi főnökség fenti ügyekben! határozatai el­
leni felfolyamodványok az igazgatóság czime alatt ugyan­
csak az első határozatot hozott üzletvezetőséghez vagy 
forgalmi főnökséghez intézendők, honnan az ügyek to­
vábbi ellátás és elintézés vgclt az ügy gyorsabb elm- 
tózhetése czéljából, már az illető ügydarabokkal ielsze- 
relvo, az igazgatósághoz fognak beterjesztetni.

J A postatakarékpénztár Julius havi forgalma. 
A m. kir. postakarékpénztár főkimutatása szerint 18oo. 
július havában 43.416 betéttel 256.681 frt 78 W tétetett 
be és 6400 felmondás alapján 109.057 frt 91 kr vissza­
fizetés történt. A julius havi összes forgalom, mely 
364.739 frt 69 krra rúg felülmúlja az előző hónapok 
forgalmát és a megtakarított tiszta betét: 146.623 frt 0 
kr, nem számítva az értékpapír vásárlásba fektetett 
17.033 frt 80 kr tőkét megközelíti az előző hónapok 
legkedvezőbb eredményeit, urvondetes jelenség, bogy a 
betétek átlagának emelkedése még julius havában is 
folyton tartott és 5 frt 89 krt ért el, a visszafizetések 
átlaga szintén növekedett, még pedig 17 frt 04 krra. 
Julius hóban vásároltatott összesen 167.500 lórin 
névértékű értékpapír és pedig a m. kir. P°3 ft‘ 
takarékpénztár számára a julius havában betolyt 
146.623 frt 87 kr tiszta betétösszeg aranyában 
151.100 frt névértékű 5»/0-kos magyar papírára­
déit, átlagosan számítva 94 frt 72 kvon. Betevők részére 
julius havában a beérkezett 32 kérvény alapjan vásá­
roltatott 3900 frt 5o/„-os magyar papíráradéit es J z.ouu 
forint más értékpapír, összesen 16,400 frt értékű külön­
böző értékpapír. .1 áradékkönyyecskéro elhelyeztetett jú­
lius havában 6800 frt névértékű értékpapír, még pedig 
11 ni és 9 régi járadékkönyvecskére. 1886. február 1-től 
julius 31-ig, tehát hat hó lefolyása alatt vásároltatott a

bői !'. évi július 31-én hármas zár alatt volt elhelyezve 
984,000 frl, folyó évi augusztus 15-én lesz szállítandó 
20000 frl, a betevők részére vásárolt különböző érték­
papírok értéke pedig 93,200 frt, összesen 1.098,100 Irt.

IPARÜGYEK.
— Elvi határozatok iparügyekben. A földmű­

velés-, ipar- és kereskedelemügyi minisztérium, mint 
harmadfokú iparhatóság legutóbb kél fontos elvi jelen­
tőségű határozatot hozott. Kimondta ugyanis, hogy az 
I88-Í: XII. I. ez. 58. szakaszában említett hamis jelzés 
esete nemcsak akkor forog fenn, ha a hamis adat a 
ezégtáblán, nyomtatványon vagy hirdetéseken hasznallatik, 
hanem akkor is. ha a hamis jelzés magún a gyártmányon 
fordul elő. — Egy másik konkrét esetben pedig 
ama kérdésra, vájjon a nyomdaiparra vonatkozó 
1884. évi október hó 23-án kelt rendelet kiterjed-e az 
erdélyi részekre, —a belügyminiszterrel egyetértőig azt 
határozta, hogy az 1848. évi XVIII. t.-cz. a volt erdélyi 
részekre nem terjed ki, mert sem ti Magyarország és 
Erdély egyesülését véglegesítő 1868 : XLlll. t.-czikk- 
ben, sem az azóta keletkezett törvényeink egyikében 
sincs ezen kiterjesztés kimondva. Az 1884. évi 48,184. 
sz. a. körrendeletnek ama pontja, mely a nyomdát 
felállítani szándékozókat az 1818. XV111. t.-cz. 37. sza­
kaszának követésére utasítja, a volt edélyi törvényható­
ságok területén nem akalmazhaló, inig viszont a ren­
delet többi része, jelesül pedig azon intézkedése, mely 
szerint a nyomdaipart a Királyhágó innenső és túlsó 
oldalán egyaránt éleibe léptetett 1884. évi XVIII. tör- 
vényezikk rendelkezései alá esőnek mondja és a nyom­
dászipar megkezdését az ezen törvény 4. §-áhan meg­
határozott föltételek teljesítésétől loszi függővé, a ma­
gyar és erdélyi részeken egyaránt alkalmazandó.

— A szegedi technológiái kiállítás iránt a kör­
nyékbeli iparosság is élénk érdeklődést tanúsít. Békés­
csabáról az ottani ipartestület hat tanonezot küld ki 
egy mester vezetése alatt a saját költségén s ezenkívül 
az iparlostiilot és az iparos ifjúsági egylet testületileg 
utaznak a kiállítás megtekintésére. Nagy-Kikindúról is 
bejelentették, hogy az ottani iparosok testületileg fogják 
megtekinteni a kiállítást.

KERESKEDELEM ÉS TŐZSDE.
** Az első magyar iparbank vagyon-mérlege 1886. 

június hó 30-án. Vagyon: Pénztári készlet 111,188-25 
frt, vállótárcza 2.781,206-37 frt, kölcsönök értékpapírokra 
607,301-62 frt, jelzálog! kölcsön 19,028-07 frt, magy. kir. 
kincstári utalvány 310,000 frt, intézeti házak 456,080-96 frt, 
különféle adósok 336,229 75 fi t. Összesen 4.621,035 02 fi t. 
Teher: Részvénytőke 1000050 frt, takarékpénztári be­
letelek, ezek kamatai és tőkésített kamatok könyvecskék 
ellen 256818701 frl, pénztári jegyek ellen 241500 frt, 
a személyes liilcllulajdonosok biztosítéki alapja 33395-80 
frt, bank tartalék-alapja 64127-47 frt, nyugdij-alapja 
45749-92 frt, fel nem vett osztalékok 1282 frl, előre 
felvett 16354-36 lit, különféle hitelezők 268190-19 frt, a 
hatvani-ulczni ház eladási ura 336,0011 frl, Letét kamat­
adó 4438-21 Irt, tiszta jövedelem 41460-06 frt, összesen 
4021035 02 frt.

** Az ezüst árhanyatlása feltűnő. Még Inuit pén­
teken 42f-en jegyeztetett Londonban az ezüst s most 
már 42-ön áll. Áz esés tehát 1* százalék. Ily különb­
ség máskor egy év alatt is alig áll be. Ily csökkenés 
még soha sem volt a pénzpiaczon. Az utolsó napokban 
a kínálat Londonban sürgős volt s egy ideig vevők épen 
nem jelentkeztek. Ez évbon az ezüst ára nem kevesebb 
mint 10 százalékkal cselt.

** Az osztrák hitelintézet járadék eladásai. A 
Rothschild-liitelintézeli csoport ez évben több osztrák 
és magyar járadék kibocsátást vett át és pedig 8 millió 
forint összegben ölszázalékos osztrák papirjáradékot, 15 
millió forintért magyar papirjáradékot a deliczit födtizó- 
sére és 22 millió forintéit magyar papirjáradékot a pót­
hitel fedezésére ; ezen kívül bizományba 10 millió fo­
rint májusi járadékot és 0 7 millió forint osztrák ezüst 
járadékot; mindkettőt törlesztési czélokra. Az átvett já- 
radókczirnlotok névértéke tehát összesen 55-7 millió fo­
rintra rúg. A csoport a 15 millió forint magyar deliczit 
járadékot már régebben eladta: a 22 milliós második 
kibocsátású magyar papíráradból a napokban adott cl 
több milliót; az osztrák papirjáradókbói még mintegy 6 
millió forint van tározójában, a bizományba átvett osz­
trák ezüst járadékot már mind eladta; a májusi jára­
dékból még 1—2 millió cladalban. A hitelintézetnél 
összesen még mintegy 20 millió forint járadék van.

** Marhaklvitel megkönnyebbítése. A földmivolés 
ipar- és kereskedelemügyi miniszter körrendololilog In­
dulja a hatóságokkal, hogy a Francziaországba irányuló 
marliaszállilmányoknál ezentúl kísérő levél használata 
nem szükséges.

** Fizetésképtelenségek. A bécsi Krcditoronverein 
következő fizetésképtelenségekről tesz jelentést: Wcisz 
Jónás czipész Bécsben, Leber Antal fügekávé-gyáros 
Sl.-Ruprcehlben, Kastner Birs kézmüárukereskedö fín- 
kymnoban.
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BUDAPESTI ÁRU- ÉS ÉRTÉKTŐZSDE.
— Augusztus 5. —

Gabona-tőzsde.
A Ziitzo-üzlet ma is igen szilárd irányt követett. A 

kínálat gyenge volt, a vételkedv tartósan kedvező és

mintegy 12,000 mm. adatott el mótermázsánkint 5 10 
krral magasabb árakon. — Egyéb gabonanemekben gyér 
volt a forgalom és irány meg árak teljesen változatla­
nok maradtak. — Eladatott: ,

Busa : Tiszavidéki uj : 200 mm. 82 k., 700 mm. 
81 k., 300 mm. 80.5 k. 100 mm. 80 k. és 200 mm.
79 k. 8.22* frt, 100 mm. 81.5 k. 200 mm. 81 k. és 
200 mm. 80 k. 8.25 frt, 1600 mm. 81 k.8.20 frt, 100 
mm. 81 k. 8.25 frt, 300 mm. 81 k. 8.30 frt, 100 
mm. 81 k. és 100 mm. 80.8 k. 8.20 frt, 100 mm. 80 6 
k. 8 20 frt, 600 ram. 80.6 k. 8.80 frt, 100 mm. 80 k., 
300 mm. 79 k. és 600 mm. 78 k. 8.05 frt, 200 mm.
80 k., 100 mm. 79.5 k. és 200 mm. 79 k. 8.15 frt, 
100 mm. 78 k. 8 frt, mind három hóra.

Tiszavidéki ó 400 mm. 79.6 k. 8.27* frt, 100 mm. 
7.85 k. 8.22* frt, mindkettő három hóra.

Felvidéki 200 mm. 76.5 k. 8 frt, három hóra. 
Pestvidéki 200 mm. 78 k.8.12* frt, három hóra. 
Felsötiszavidéki 800 mm. 80 k., 8.10 forint, há­

rom hóra.
Erdélyi 800 mm. 80 k. 8.10 frt, három hóra.
Rozs 500 mm. 6.30 frt, 200 mm. 6.36 frt, 100 mm. 

6.32* frt, mind készpénzfizetés mellett.
Tengeri 500 mm. 5.25 forint és 600 mm. 5.50 

forint, készpénzfizetés mellett.
Zab 200 mm. 6.26 frt, 100 mm. 6.30 frt, 100 mm. 

6.15 frt, uj 100 mm. 6.20 frt, mind készpénzfizetés 
mellett

Ins»

Mai hivatálos effektiv árak:
bttti

uj bánsági............. 77—81
btlg

» tiszavidéki , ,,. 77—81 » 7 7U 8.10
» pestvidéki .... 77-81 » 7.65 8.05
» fehórmegyel . ., 77-81 » 7 70 8.10

— » bácskai............. 77-81 »
— n északmagyarorsz. 77—81 » —.—

&.40tton )> 70-72 » 6.20
árpa » takarmány .... 60—82 » 5.75 6.—

— * égetni való.... 62-64 » —.— —.—
D sürlózdei.......... 64—66 » --- —,w

Zab ó 69-41 » 6.10 6.60
Tengeri >, bánsági... , 75 » 5.45 G.&ü

— « másnemű . , 73 » 5.40 5.45
— ö -- » -- --

Köles » — » —.— —.—
Ropnia uj, káposzta.......... — » 8.75 9.35

— » bánsági ............. — • 7.75 8.35
Határidöüzlet meglehetőse élénk forgalom mellett 

az üzérkedés folytonos vásárlásaira igen szilárd és 
emelkedő irányban nyílt meg, de később nyereség reali­
zálásokra kissé elgyengült. — Köttetett:

Délelőtt:
Bsokványbuza őszre mintegy 50,000 mm. 7.87, 7.88, 

7.89, 7.90, 7.91. 7.92, 7.93, 7.94, 7.93 és 7.92 frlon.
Szokvány búza tavaszra mintegy 50,000 mm. 8.41, 

8.42, 8.43, 8.44, 8.45, 8.46, 8.4-7, 8.49, 8.50, 8.51, 8.49 
és 8.48 írton.

Uj tengeri május—júniusra mintegy 20,000 mm. 
5.59, 5.60, 5.61, 5.62, 5.63, 5.65, 5.64 és 5.63 fo­
rinton.

Hivatalosan felmondatott e hó 10-őre 2000 mm. 
káposztarepoze.

Déli tőzsde.
A déli tőzsdén gyenge volt a forgalom és az irány 

a contremine eladására nyugodtabb. — Köttetett:
Szokványbnza őszre mintegy 10,000 mm. 7.93, 

7.92 és 7.91 forinton.
Szokványbnza tavaszra mintegy 10,000 mm. 8.48, 

8.47 és 8.46 írton.
Tengeri május—júniusra mintegy 10,000 mm. 5.63, 

5.62, 5.61 és 6.62 forinton.
Szokványzab őszre mintegy 5000 mm. 6.06 és 

6.05 forinton.
Szokványzab tavaszra 1000 mm. 6.42 írton.
Káposztrepcze augusztus—szeptemberre 500 mm. 

9* írt.
Déli 1 órakor hivatalosan zárulnak:

frt 7.90 7.92-
8.46 — 8.48—
5.61
6.05

5.62-
6.07—

6.40 - 6.42—
9-1 9.Í -

7.95 
8.50— 
5.64— 
6.07- 
6.42 

9-i - 9.f -

6 órakor zárulnak: Osztrák luletitevény 280.90 
280, magyar aranyjáradók 108.12*—108.15.

Sertéskereskedelmi csarnok.
Budapest-Kőbányán.

Kőbánya, aug. 5. Az üzlet szilárd.Magyar urasági öreg 
nehéz frtig, fiatal nehéz 45—45* frtig, fiatal kö­
zép 45—46 frtig, fiatal könnyű 45*—46 frtig, közönséges 
(szedett) nehéz 44—44* forint, közép 44*—45 formt, 
könnyű 45—46* frt. — Romániai, bakonyi, atmeneu
nehéz--------- forint, átmeneti közép —— °‘
rint, átmeneti könnyű —------ forint, eredeti (bta-
chel) nehéz —.— forint, átmeneti közép .— forint. — 
Szerbiai nehéz 44—44* frt, közép 44—44* frt, kony- 
nyü 44—44* forint. — Hízó 1 éves • • °"
rint, hizó két éves makkos élősúlyban 4°/0---------
forint, 1 éves hizó a vasútról mázsáivá —• • Az 
árak hizlalt sertéseknél páronkint 45 kilós és ^/o levo­
nással kilogrammonkint értendők. Makkos sértés, élősúly­
ban 4°/0-os levonással —forint. — Romániai és 
szerbiai sertések, melyek mint átmeneteliek adattak át, 
vevőn- s páronkint három arany vám fejében megtérít­
tetnek.

Szokványbnza őszre....................
Szokvány búza tavaszra.................... »
Tengeri május—júniusra ....... »
Szokványzah őszre................... .... »
Szokványzab tavaszra................... »
Káposztarepoze auguszt. szept.-re . . »

Délutáni forgalom.
A délutáni forgalom meglehetős élénk voll; az irány 

eleintén üzérkedésé- és fedezési vásárlásokra igen szilárd 
voll; de végül ki nem elégítő párisi gabonaárfolyamokra 
kissé olgyongült. — Köttetett:

Bsokványbuza őszre mintegy 50,000 mm. 7.92, 
7.94, 7.95, 7.96, 7.97, 7.96, 7.97, 7.98, 7.96, 7.95 és 
7.94 forinton.

Szokványbusa tavaszra mintegy 50,000 mm. 8.47, 
8.49, 8.60, 8.51, 8.52, 8.54, 8 52, 8.51 és 8.50 frton.

Tengeri május—júniusra mintegy 20,000 mm. 6.63, 
5.64, 5.65, 5.64, 5.63 és 5.62 forinton.

Szokványzab őszre mintegy 5000 mm. 6.05, 6,06 és 
6.07 frton.

Esti 6 órákor zárulnák:
Szokványbnza őszre . . . ,................. frt 7.93 —
Szokványbnza tavaszra...................... « 8.48 —
Uj tengeri 1887. május-juniusra . . . . « 5.62 —
Szokványzab őszre...................,....« 6.05 —
Szokványzab tavaszra......................... « 6.40 —
Káposztarepeze augusztus— szept.-bcrre «

Terményt őza de.
Terményekben kevés forgalom volt.
Szilva valamivel lanyhább, szerbiai szokványminőségü 

október—novemberre Ö* irton, 130 darabos 6J frton 
köttetett 56 kilónkint.

Disznózsír pesti áru hordó nélkül 48 frton, hordóval 
együtt 49*—49* frton köttetett.

Értéktőzsde.
Arra a hirro, hogy az osztrák hitelintézet az átvelt 

magyar és osztrák járadékok legnagyobb részén már 
túladott, magyar aranyjáradékban emelkedő árfolyamok­
kal élénk üzlet fejlődött, ellenben hitelrészvények teg­
napi niveaitjukon maradtak. Az utótőzsdón a magyar 
aranyjáradék még inkább javult, de zárlat felé ismét 
gyengült keveset. Az esti tőzsde nyugodtan folyt le, 
aranyjáradék szilárd volt.

Blötőseflfc
Az előtőzsde iránya szilárd, kivált magyar aranyjára­

dékra nézve. Osztrák hitelrészvóny 281-tól 281.30-ig 
vétetvén, maradt 280.90 pénz, magyar aranyjáradék 
107.80-tól 107.87*-ig, magyar papirjáradók 96-től 96.05-ig 
magyar leszámítoló- és pónzváltóbank 96-tól 96.80-ig, 
magyar jelzáloghitelbank 183J-on köttetett.

11 óra 30 poroskor zárulnak: Osztrák hitel- 
részvény 280.90—281, magyar aranyjáradók 107.80— 
107.82*.

Déli tőzsde.
Kedvező berlini jelentésekre az irány még inkább 

megszilárdult. Osztrák hitelrészvény 281.10-től 281.35-ig, 
magyar hitelbank 288{j-tól 288.75-ig, magyar jelzálog­
hitelbank 138.75-töl 134-ig, magyar leszámítoló és pénz­
váltó bank 96.20-tól 98.60-ig, első magyar iparbank 
150-től 160.50-ig köttetett. Magyar aranyjáradékért ma­
radt 108 pénz, magyar papirjáradékért 96.05 pénz. Más 
értékek közül: első magyar általános biztosító-társaság 
3250-cn, északkeleti vasút 177,76-ün, Schlick-féle vas­
öntöde és gépgyár 186-től 186-ig köttetett. Valuták és 
váltók változatlanok.

1 óra 30 poroskor zárultak: Osztrák hitelrészvény 
281.30—281.50, magyar hitelbank 288.76—289, magyar 
aranyjáradék 108—108.05, magyar papirjáradók 95.05 
-95.07*.

Praemiumüzlet. usztrák hitelrészvóny holnapra 1.50 
—2 frt, nyolez napra 4—4.60 frt, egy hónapra 9— 
9.50 forint.

Utótőzsde.
Járadékok emelkedtek. Osztrák hitelrészvény 281.50— 

281-ig, magyar aranyjáradék 108.07*-től 108.17*-ig, 
magyar papirjáradók 96.02*-től 96.05-ig, magyar leszá­
mítoló és pónzváltóbank 96.60-en köttetett.

2 óra 30 poroskor sárulnak: Osztrák hitel 
részvény 281—281.10, magyar aranyjáradók 108.07 
—108.10, magyar papirjáradók 95—95.02*.

Ezti tőzsde
Az esti tőzsdén nyugodt hangulat uralkodott. Osztrák 

hitelrészvóny 281.10-en, magyar aranyjáradók 108.12*-en, 
magyar leszámítoló és pénzváltó bank 96.50-töl 90.60-ig, 
magyar jelzáloghitelbank 134-től ISSJ-ig kelt.

BÉCSI ÉRTÉKTŐZSDE.
Előtőzsde.

Béos, aug. 6. (Az Egyetértés távirata.) A jelen­
tékeny járadékhausse, melylyel a mai előtőzsde meg­
indult, volt az egyetlen kiváló eseménye az üzletnek, 
mely csekély forgalom mellett megtartotta a szilárd 
irányt. Az osztrák-magyar államvasut és az unióbank 
részvényei is javultak. Valuták szilárdan tarlvák.

11 órakor zárolnak: Osztrák hitelrészvóny 281.10, 
magyar hitelbank 288.50, unió-bank 74.25, osztrák­
magyar államvasut 231.30, déli vasút 115.75. Károly 
Lajos-vasut 193.25, elbavőlgyi vasút 172.25, tramway 
198.30, májusi járadék 85.85, magyar aranyjáradék 107.92, 
magyar Ipapirjáradék 95.07, húsz frankos arany 10.01*, 
német birodalmi márka 61.90.

Déli tőzsde.
A déli tőzsde változatlan árfolyamokkal nyilt meg. — 

Jegyeznek: Osztrák hilelrészvény 281.10, magyar hi­
telbank 288.50, osztrák tartományi bank 222, unió-bank 
74.25, osztrák-magyar államvasut 231.30, Károly Lajos- 
vasut 193.25, elbavőlgyi vasút 172.25, tramvay 198.50, 
májusi járadék 85.9Ó, magyar aranyjáradék 107.92, 
magyar papirjáradók 95.05, busz frankos arany 10.01.

Később határozott szilárd irányban íojlődölt az üzlet, 
különösen a járadékhausse tett jelentékeny előmenetele­
ket, minek következtében az egész befektetési piacz is 
hasonló irányt követett. Váltók és valuták változat­
lanok.

2 órakor zárulnak: Osztrák hilelrészvény 281.30, 
angol-osztrák bank 114, uniobank 74.50, bankegyesület 
103.60, magyar hitelbank 289, osztrák-magyar állam­
vasut 230.80, Károly Lajos-vasut 192.80, dimagüzhajóz- 
ási részvény 395, Lloyd-részvény 580, észak-nyugati 
vasút 174.75, elbavőlgyi vasút 172, tramway 199.75, 
déli vasul 115.75, májusi járadék 85.80, osztrák arany- 
járadék 121.35, magyár aranyjáradék 108.35 osztrák 
1864-iki sorsjegy 169.50, bécsi községi sorsjegy 125.50, 
húsz frankos arany 10.01, német birodalmi márka 61.87, 
magyar papirjáradók 95.10. Szilárd.

Béos, aug. 5. (Magyar értékek hivatalos zár­
lata). Magyar löldtehermentesitési kötvények 105.30, 
Erdélyi földtehermentesitési kötvények 105 25. 5|/a0/o-os 
magyar földhitelintózeti záloglevél —.—. Erdélyi vasút 
189.50. Magyar keleti vasút 120.—, Magyar ny. sors­
jegy 123.60. Szőlődézsmaváltsági kötvények 100.25. 
6%-os aranyjáradók —. Tiszavölgyi sorsjegy 126.25. 
Magyar 4°/0-os aranyjáradók 108.20. Magyar vasúti köl­
csön 154.75. Magyar hitelbank 289.—. Alföldi vasút 
192.25 Magyar északkeleti vasút 177.50. Keleti vasúti 
elsőbbség 100.80, Tiszavidéki vasut-rószvóny 263.— . 
Magyar leszámítoló- és pónzváltóbank részvény 96.50 
Kassa-oderbergi vasút részvény 154.30. Magyar papir­
járadók 95.12. Dohány-részvények —.—. Leszámitoló- 
bank —.—. Temes Béga —.—.

Béos, aug. 5. (Osztrák értékek hivatalos zár­
lata.) Osztrák hitelrészvóny 281.10. Déli vasút 115.75. 
4°/o-os aranyjáradók 121.30. Váltó Londonra 126.10. Ká- 
roly-Lajos vasút 193.—. 1864-es sorsj. 169.50. 1860-as 
sorsjegy 143.—. Török sorsjegy 17.50. Angol-osztrák 
bankrészvény 114.25. 4-2°/0-os ezüsljáradók 86.65, Osz­
trák államvasut 230.70, 20 frankos 10.01, 4-2»/0-os pa­
pin áradék rószv. 85.80. Osztrák hitelsorsjegy 179.50. 
Osztrák-magyar bankrészvény 872.—. Gsász. kir. arany 
5.93. Német bankváltók 61.85. Elbavőlgyi vasút részv. 
172.—. Wiener Bankverein részvény 103.70. Dunagöz- 
hajózási részv.-társ. 395. Szilárd.

Délutáni és esti magánforgalom.
Béos, aug. 5. (Az Egyetértés tudósítójának távirata.) 

A délutáni magánforgalom meglehetősen szilárd 
volt és magyar aranyjáradékban élénkebb üzlet fejlődött 
ki — Osztrák hitelrészvény 280.60—280.90, magyar 
aranyjáradék 108.15-108.07—108.22.

Az esti magánforgalomban maradt osztrák hilel­
részvény 281, magyar papirjáradók 95.15, magyar 
aranyjáradék 108.25.

Praemiumüzlet a bécsi értéktőzsdén.
Béos, aug. 5. (Az Egyetértés tudósítójának távirata.) 

A díjtételek változatlanok. Osztrák hitelrészvény hol­
napra 1*—2 frt, nyolez napra 4—4* frt, egy hónapra 
9—10 frt, három hónapra 17—18 frt; osztrák-ma­
gyar államvasut egy hónapra 11—12 frt, Károly-Lajos 
vasul egy hónapra 10—11 frt; déli vasút egy hónapra 7— 
8 frt, magyar aranyjáradék egy hónapra 1*—2* száza­
lék, három hónapra 3*—4* százalék.

Magánkamatláb : Első váltóra 2\—3J százalék, távo­
labbi látra és telepitelt váltóra 3g—3J százalék.

495, Rio Tinto 268.75, osztrák-magyar 
462.50, déli vasút 236.25. — Csendes.

3 óra AO pcrczkor zárulnak: 4*%-os járadék 
109.22, törleszthető járadék 84.67, magyar aranyjáradek 
861,osztrák-magyar államvasut 465, osztrák déli vasút 
237, ottomán bank 508. Javult. .... , .,

Párls, aug. 5. (Az Egyetértés tudósítójának táv­
irata.) Az utótö'zsdén külföldi járadékban hausse 
volt, különösen egyiptomi kölcsönben és magyar arany- 
járadékban, mely 87-ro emelkedett. 5 óra 4^ Pfr£.z' 
kor jegyeznek: spanyol kölcsön 60.18—tiO.oO, 1 a- 
nama-részvény 392.50-398.75, váltó Londonra 25.23, 
orosz rubel 245.70. Magánkamatláb 2* százalék.

London, aug. 4. Magyar aranyjáradék 85.50, osztrák 
aranyjáradék 97, osztrák ezüstjáradék 68g, angol con- 
solok 101=78, ezüst 42. — Szilárd.

New-York, aug. 4. (Kábel-sürgöny) Váltó Berlinre 
400 márkáról (60 napi látra) 95*, váltó Londonra 
4.85, 4%-os tőkésített kölcsön 1877-ből 126J. Éne- 
vasút 32s/4, váltó Párisra 5.20.

BÉCSI GABONATŐZSDE.
Béos, aug. 5. (Az Egyetértés tudósítójának távirata.) 

A mai tőzsdén szilárd volt az irány; a hivatalos aratási 
jelentés Magyarországból, mely gyenge középterinést kon­
statál, magasabb newyorki árfolyamok és tartósan jó fe­
dezési és vélemény-vásárlások okai ez emelkedésnek. 
Különösen a két búza határidőben volt nagy a forgalom. 
— Köttetett: Búza őszre 8.15, 8.20 és 8.17, tavaszra 
8.66, 8.70 ős 8.67, rozs őszre 6.55—6.54, zab tavaszra 
6.65—6.67, uj tengeri 5.89, 5.91 és 5.90 frton. — Fel­
mondatott ma 1000 mm. tengeri.

Délután daczára a lanyha párisi jelentéseknek az 
emelkedő irány további előmeneteleket tett és búza 
mellett a többi czikkekro is kiterjedt. Búza őszre 8.25, 
tavaszra 8.74, rozs őszre 6.56, zab őszre 6.44—6.46, 
tavaszra 6.69, uj tengeri 6.93 frton fizettetett. Tengeri 
augusztus—szeptemberre 5.68—6.70 frt.

Kész áru üzlettelon, de szintén szilárd volt.
Szesz üzlettelen és jegyez változatlanul 25—25* frlot.

KÜLFÖLDI ÉRTÉKTŐZSDÉK.
Trieszt, aug. 5. (Az Egyetértés tudósítójának táv­

irata.) Váltó Londonra 126.13, olasz bankpiaczokra 49.90, 
Napoleon d’or 9.99.*, májusi járadék 85.80, magyar 
papirjáradók 95.05, magyar aranyjáradék 108.10, osztrák 
hitelrészvóny 281, olasz bankjegy 49.90. Igen szilárd.

Berlin, aug. 6. (Az Egyetértés tudósilójának távirata.) 
Az irány szilárd és az árfolyamok emelkedők, különö­
sen járadékokban és svájezi vasutakban, utóbbiakban 
főleg igen élénk üzlet volt. Később elgyengült az irány. 
A zárlat általában igen csendes. — Magánkamatláb 1: 
százalék.

Berlin, aug. 5. (Tőzsdei tudósítás.) Csendes üzlet 
mellett szilárd volt az irány, zárlat felé azonban el­
lanyhult.

Berlin, aug. 5. (Utótőzsde.) Magyar aranyjáradék 
86.90, osztrák hitelrészvény 454, osztrák-magyar állam­
vasut 372*, osztrák déli vasút 189, Károly Lajos- 
vasut 78.40. Szilárd.

Frankfurt, aug. 6. (Esti tőzsde.) Osztrák ezüstjára- 
dók 69.85. osztrák aranyjáradék 97.80, magyar arany­
járadék 87.15, osztrák hitelrészvóny 226*, osztrák­
magyar államvasut 186, Károly Lajos-vasut-vasut 153.37. 
Szilárd.

Pária, aug. 5. (Az Egyetértés tudósítójának táv­
irata.) 1 óra 2 perczkor jegyeznek: 3%-os járadék 
82.65, uj járadék 81.85, olasz járadék 99.50, magyar 
aranyjáradók 86.68, török vasút kölcsön 14.77, egyiptomi 
kölcsön 871.25, spanyol kölcsön 60.51, ottomán bank- 
részvény 607.60, Credit loncier 1276, Panama-részvény

1886
államvasut
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KÜLb vLDI ÁRUTŐZSDÉK.
Trieszt, aug. 4. A ezukorpiacz lanyha, az árak" 

csökkenlek; centrifugal-pile 18J—19 frt. — Kávé tar­
tott. — Petroleum 9.20 frt. — Szesz névleg 17* Irt.

Berlin, aug. 4. Búza, olaj és szesz javult rozs és 
zab bágyadt.

Párle, aug. 6. Búza csendes, liszt bágyad,gtoiíV éa 
szesz tartva,

Párls, aug. 4. Nyers ezukor 88° 29j'—30* frank, 
nyugodt. Fehér ezukor folyó hónapra 32.30 frank, szep­
temberre 32* frank, nyugodt, októbertől 4 hónapra 
33.75 frank, az első négy hónapra 34* frank. — Raffi­
nade 95—96 frank.

Hamburg:, aug. 4. Petroleum szilárd, helyben 6.30, 
augusztusra 6.30, szeptember—deczemberre 6* márka.

London, aug. 4. Gabona nyugodt, az árfolyamok 
változatlanok. — Repezeolaj helyben 20*. — Havanna- 
mikor névleg 12. — Felhozatal: Búza 23020, árpa 
440, zab 51680 imperial-quarter. — Időjárás: borult.

Bréma, aug. 4. Finomított petroleum helyben 6.30 
márka. Nyugodt.

Antwerpen, aug. 4. Finomított petroleum helyben 
15* frank. Nyugodt.

Newyork, aug. 4. (Kábel-sürgöny.) Gyapot Nevr- 
Yorkban 9*, Neworleansban 93/10. — Petroleum fino­
mított 70» Abel Test Newyorkban augusztusra 61. — 
Filadelfiában augusztusra 6J. — Nyers petroleum 6. — 
United pipe line certificates 65g. — Liszt 3.—. — Piros 
őszi búza helyben 85 cent (= 8.00 frt), szeptem­
berre 85* cent (8.12 frl) októberre 85£ cent (“=8.19 fo­
rint), novemberre 87* cent (= 8.31 forint) ÍOO kilónkint. 
— Tengeri 49*.— Czukor (Fair rafining Muscovados) 4$, 
—■ Riokávé 9*. Zsir (Wilcox jegyű) 7.20. (Fairbank je­
gyű) 7.20 — Gabona-fuvardij i m perial-quarterenkmt 
Eszak-Amerikából az angol kikötőkbe s az ezekkel 
egy magasságon fekvő kontinentális kikötőkbe 1* 
cent (= 0.38 frt 100 kilónkint.) — Napi íelhozatal gya­
potból 1000 bál.

Külföldi 4rm*Sladik lárUUJ
Áezámiláai árfolyam a német plaozokra 100 márka viita 61.96 ht, KW bk 
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ÜZLETI TUDÓSÍTÁSOK.

Budapesti húsárak.
Budapest, aug. 6.

Ökörhus 100 kilogr............................ 46—55 forint
Tehénhus « a ............................. 43—46 «
Borjúhús « « ......................... 66—60 «
Bivalyhus « « ......................... 38—42 «



av­
asé 
iy- 

Iez-

[
'a- 
!3,

ák
n-

jnre
pra
rie-

u
lőkz

bt u
Irtat.
betkbeq

lírák
tar-

|t.
le éa 

\j és

rank,
szep-
íapra
fiaffi-

(• 3U, 
Urka. 
a:nok 
Inna- 
.trpa 

hit. 
[6.30

ivúea

í.evr- 
I ;ino-

iPiroa 
btem- 
9 fo- 
hkint.

|k je­
nkin: 
lekkel

gya*

ti« fik

k lilát-
beat
[tofcbsn
1.85
1.02

|0.1f

Ú2
I ‘27 
1.13 
1.13

I .08 
. .00 
. .03 
I .06 
I .03

' -13 
lo.ts 0 21 
0.31

..01 
I 1.06 

1.03 ..OS

C.14
'.12 
) 12 

' ).01

107

.13
I 1.07

5.
Irint

EG YETERTES. FENTEK, AUGUSZTUS 6.
Marhavásár.

Budapest, aug. 5. (Braun József és fia czég je­
lentése az Egyetértés számára.) Feliiajtatott: 919 db 
magyar ökör, 1171 db magyar telién, 220 drb szerbiai 
ökör, 24 db szerbiai telién, 115 drb bivaly és 51 db 
bika, összesen 2560 darab vágómarha. — A mai 
fe'hajtás legnagyobbrészt másodrendű minőségű mar­
habul állóit, ennélfogva jóminöségiiek kerestetlek, 
másodrendűéi; sem lianyagoltattak cl, mert sok vidéki 
vevő is vett részt a vásárlásban. Az árak jó minősé­
gű k. éi szilárdultak, másodrendűteknél azonban változat­
lanok maradlak. Következő árakat jegyeztünk:
Magvar ökrökért ...................... 46 forinttól 52 forintig,
Magyar tehenekért .................. 4L » 46 »
Szerbiai ökrökért...................... 4-S » 55 »
Bivalyokért.................................. 40 » 44 »
Bikákért . .   46 » 48 »
mélormázs ,:,!;énf.

. / f" városi vásáriga igatóság hivatalos jelen­
tése szerint a mai marhavásáron állolt 5067 darab nagy 
és 416 db apró marha. Ebből eladatott ti. in.

56 darab bika dbja 100-160 frt
1482 (( ökör párjii .... 180—360 «
1030 <( v. leltén párja . . Eh)—1 no a

347 (( f. telién dbja , SU—170 <
1Ö2 « bivaly párja. . . .. 120—200 *
416 « borjú dbja . . . . 16- 26 a.

Szurómarhavásár.
Béos (Szt-Marx), aug. 5. (Távirat.) Fclhozatott 2878 

db brr u, 1901 db élő sertés, 326 db leszúrt sertés, 
217 £db leszúrt birka j és 105 db bárány. Az üzlet 
ma valamivel élénkebb volt és jegyeznek: Elő borjú 
30—10 kr, elsőrendű 42—50 kr, süldő 38—43 kr, 
leszúrt nehéz sertés 38—46 kr, malacz 50—54 krt, 
leszúrt birka 30—50 kr kilonkint és bárány 3—9 frt 
páronkint.

Juhvásár.
Budapest, aug. 5. (Braun József és fia czég jelen­

tése az Egyetértés számára.) A tegnapelütti juhvá- 
sárra felhajtatott 4197 drb. A mai üzlet a múlt hetihez 
hasolóan folyt le, a vásár azonban kissé gyorsabban 
ment végbe, mint a lefolyt héten. — Következő árakat 
jegyeztünk: Páronkint 6 frttó) 15 írtig. Súly szerint 
32 krtól 36 krig kilogrammonként.

Pozsony, aug. 5. (Távirat.) A mai juhvásárra 5832 
darab juhot hajlottak fel. Elénk irányzat mellett a kö­
vetkező árak jegyeztettek: kivitelre szánt juhok nyirot- 
ían 17—24 frton, legolőjuh 8 —16 frton kelt páronkint.

Béos (St.-.Marx), aug. 5. (Távirat.) Felhajtatott 5301 
drb juh. Meglehetősen kcdvtclon forgalom mellett jegyez­
nek : kivitelre való birka 20 —2Í£ forintot, legelő-birka 
7—16 irtot páronkint.

Párls (La Viliette), aug. 2. Feliiajtatott 20712 db 
juh, közte 500 magyar fajú. Változatlan lanyha irány 
mellett fizettek általában 65—95 centimet, különösen 
magyar juhokérk 78—80 centime-t fél [kilónkint vagy 
56—58 frankot páronkint.

: Párls, (La Viliette) aug. 5. (Távirat.) Felhajtatott 
20144 db juh. Az üzlet rósz.

Lóvásár.
Budapest, aug. 5. Fölhajtás 521 darab. Ebből elada­

tott összesen 185 darab. Bécsbe vittek 8 darabot. A 
vásári árak, mivel a kereslet leginkább csak a helyi 
szükségletre szorítkozott, alacsonyak voltak; ehhez já­
rult még a száraz időjárás folytán beállott takarmány- 
szűke is. Közönségesebb, csekélyebb lovak ára 16—25 
frt volt, jobb igás lovak 55—80 írtig, könnyű liámos 
lovak 100—140 frtig, jobb fajú liámos lovak 130—200 
fjtig keltek. A bécsi vágókért 18—22 frtot fizettek da- 
rabonkint.

Vidéki üzlet.
Bzlsszek, aug. 4. (Az Egyetértés tudósítása.) Ga­

bonaüzletünk az utolsó idő óta majdnem teljesen stag­
nál. Tengeriben a felhozatal gyenge, úgyszintén a ke­
reslet is, daczára az utóbbi körülménynek azonban gyá­
rak mégis emelkedtek és a mérvadóbb piaczok szilárd 
hangulata következtében minden valószínűség szerint 
meg is fognak maradni emelkedő állásukban. Búzában a 
készletek apadnak, uj árut pedig még nem hoztak a piaczra. 
Zab felhozatala és a kereslet mérsékelt. Áraink: tengeri, 
pancsovai elsőrendű 5.40 frt, boszniai 5—5.05 frt, búza 
ó-bánsági 8.40—8.60 frt, horvát búza 7.30—7.60, zab, 
rostálallan 5.30 frt 100 kilogramm szerint magtárban vagy 
állomáson első kezekből átvéve.

GAZDASÁGI KÖZLEMÉNYEK.
* A békésmegyei gazdasági egylet Wodianer 

Albartnek gyomai uradalmát és különösen az olt folya­
matban lévő nagy érdekes gözekeszántást és mestersé­
ges rétöntözést ez évi augusztus hó 16-án d. u. és 17-én 
d. e. egy küldöttség által megszemlélteti. A küldöttség­
bárki is csatlakozhatik, a ki egyleti tag, lemondván ter­
mészetesen azon kényelmi előnyökről, mikben tagjainak 
nagy számánál fogva első sorban csakik a küldöttség 
részesülhet.

NAPIREND i Augusztus 6-án,
Naptár« Péntek. — Róni. kath.: Urunk színváltozása. — 

Prot: Urunk színváltozása. — Görög-orosz : (julius 25.) 
Olimpiasz — Zsidó: (ab 5.) — Nap kél 4 ó. 44 p., nyug. 
7 ó. 27 p. — Hold kél déli 12 ó., nyug. 10 ó. 57 p. este. 
— Első negyed este 10 óra 22 perczkor. 

PónBÜgyminiseter fogad d. u. 3—4.
Horvát mini aster fogad d. e. 10—d. u. 2.
Országos képtár az akadémia palotájában d. e. 9-131 

d. u. 1-ig.

Vörtis-kerosst-ogylet Erssébet-kórhása (Buda,déli pálya­
udvar közelében) megszemlélhető naponkint délelőtt 10— 
111 óra között.

Nemsotl museum: régiségtár d. e. 9 d. u, 1.
Mtiasaki ipnrmuseum a kerepesi-uton (Bcleznay-kert)

nyitva d. e. 9 — d. u. 1.
Egyetemi fttvésskert az üllői-utón d. e. 8—12 és d. u,

2—8.

Nyilvános könyvtárak zárva.
Svábhegyre fogaskerekű vasút indul félóránkiut; az Eötvös 

villában czigányzene.
Margitszigetre hajó indul félóránkint. A szigeten czigány-

7nne.
< ágoa panoráma a városligetben reggel 8-tól este 8-ig. 
A. itkert nyitva egész nap. Belépti dij 30 kr.
Grand Cafó Restaurant de l’Opera, az operaházzal 

szemben. Villamos világítás. Az idegenek találkozója.

Kivonat a hiv. lap aug. 5-iki számából.
Árverések a fővárosban. Kovics Károlynó 6000 

fi ira becs. ingatl. aug. 25. (fortuna-uteza 8). Linek és 
Nagy 3792 lit 60 krra becs. ingóságai aug. 19. (And- 
rássy-ut 79). Br. Perényi Nandine 949 írtra becs. ingó­
ságai aug. 5. (Sándor-utcza 32). Ránky Géza 339 frtra 
becs. ingóságai aug. 9. (külsö-kerepcsi-ut 7). Engelhardt 
I-énárd 703 frt 90 krra becs. ingóságai aug. 5. (Nagy- 
Bókus-ulcza 36). Linek és Nagy 1940 frtra becs. ingó­
ságai aug. 10. (váczi-ulcza 19).

Árverések a vidéken. Grósz Márton 15.113 frt 
70 krra becs. ingatl. aug. 11. Sztrabicsó. (Munkács). 
Vágó Ignácznó 3000 frtra becs. ingatl. aug. 11. Pápa. 
Horváth Gy. János 300 fiira becs. ingatl. szept. 7. So­
roksár. (Pestvidéki kir. trvszék). Seemann József 311 frt 
40 krra becs. ingatl. aug. 16. Batlonya. Róth Lipót 
2228 frt 20 krra becs. ingóságai aug. 18. Pozsony. Ni- 
kodém Nándor 2170 frt 20 krra becs. ingóságai aug. 
26. Rimaszombat. Várady Amália 2310 frtra becs. in­
gatl. aug. 30. Rákócz. (Korpona). Sorgó Antal 2331 
frtra bocs. ingatl. szept. 23. Valkány. (N.-Szt-Miklós).

Csődhirdetmény. Koch Salamon szabadkai lakos el­
len, bej. oki. 18. Csödbizlos : Aradszky Eutim törvény­
széki biró, tömeggondnok : dr. Békcffy Gyula.

Csődmegozüntetósek. Mészáros Miklós budapesti és 
Jovanovics Sióján újvidéki lakosok ellen.

Pályázatok. Nagy-Kövores és Rajka községekben 
postamesteri, — a nagy-károlyi kir. adófcliigyelőségnél 
pénzügyi fogalmazó gyakornoki, •— a budapesti kir. tör­
vényszéknél irnoki állomásokra. _____

Felelős szerkesztő: CsAvolazky Lajos.
IDEGES KgVSOmT

Weinberger I. Golgócz 
Sonnenschein J. Dömsod 
Witz D. Örkény 
Stoinor M. Ftilcgrháza 
Poke J. Kecskemét 
Singer L. N.-K6riie 
Strnusz J. Arad 
Égi 1. Fehértemplom 
Svotozér St. Belgrád 
Ujfalusy L. Mírtonfalva 
Bchmiodt I. Bócs 
Kálmán M. Csaba

Pannónia szálloda.
Németh A. P.-Csáez 
Kováts B. Kolozsvár 
I’app M. Kolozsvár 
Kriston L. R.-Szombat 
Dr. Pápay I. Gntántha 
Plotroveky H. Varsó 
Ozv. Dr. Oaramyné Ráozkeve 
Mnttinn M.-né T.-Severin 
Dr. Rónay Gy. N.-Várad 
Tóth E. Lőcse 
Dr. Bayer S. Eger

Ballasovits K. Szécsény . 
Szilvássy N. Rozsnyó 
Jakab A. UJ-Vcrbász 
Fóliák S. Kolozsvár 
Schilling« F. Béca
Schmidt-Orient szálloda.

Gains R. Frankstadt 
Dr. Aloxi T. Szombathely 
Erdélyi M.-né Szatmár 
Dr, Schuller G. O'Kanizsa 
Dr. Antonovils J. Szabadka 
Farkas L. B.-Gyarmat 
Szálka V. Vilány 
Tvcrdon J. N.-Várad 
Izsák G. Miskolc 
Szalay ,1. Boszt.-Bánya 
Mérik J. Szolnok 
Wechsler N. Szolnok 
Hombáron A. Kloronoi 
Kovács K. N.-Várad

i.-Sz.-Márton

Ivanovits M. Csovnltza

Elhaltak névsora 1886, aug, 8-án,
Turbók M. 1 é. Vili. szigony ti. 11. himlő.
Scholina L. 8B é. napszámos VI. Szondy u. 9. tfldővész,
Vasműi A. 68 é. napszámos VI. Bajnok u. 17. tüdővizenyő. 
Rcmeniozky 85 é. czipósz VIII. Telcky-lor 25. kimerülés.
Hochmuth J. 76 é. gombkötő útról, aggkór.
Nodoroszték A .-né 7B é. házmesterné VII. szegényház, tüdőlégdaganst. 
Schramok II. I. 29 é, sütő m. neje 1 alkotás u. 82. kimerülés. 
Richter S. 46 ó. napszámos X. tüdőlob.
Rcnyák A. 58 é. szabó VII. király u. 69. tüdőlégdaganst.

Äng K. 86 é. szűcs IV. Lipót u. 46. rzlvbaj.
eUves Gy. 78 é. napszámos I. Krisztina u. 2. végelgyengülés,

Végh M. 49 é. bognár III. Lajos u. 3. vízkör.
Reznicek V. 14 é. uapszámoa (la III. Miklós u. 94. veselob. g 
Kis J. 9 é. cseléd leánya III. Miklós u. 24. tüdőlob.
Simon R. 2 é. cseléd leánya III. tél u. 4. vőrhony.

NYILT-TÉR.

Marchall-szálloda 
Angol királynéhoz.

r. Segesvár

Szombathely 
V. Belgrad

Uclgrád

Ü-Banovcs

Szeged 
bor 
őr 
ppau

ti szálloda.
I. D.-Vecse

Gy.-Fchérvár

Makó
A.-Maróth 

lombegyháza 
edoncs

K. Kernyaja
T. Pécs

Engel J. Berlin 
Farkas K. N.-Várad 
llolTmnnn F. Béca

Erzsébet szálloda
Cscjloy A. N.-Szcbon 
Benedek A. Kecskemét 
Albrecht B. Kecskemét 
Ilamvay A. Arad

Fehér hattyú szálloda,
Schiff A. N.-Károly 
I.ampl I. Becs 
Márton I- Szabadka 
Nagl V. Szécsény 
Cscrey N. N.-Károly 
FelJheim I. Munkáén

Hungária szálloda,
Koos J. Torda 
Pick V. Amsterdam

J G
. Pancsova

(űrt szálloda.

Prága 
Spitzer K. Zágráb 
Worsck M- Erfurt 
Ferry S. Paris
Magyar király szálloda.

Sperlágh S. Pozsony 
Eckerl II. Köln 
Oppenheim M- D.-Varsány 
Weisz A. Keszthely 
Blau R. Mohács 
Gáspár J. Prága 
Kohn 11. Baja 
Hadji H B. l’ridor 
Kanitz E. Becs 
Löwy M. Becs 
Sccbcr F. Becs 
Lichtcnstom Becs 
Kraus J. Béca 
Milko L. Bócs

M. Allamvasut-szálloda.
Piltoni L. Jászberény 
Szamossy I. Csákóvá 
Dursilingor R.. Becs 
Forster Gy. Acs 
Ormódy L. Szeged 
Kaszab E. Heves 
Kovács K. Tapolcza

Aranysas szálloda.
Balta Zs. Cséko 
Rosonfcld P. M-Csáth 
Klein A. Budapest 
Enel I. Dornrand 
Opitz E. Becs 
Dr. Lábos E. Szentes 
Branstli.lt B. Rakamasz 
Hajnal ti. Jászkiscr

Széchenyi szálloda,
Mordon A. Anger 
Pallér K. Fehérvár 
Csorba ti. Baja 
Bakó 1 Kőszeg 
Turcsó Gy. Mohács 
Szalay F. Mohács 
Kriglcr A. Berlin

niinápoly

rnberg

Abeles Gy. Bdcs 
Kotschy L. Becs

London szálloda.

nsebos

K. Becs 
Kronstein Gy. Vcrsecz
Holzwarth-Frohner száll,

iii*»
Frankfurt 

Kolozsvár

MUnhen

Walter
burg

Fehérló szálloda.
Hart tall I. Berlin 
Sisak G. N.-Kálna 
Banovits E. Esztergom 
Cserny A. Száhr 
Plonk F. J.-Mihály 
Scholl E. Becs ,
Rotter I. Bócs 
Valka M. Becs 
Lengyel A. Szolnok 
Hollósy B. Dcbrcczcn 
Grósz A. Pozsony 
Kalics J. Vcrsecz 
Scbwarty K. Krajova

Két korona szálloda.
Gr. Kolis M. Csömör 
Csorák I’. Belgrad 
Mihajlovics 1. Belgrád 
Krtits M. Szerbia

Járványos betegségeknél
a legjobban ajánlat egészség ital.

SMMKWB
legjobb asztali- és Üdítő Ital, 

kitűnő hatásúnak bizonyult köhögésnél, 
gégebajoknál, gyomor- és hólyaghu­

rutnál.
Hattoui Henrik, Karlsbad és Budapest,

1984

Köszönetnyilvánítás.
Feledhellen férjem elhalálozása alkalmából a t. ez. 

közönség-, rokon- és ismerősnek tanúsított részvétéért 
köszönetét mondva, további jóakaró pártfogásért ese­
dezik 2807 Irgang Károly özvegye.

SZÍNHÁZAK és mulatságok.
NEMZETI SZÍNHÁZ
Augusztus 18-ig zárva.

M. KIR. OPERAHÁZ.
Augusztus 18-ig zárva.

NÉP-SZINHÁZ.
Budapest, augusztus 6-án.

A zsidó honvéd.
Eredeti színin,I dalokkal 3 
felv. Irta Lukáesy Sándor. 

Személyek:
Stcinbcrger L. Németh 
Eszter Fodor F.
Anna assz. Ebcrgényiné

Marosa 
Bátor J. 
Andor P. 
Kelen Gy. 
József 
Hadbiztos 
A harmadik 

Budavár

Vári I.
Narczicz
Imrei
Zsombár
Varga
Izsó

felvonásban:
bevétele

Dávid

Blind Zs. 
Ehrlich A. 
Durst I.

Szirmai 
Arányi I 
Erődi 
Horváth 
Kassai

látványos némaképlct.
Kezdete 7J órakor. 

Holnap, augusztus 7-én.
A rongysacdő.

VÁROSLIGETI 
NÉMET ARENA.
Budapest, augusztus 6-án. 

Schwarz M. fellépteül.
Der Walzerkönig.

Énekes bohózat 4 felv.
Kezdete 6 órakor.

VÍZÁLLÁS 1883. augusztus 5.
Mét or Méter

Névszóidat 0 Változik Névszó rint ü Változik

' fölött nlat löliitt 1 alatt

Duna Tlaza
Po/aony . . 2.54 — M.-Sziget. . 000
Komárom . 2.18 V.-Namény 0.98
Budapest . 2.14 apadó Tokaj. . . . 0.70
Mohács . . 3.08 Szolnok. . . 1.45
Vukovár. . Szegőd . . , 31 60
Újvidék. . . 3.16 apadó
Pancsova.. 
Orsóvá. . .

1.07
1.87

apadó
apadó

Bodrog
Sárospatak. 0.28 - apadó

V6*
áradó Szatmár . . 0.80 apadó

Komirom . 2.81 Kőrőe
Dráva B.-Gyula. . 0.08 —

apadóBarcs. . ", . 0.99 iradx 0.10
Eszék 1.59 árad

Száva
Arad . . .. 0.30 - áradó

Szl.tok. . . 0.15 — apadó Bóga
apadóMltrovlcza . 0.91 - apadó Temesvár . 0.10 —

IDŐJÁRÁS augusztus 5. regg. 7 órakor.
•áttekintése a mai időjárásnak:

Európában : A depresszió (756—758) Oroszország felől 
lekanyarodik az Adria felé (757). Az idő változó, helyenkint 
csővel, kevés hőváltozás mellett.

Hazánkban .* Északias, részben dényugolias mérsékelt 
szelek mellett, a hőmérséklet valamint a légnyomás is ke­
veset változott. Az idő általában változó felhőzetű, közben 
napos. Esők számosán, minden részben voltak, keleten lie- 
lyenkint nagyobb mennyiségben s itt-ott égiháhoruval.

Kilátás a jövő időre:
Hazánkban: Kevés bő változás mellett, változó felhő­

zetű időt várhatni, helyenkint esővel.

Az időjelző-intézet távirati jelentés».

Állomások lyomás j 
"Hm 70í)|

Szélrénya és
0-12)

A hő- 
mérséklőt! 

Celsius 1 fokban \
Csapa­

dék
Fel-
hő­
ié«

Arad......................... 1 *»1.0 NY 1 + 14 6 — 9
Besztercze................. 60.0 NY 1 + 15.3 <16 •
Besztcrczebáuya. . . . 60.6 + 13.0 — a
Budapest................... 61.5 -j- 13.5 4 (*>
Csáktornya....... 50.3 DNY 2 + 14.0 10 •
Debreczen................ 59.6 EK 1 + 13.6 1 •
Eger......................... 63.1 K 4 + 14,5 7 0
Eszék..........................
Fiume......... 58.1 EK 3 + 14.8 10 •
Késmárk.................. 61.6 E 5 + 13.0 — 9
Keszthely................... — — — —
Kolozsvár................... 59.6 NY 1 + 14.2 13 9
Mngyar-Övár........... 61.2 E 1 + 12.7 — 9
Mármaros-Sziget. . . . 60.1 NY 1 + 16 2 15 9
Nagy-Enyetl............. — — — —
Nngy-Szében.............. 59.0 DK 1 + 16.5 9 •
Nagyvárad................ — — — —
Orsóvá...................... 58.8 DNY 1 + 20.2 <5 0
Pancsova................... 61.4 — + 16.8 •
Seliueczbáuya.......... 62.1 K 2 + 13.4 — 9
Sopron ...................... 62.6 E 3 + 12.6 2 9
Szatmár-Németi .... 60.7 E 1 + 14.3 1 0
Szeged ...................... 60.7 DNY 2 + 14.6 <5 9
Szepsi-Szt-tivürtrv. . . 60.1 © + 18 5 1 •Szolnok...................... 61.1 E 1 + 15.4 1 0Temesvár................... 59.9 ENY 4 + 17.0 1 •
Treu cs én.............. 61.5 D 2 + 13.4 r>
Ungvár ...................... 00.3 K 1 + 14.5 1 (5Zágráb........... .. , 61.1 ENY 1 + 14.0 1 •
Bécs........................... 62.7 E 1 + 13.0 _ 9Bregenz ................... 62.6 K 3 1+ 12.0 26 «
Lesi na , . ................. 57.2 K 2 + 25.6 9Pola.................... ... . 56.8 K 3 + 19.6 9 w
Prága................. .. . 62.9 E 2 + 12.8 — •

Vasúti közlekedési útmutató.
Érvényes Junius 1-től.

Villa Bellevue.
Ma szerdán nagy hangverseny, az 32. gyalogezred zene­

kara által. 2698

ALLATKERT.

Ma péntek, augusztus 6-án,
Grand Americain Frankloff

mr* circus.
Igazgató: Lówo Arnold. 2768

Égé szí *uö rcrü sorral.
Naponta két előadás fél 5 délután és fél 8-kor este

A SIOUX-INDIÁNOK.
Ja eras előatealegyütt 30kr.

Indul:
a magy. kir. államvasutak központi pályaliáeákól.

Győr-Bécs felé.
Exprosz vonat, 9.59 <1 : minden szombaton Ilócs, Parisba.
Gyorsvonat, 2.45 délután: Kelenföld, Komátom-Ujszöny, Győr, Kis- 

Czoll. Sopron, llruck és Ilécsbo.
Személy vonat, 7.00 reggel és 10.35 esi«: Kelenföld, Komérom-Ujizóny, 

Győr, ItLUzcli, Grácz, llruck ős llócsbc. 10.50 este: Sopron.
VegryoBVOnat, 6.03 délutáni Győrbe.

Kelenfölden át Pécs és Székesfehérvár felé.
Szernólyv., 7.U0 reggel és 9.55 este: (Csatlakozással a déli vasút 7.30 

reggel és 10.20 este induló személy vonalaihoz.) Székesfehérvár, Ka­
nizsa. Zágráb, Károlyvárosba. 5.40 d. u. 9.55 este: (Csatlakozással u 
déli vasút 10.20 este induló személy vonatához.) Triest és Fiúméi.o 
70 a reggel: (Csatlakozás a déli vasul 7.30 regg. induló személyvona­
tához.) Szombathely, Grácz.

Vogyoav., 8.49 regg.: Dombóvárra, Pécsre. 8.35 d. e.: (Csatlakozik 
a déli vasul 11.00-kor Induló vegyes- éa d.05-kor induló gyorsvona­
tához.) Kanizsára. 9.55 este és 7.05 regg.: Zákány, Dombóvár és 
liáttaszdkre, 9.55 este: Sziszek, Doherlin és liánjainkéba.

Belgrad, Eszék és Bród felé.
Keleti exproBBV., 0.29 regg. minden pénteken: Kis-Körüs, Szabadka, 

Újvidék, Zimony, Bclgráil és XIshe.
Gyorev., 2.30 d. ti.: Kis.Körös, (Kalocsa), Szabadka, (Szeged, India, 

és llelgrádba.
Személyv., 8.00 regg.: Kis-Körős, Kalocsa, Szabadka, (Haja, Szeged, 

Bród), India, Mltrovlcza), llelgrádba. 3.25 d. u.: Kis-Kőrös, Szabadka, 
(Szeged, Eszék, Villány, Mohács, Bród, Szerajcvo), India és Bel­
grádiul, Nisbc.

Vogyesv., 9.15 este: Kis-Kőrös, (Kalocsa), Szabadka, (Baja, Széped, 
Eszék, Villány). India, (Milroviczn) és llelgrádba, Kisbe.

Fülek—linttka felé.
Oyorsv., 7.15 regg.: Hatvan, (Szolnok), Fiilek, (Mlskolcz), Zólyom, 

Bcsztcrczohánya), Brczova. Garam-Borzenczc, (Selmcczbánya) lluttka, 
l’oprád-Fclka, Oderberg, Krakkó, Boroszló, Berlin, Hamburg).

Szernólyv., 5.50 d. u.: Hatvan, (Szolnok), Fülek, Zólyom (licsztorczc- 
báuya, llrezova), Garam-Bcrzcnczc, Kutlka, (Oderberg, Krakkó, 
oroszló, Berlin, Hamburg).

Vegyesv., 7.25 d. e.: Unitkára (Hatvanig személyv.)
Miskolcz—Kassa felé.

Oyorsv., 2.20 d. u.: Hatvan, Vámos-Györk, (Gyöngyös), Fiizcs-Abony, 
(Eger). Miskolcz, (Szerencs, S.-A.-Ujkcly, M.-Sziget, Lcgcnye-Miliályi, 
Fradiival, Lemberg), Kassa, Voprad-Fclka és Eperjesre.

Szernólyv., 7.25 regg. é. 7.Ili este : Hatvan, Vámos-Györk, (Gyöngyös), 
Fiizcs-Abony, (Eger), Miskolcz, (Dobrcczcn. Fülek, Szerencs, S.-A.-Vj- 
holy, l.egciiyc-Mihalyi, l'rzomysl, Lemberg), Kassa, 1‘oprád-Fclka,

|C Arad—Tövis felé.
Személyv., 9.29 d. c. és 9.03 este: Ujszász, (Jász-apáti), Szolnok,

■ Kun-Szont Márton, Mezőtúr, (Szarvas), Túrkcve, Békés-Földvár, (Bé­
kés), Csaba, (Nagyvárad. Szeged, Kétegyháza, (Mezőhegyes, Kis-Jcnő), 
Aratl, (Boroasebcs-Butyiu), l’iski, Gyulafehérvár, Tövisre.

Vegyoav., 9.00 este: IJjszász, Szolnok, Mezőtúr.
Nagyvárad—Predeál felé.

Oyorsv., 2.00 ti. II.: Újszász, (Jász-Apáli), Szolnok (Czegléd), F.-Ladány 
(Dcbrcczcn, Szatmár), Nagyvárad, (Csaba), Kolozavár. Kis:Kapus, Hu

Szernólyv., 7.40 regg. és 6.20 este : Ujszász, Szolnok, V-Ladány , Dehrr- 
czen Nagvvárad , Kolozsvár, (Dcés), Gvéres, (Torda), Ixocsárd, (Maros- 
vásárhely), Tövis, (Arad), Kls-Kapus, (Kagy-Szclicn), Segesvár és 
Brassóba. , ....

OmnlbUBZV., n.10 regg.: Ujszász, (Jasz-Apati) Szolnok.
Ab oBBtr.-magy. államvaant pályaházából.

Érsekújvár—Bécs felé.
Keleti oxpesBV. 10.10 d. e. hétfőn és csütörtökön Párisim.
Bprceavonnt 3.-10 <1. u. Vácz, Eszlergom-Nána, (Csata, Ipoly-Szántó) 

Érsekújvár, Pozsony, Bécsbe.
Futárv., 8.00 reggel Vácz, Esztcrgom-Nána, (Csata, Ipoly-Pásztó), 

Érsekújvár, Nyílra, Nagy-Béliez, Pozsony, Bécsbe.
Személyv., 9.45 il. c. és 9.00 este Vácz, Esztcrgom-Nána, Érsekújvár, 

Nvitra, Nugy-Béllcz, Pozsony, Bécsbe.
Omnlbuazv. 6.30 regg. 1.25d. u.és 6.45 este: Uákospalotára, 7.20 regg. 

és 5.45 d. 11. Észtergom-Nánávn, 12.05 il. u. N.-Marosra, 3,00 d. u. Ér­
sekújvárra.

A vágvölgyi vasat állomásaira.
Futárv., 8.00 rrcg'g. Galsnthán át Szered, Nagyszombat, Galgócz-Li- 

pótvár, Tepla-Trencsén-Tepllcz, Zsolnára.
tflzomólyv., 9.15 il. e. és 9.00 Ualaiitlián át Szered, Nagyszombat, Gal- 

gócz-Lipótvár, Tepla-Trencsén-Tepllcz, Zsolnára.
Szeged—Vercziorova felé.

Keleti expresuvonat 1.25 p. reggel kedden Cs szombaton, Konstan­
tinápolyim.

Expresavonat 1.55 d. u. Czegléd, Szeged, Kagy-Kikiuda, Temesvár, 
Karánichcs, Vercziorova.

Személyv., 7.30 regg. 9.20 csto Czegléd, Szeged, Nagykikinda, Te­
mesvár, Karáusebcs, Vercziorova.

OmnibuszV,, 3.25 d. 11. Szegedre, 6.30 este Czcgléilre.
A déli vasút budai pályaházából.

Grácz és Pragcrhof felé.
Oyorsv., 6.05 este: Székesfehérvár, Kis-Czoll, Szombathely, Grácz,

ki Zágrábba. 7.30 este: Veszprém, Szombathely, Barcs, Pakráez-Lipik, 
Grácz és Innsbruckba. 6.13 reggel, 2.15 d. u. és 10.20 este. (Csatlako­
zással a m. államvasutak 6.35 reggel, 2.45 d. u. és 10.50 este induló 
vonataihoz.

Vsirvesv.. H.00 d. e.:

Érkezik:
a magy. kir. államvasutak közp. pályaházába.

Bécs—Győr felöl.
Exproszvonat, 5.85 este: minden pénteken Párls és BécshSI.
Gyorsvonat, 1.30 délután llécs, llruck, Győr, (Kis-Czell, Gráci 

Komárom-! jszöny és Kelenföldről.
Személy vonat, 7.09 reggel és 8.45 este: Bécs, Britek, Győr, Kis- 

Czoll, Grácz), Komárom-Ujszöny és Kelenföldről. 7.— reggel: Sop­
ronból.

Vegyes vonat, 9.30 délelőtt Győrből.
Székesfehérvár és Pécs felöl Kelen földön át.

Bzomólyv., 7.00 és 11.45 d. 0.: Triest, Fiume, Károlyvárot, Zágráb, 
Báttnszék, Zákány és Kanizsáról.

Omnlbuazv., 8.55 este: a déli vasút 6.42 regg. és 8.30 este érkező 
vonataitól, 8.35 este Pécsről, Dombóvárról.

Belgrád, EszéJc és Bród felöl.
Keleti oxprossv., 10.20 d. e. minden szombaton : Kis, Belgrad, Zimony 

újvidék, .Szabadka és Kis-Körösről.
Oyorsv., 1.20 d. n.: Belgrád, (Mltrovlcza), Szabadka, (Szeged), Ki^Kő- 

résről és (Kalocsáról).
Személyv., 11.15 d. c.: Nis, Belgrád, Szabadka, (Szarajevó, Bród, Vil­

lány, Eszék, Szeged) és Kis-Körösről. 7.15 este: Belgrád, (Mitrovi- 
cza), Szabadka, (Eszék, Szeged, Buja, Kis-Kőrös és (Kalocsáról).

Omnlbuazv., 5.50 regg.: Nis, llclgráii, Szabadka, (Villány, Eszék, Sze­
ged, Baja), Kis-Körös és (Kalocsáról).

liuttlca—Fiilek felöl.
Oyorav., 9.40 este: lluttka, Garain-Berzenczc, (Selmcczbánya), Zólyom 

(Brczova, Bcsztcrczebánya), Fülek, (Miskolcz), Hatvan és (Szónokról).
Személyv., 9.00 este: lluttka, Garam-Bcrzcnczc, (Bcsztcrczebánya). 

Zólyom, Fülek, Hatvan, Szolnokról.
Vegyesv., 0.15 regg. és 6.25 csto Hatvanból.

Kassa—Miskolcz felöl.
Oyorsv., 1.50 d. u.: Kassa, Miskolcz, (Lemberg, Przemysl, Legényé 

Mihályi.M-Sziget S. A.-Ujhcly, Szerencs), Fiizcs-Abony, (Eger), Vámos 
Gyiirk" (Gyöngyös) és Hatvanról.

Személyv., 8.20 regg. és 9.15 este: Kassa, Miskolc?, (Lemberg, Frzc 
niysl, Legenye-Mihályl, S.-A.-Ujhcly, Szerencs, Dcbrcczcn, Füzes 
Aiiouy, (Eger) és Hatvanról.

Tövis—Arad felöl.
Oyorsv., 2.15 <1, 11.: Kolozsvárról.
Személyv., 6.00 regg. és 9.20 este: Tövis, Piaki, Arad, (llorossebes- 

!I-Itvin, Kétegyháza, Kis-Jenö, Csaba, (Nagyvárad, Szeged), Békés- 
F,Mvár. (Békés) Mezőtúr, (Tűikévé) (Szarvas) cs Szolnokról (Kún- 
Sreulmárlon Ujszász, Jász-Apátiról),

Predeál—Nagyvárad felöl.
Oyorav., 2.15 d. u.: Iáuknrest, Kis-Kapus, Kolozsvár, Nagyvárad, (Usa- 

ba), P. l.adány, (Dcbrcczcn, Szatmár), Szolnok, (Czegléd Ujszász, 
.lész-ApátirvL

Személyv., 6.30 reggel és 7.45 osto: Brassó, Kis-Kapus, (Nagy Szcbon), 
Tövis (Arad). Kocsárd, (Marosvásárhely). Gyéréé, Torda, Kolozsvár, 
|)nb, Nagyvárad, V.-Ladány, Debrecr.cn, Szolnok és Ujsz.ászrél,

Omnlbuazv., 10.00 éjjel: Nagyvárad, Pitspök-Ladány, (Debroczen), 
Szolnok és Ujszász, (Jász-Apátlról). 10.30. d. e.: Szolnok, UjszáH 
(Jász-Apátiról),

Az onitr.-magy. államvasut pályabáznba.
Bécs—Érsekújvár felöl.

Keleti oxpressv. 4.15 regg. kedden és szombaton Parisból.
Expressvonnt 1.40 d. 11. llécs. Marcbogg, Pozsony, Galántha. Tót* 

megver, (Nagv-llélicz. Nyitráról), Érsekújvár, Eszlergom-Nánáról.
Futárv., 9.1)0 este, Bécs, Marcbogg, Pozsony, Galántha, Érsekújvár,

Esr.tergom-Xáuárél.
Személyv., 6.45 regg és 4.35 d. ti. Bécs, .Marchegg, Pozsony, Oa- 

lantlia, (Nagy-llélicz, Nyílra,) Tútmegycr, Érsekújvár, (Csata), Est- 
tcrpom-Nnn.iról.

Omnibuszv., á.4.1 rcRg., 7.30;rcgg., 2.0.’> d.u. én 7.30 csto: Rákos Palo- 
tárról, 8.12 d. e.: Eszlcrgom-Nánáráról, 9.16 d. c. Érsekújvárról, 9.30 
este N.-Marosról.

A vágvölgyi vasút vonalairól.
Futárv. 9.00 este Zsolna, Trencsén-Tcplicz, Galgócz-Lipótvár, Nagy- 

szombat. Szered, Galantáről. .... „ . . „. ,'
Futárvonat Í.IO d. u. Zsolna, Trcncsén-Teplicz, Galgocz-Lipötvár 

Nagyszombat, -Szered, Galantháról. ......... . . ,
Személyv., 6.38 d. u. Zsolna, Trcncsén-Teplicz, Galgocz-Lipotvar 

Nagyszombat, Szered, Galántliáról.

Vercziorova—Szeged felöl.
Keleti expressv. 10.30 p. d. c. hétfőn és csütörtökön Kuustauti-

Expressv. 3.25 d. ti. Vercziorova, Karánscbe» Bazlás, Temesvár 
Nagvkikiuda, Szöged, Czegléd felől.

Személyv., 7.09 regg. és 9.00 este: Vercziorova, Karansebes, Baziás, 
Temesvár, Nagv-Kikinda, Szeged, Czegléd felöl.

Omnibuszv., 7 jo regg. Czcglcdről, 12.24 d. u. Szegedről.

A déli vasút budai pályaházáha.

Pragcrhof és Grácz felöl.
Gvorsv., 11.17 d. a.: Triest, Fiume. Grácz. Pragcrhof, Kanizsa. Sopron,

Szombathely. Veszprém, Székesfehérvár és Kelenföldről.
«»nmélw.. 9.20 este: Grácz, Prágorhof, Kanizsa, Szombathely, 

Pakráez-Lipik, Barcs, Veszprém, Székesfehérvár és Kelenföldről 64.2 
regg • Bécs, Pragcrhof, Kaniz-a, (Szombathely), l’akrácz Iilplk,
BarcV, Székesfehérvár és Kelenföld.;-'..

H.24 «--fo • Kani7*a ••= ■*s7t‘kcsfch“»~var»-oi.Vegyosv-

A budapesti áru- és órtéktöasde hivatalos árjegyzései augusztus 5.
r aj

magyar északvidéki

1 Irányzat

1

‘'súly'

hektolit.

100 kilogramm Minős.

hektolit.

100 kilogramm

írttól frtig frltól frtig

. uj 71 75 —
76
78 7'J
80 81 -- .---

/;>
76 77 7-70 7.75
78 7.80 7.35 70 7.90 7.95
80 8.— 8 05 81 8.05 8.10
71 75

77 /.G5 7.70
7 75 7.80 79 7.65 7.90

80 7.95 8.— 81 8.- 8.05
75
77 7.70 7.75

78 7.80 7.85 79 7.90 7.95
so 8.— 8.05 81 8.05 8.10
74 — .-- -- »--- íD ----- -
76
78 -- .---

. • • 80 —— !!í

76 77 —— -.-
79

. • to —— 81

Gabona ó vagy új Irányzat Faj
; Minőségi

soly
hektelitcrk. frtig

ár-a

zab .

köles .... 
káposzta-rcpcz.o 
bánsági repeze.

rsendes h — 
csendes ji takarmány 

— II égetni való 
sörfőzdéi

csendes
lanyha bánsági

másnemű

tt"

búza lanyha lovászra ß „
8.16
7 99 ß

8.18
7 92

5.61 ft 5.62
tavaszra 6.10 6.42

5 - 6.05 0 6 07
káp. repeze UV.-

értékpapírok

70-72 I 6.20 6.10
69—62 6.75 6—

61-66 — -.—
39-41 , 6.10 6.50

1 6.15 5.50
73 5 10 6.45

nélkül —.—
8.75 935

— 1 7.75 8.35

Utolsó árkelet
pénz I ám

ÁLLAMADÓSSÁG.
Magy. kir. aranyjáradek adómentes lot) - 03, 1000 . . . 
5 agy. kir. aranyjáradék adómentes 10,0)) ••••••
b agyar papirjaradék adómentes..............................................
Magyar vasúti kölcsön h 120 frt o. é. (309 frank} . . • • 
Magyar vasúti kölcsön 120 frt egyes darabokba! • . • •
Gőmüri éllamvasuti záloglevelek................................................
Magyar 1869. keleti vaent áilamkolv. (elsöbbs.) a lóm. . • 
Magyar 1873. keleti vasul arany v. ezüstb. (elsőbb ) adom. 
Magyar 1876. keleti vmnt államkötvény aranyban . . .
Magy. kir. nyeremény-kölcsön 100 frt.....................................
Magy- kir. nyeremény-kölcsön 50 frt . ..•••«• 
Tiszai és szegedi kölcsön...................... .....

103.—

95.05
154.75
155.-

100 50129,511
ISO.—
123.75
183.50
186,80

«5.35
135.—
155-53

Különféle Irányzat F aj
Pénz Áru

termények frt frt

Heremag . ; ", csendes luezema magyar. . .
franczia ......

Repczcolaj. . . nyers azonnali szállít.
finomított..................... 21.— 84.50
őszi, kétszer finomított

Lenmagolaj . .
Olajpogácsa . . 4.50 4.60
Disznózsír. . . szilárd 49— 49.60

vidéki ..........................
Szalonna . . . változatlan m. la. légensz. áru m. sz, 10.— 40.60

városi legensz. . . . 43.25 43-75
füstölt.......................... 18— 48.50

í Faggyú. . . . 
Szilva ....

lanyha olvasztott ....................
csendes boszniai hordóban 1885.

■i > zsákokban
( ... « szerbiai, hordóban . .

fi < ... « szerbiai, zsákokban. . 9— 9.50
fi Határidő

R 7t 1 Ár d boszniai, h. okt—nov.
zsákokban « 18— 18.60

ti szerbiai hordó < IS— 18.25
« zsákb. « 18.5C 18.—

0 Szilva-iz . . , [csendes szlavóniai új ... . 14— 14.60
.„ » bánsági új ... . . ——
24 Határidő
0 Szilva-iz . . . szilárd szlavóniai szept—okt. 10 — 10-50

bánsági «
magyar min. szerint .

[szlavóniai.....................
Gubacs. . . • magyar la.......................

szerbiai ......
boszniai......

Borkő term. . . szilárd fehér la. ..... 75— 80.-
fehér lia..........................

65.- 70—
Méz..................... lanyha

sárga, csurgatott. . . 
világos szinti .... 
rozsnyóiViaszk . " . • ftzilárd 127— 188—
szlavóniai.....................

csendes 21.76 26.—
.......................... szesz-élesztő . . . 27.- 37.50

értékpapírok pfan I ára

1871-iki magyar állam-kőlcaínkőtvény főni sí.-ben. . , 
1878-iki magyar állam-kölcsőnkötviny font st.-bon. . . 
Magyar fijJdlehermcntesitáei kötvények . • •. •
Magyar löldlebermontesitési kötvények 1867. záradékkal 
Magyar föidlehcrmonlcsilcal kötvények temeal . •, • 
Magyar /Bldíehermcnlesilésf kötvények 1867. záradékkal 
Magyar földtehcrmonfcsitésf kötvények horvátországi . . 
Magyar reldtehermentesltóal kötvények erdélyi • • • 
Magyar oraz. Jelzálog úrbéri válts ágkötvények (RWót) • 
Kir. horv.<zlavonjelzáIog földváltsagkfltvény (ÍOO frt) .
Szőiődézemaváltságf kötvény (10O írt)..................... • •
Magy. kir. kamatozó kin cet utalvány 6 hóra (100 irt) .

Wo —
We

105.85 106.75
Wn 105.25 105.75
We 105.25 105.76
Wn 105.26 105.75
Wn 1 105.35 105.76
We 105.86 105.80
M/s 98.76 90.76
Wn
Wn 100.60 101—

« §m

OiMlik
1885-re

|.-

«■fc:
15 frc.

f—

u
il:

értékpapírok Utolsó irkelei
3b

Enee. ál am ad. ez. kara. lan.-jul. 44»Ao% 
Egyes államad. ez. kara. Ípr.-okt. Wh 
Ősz rák aranyjáradék adómentes . . 4% 
Osztrák papirjaradék adómentes . . Wo 
Oszlr.államod.,kisors. 1854.250 frtp.p. 4»/o 
Ősz r.á^ amad.,kisor«.1860. őOOfrto.e. Wo 
OfZtr.államad.,kisora.1860. lOOfrto.é. Wo 
JJ““-,,amad.,kiaora. 1864.100 frt o.é. 
Osztr.államad., kisors. 1864. 60 frt o.é.
A (emas-bégavölgyi íízszab. társulat Wo 
Pest város kölcsöne 1870-böl adőrats. Wo 
Pest varos kölcsöne 1871-böl adómts- Wo 
Budapest főváros 1880-lki köles, adóm 5»/o 
Szerbiai nyeremény-kölcsön 100 frank 8°/o 
Bécs város nyeremény-köles. 1874-böl

RÉSZVÉNYEK. 
aj Bankok, 

ol-osztrák bank.Dgol-osztrák bank.
udapesti bankegyos. r. társ. . . .
orvat leszámítoló bank.....................

S,

Horva
Magyar általános "hitelbank 
Magyar jelzálog-hitelbank . . . . 
Magyar leizálog-hitelb. II. klb. Id. e. 
Magyar leszámítoló éa pénzváltóbank
ÄÄr.'.r-: : : 
Ärö1:::::: 
ísis’iaí.T“1””'- ;
.Unio.-bank ..Ilii...

„ éJ Biztosító társulatok.
I.- Bécsi biztosító társasig .... 

Bécsi élet- és járadék-EIzt. társasig 
Első magyar általános blxt. tára.. 
Kontiere pesti biztosító intézet. . 
Magyar-franczia biztosító társaság 
Pannónia viszontbiztosító társaság 
„ _eJ Gőzmalmok.
Concordia gőzmalom , , ; ,
Első budapesti
Krzsébot-malom......................* .
Hengermalom.
Lujza-malom

. 1»

Lujza-matom
Öirh :
Viktória.

. ,, *) Közlekedési vállalatok.

::
Arad^sanádl vasút; ... i i 
Arad-köröevölgyl vasút .... 
Barcs-pakraczi vasul részvény-tára.
" —k-dpmboTári.....................

őri vasat r. t.. í . 
ijdanánisl v. e. r. .

86.60
86.53

12125
102.-
131.75
142.50
141.50 
16 .25 
168.26

104.— 
106.—
109.76 
101.25
31.60

125.50

13875
06.60

177.50
189.60

104.50
106.50 
110.— 
102—
32.—

126.-

193 60

kiUlft
1885-re értékpapírok Utolsó ár kelet

áru

Pesti közüli vaspálya
Pesti közúti vaspálya élv. jegy .

t) Takarékpénztárak, 
Budapest ül. kerületi . . . . , 
Országos központi ......
Pesti első hazai.......................... ,
Egyesült Budapest fővárosi . . . 
Magyar ált takarékpénztár r.-i. , 

f) Különféle vállalatok.

200 466.-
267*T

85.—
478c—

7780c-
461—

79—

Hnos waggon-kö 

magyarorsz. c.
•aggon-kölceönzö társaság 

magyarorsz. c. köszénb. r.-t. . 
Franklin-társulat könyvnyomda . . 
Könyvnyomda «Athenaeum» . . .
Pesti könyvnyomda részvény-társ. . 
Pallas irodalmi és nyomdai r.-t. . . 
Fiumei I. m. riszhánt. ésriszkemény.
Ganz és társ., vasönt. és gépgy. . . .
Uscnwindt-folo szeszgyár.....................
Gyapjumosó cs biz első magy. . . 
Kereskedelmi testület épülete . . . 
Kőszén- e téglagyár (Dräsche) . . .
Salgótarjáni kőszénbánya.....................
Gőztéglagyár, kőbányai .....
Tégla és mészégető, újlaki .... 
Nemzetközt waggon-k. részvétére. . 
Rimamurány salgótarjáni vasmű . . 
Schlick-fóle vasöntöde ■ gépgyár . .
Serfőzde első magyar..........................
Sertéshizlaló . . ...............................
Spodium éa ceontlisztgyár .... 
Szálloda részvény-társaság .... 
Szegedi szeszgyár és finom, r.-tára. .
Török bír. dobány-egyedárns . . 50

8ALOQLBTKLBK.

Magyar földtiteltot. r-,—-- - -

.1'% 
:n

........................... ..........  . .6 o/e
Peeti magyar kereskedelmi bank . ö'/iVe
Peeti magyar kereskedelmi bank . 6 Ve 
Pesti magy, kereskedelmi bank - 4'/,°/

.................... . . .‘öl/,o/s
Nagyszebeni földhitelintézet ... 6 «/, 
Budapetti közúti van>. tára. reezlet 5>/,o/o- 
Magyar jelzálog-hitelbank ny. köl.. * «/e.

a

magyar loiamteuni. pápuán« 
Magyar földhitelint. ír. v. m.
Magyar

?-MCTarTänk‘o.Ur
uzzLrat-magyar bank 0. i. . . 
Osztrák-magyar bank o. é. . .
nosü magyar kereskedelmi bank 
•esti maii« kereskedelmi bank 
»esti magyar kere.kedolmi bank 

Festi magy. kereskedtimi bank 
•Albina» tak. és hit. Intézet 
Nagyszebeni földhitelintézet

FeUxánütolásl árfolyamok

•:
« áltolanSa hitelbank . .
« pénzv. és leezim. bank.

Tisza és szegedi kölcsön. . . .
OÄJ

146.- 
78 50

213—
525—

1075—
198—

770— 
360— 
260— 
650— 
247— 
146— 
259— 
180— 
71.50 
82.75 

184— 
890— 
310 — 
140— 
109—

58—

100.— 
10160 
9975 

128 50 
102— 
101— 
101.76 
101.20 
101.80 
99— 

1V2.50 
101— 
101 50 
07.50 

100 60 
101.50
101.50 
108— 
101.40

14—
106.50 
101 75

468—
270—

480—
7300—
456—

80—

148—
74—

215—
580—

1125—
200—

775'.— 
365.— 
265.—

248—

260 — 
180.50 
72— 
83 25 

185,— 
900— 
812.-
llÖ!— 

Bal­

tól.—
102—
100.25
129—

10150 
102 25 
131.60 
102 30 
99 25

103—
101.25 
102— 
98.— 

101Í0 
102—

10250
101.80

16—
10125
102.25

értékpapírok
Utolsó árkelet

ELSŐBBSÉGEK. 
AllÖld-finmel r. u. (v.^széki v.) HD O'1* 
Alföld-fiumei vasat 1874. kib. . 200 5Vl 
Badapeet-pécsi vasút. . . . . We 
Bittaszék-dombovár-zákinyi v. . 209 We 
DéS vázat .... 400/200 marka 47. 
Dunagőzhajózásl társulat . . llt.VÍÖO 57e 
Dunagözhajózási társaság ...300 We 
Északkeleti vaspálya....
Északkeleti vaspálya (aranyb.)
Északkeleti vaspálya (aranyb.) 
Ész.-magynror. e. kőszénb. r.-t 
Magyar-galiczial vaspálya . . 
Magyar-gallcziai vasp. II. kib.
M.-ny. v. (ez..foh.-győr.grácii) . J 
Magyar nyug. v. 1874. kib. 2!Wll 
M. v. elsőbbe, beruh, aranyb. .
I. erdélyi vaspálya.....................
Győr-sopron-ebenfurti vasat . . 
Kaeea-oderbergi vasút, ezüstben. 
Kassa-oderbcrgi 1. (oporjes-tarn.)
Kasaa-oderbergi v. (osztr. vonal)__
Kassa-oderbcrgi v. (magy. vonal) arany 5”/e 
Osztrák-magyar államvasut arany We 
O.-m. államva». 1863. kib. . l(jíl-2J00 We 
O.-ra. államv. X. Idb. 1885. 6O0 fr. 3"/,
Tiszavidékl vasút........................... ÍOO 57.
Budapesti linczhld..................... 100 We
Lloytf ée tőzsde-épület ; . . . ÍVJ We

MAOÁNSORS JEGYEK.
Osztrák hitelintézet................................
Bndavároei sorsjegy...............................
Keglevieh sorsjegy. .......
M. sz. korona orsz. vörös kereszt egylet
Osztrák vörös kereszt egylet....................
Oszt. földhitel Intéz, «ft ni nyerem, jegy 
Pálffy sorsjegy . ... f. I i

PÉNZNEMEK.
Csiszárt királyi arany (vert) . J 2 .
Császári királyi arany (körmöexf) . . • 
Osztrák-magyar ; forintos arany . • 
80 frankos arany 
20 márka ...
Török arany Ura..................................... •
Osztrák és magyar ezüit . .
Német birodalmi bankjegy 100 márkánál

Váltók árfolyama (látra) fc. láb 
Német bankpiaczok 100 márka . . 3% 
Amsterdam ÍOO hollandi forintért 2,/s0/o
Brüsszel 100 frankért............................... 3"/0
Paris 100 frankért....... 3%
Marseille 100 frankért..........................3%
Svájcai pénzpiuezok 100 frankért . 2*/,%
ZUnch 100 frankért........................... 2'/,%
London 10 font sterlingért . . . .2'/.% 
Szentpétervár 100 rubelért .... 3%

101 50
129.—
133.—

1000 We

101 75
till —
101.50
100.50

190.70

102.—
103.2:

191.50
110.2.1
105—

6.93
6.85
9.99
9.99

12.35

61.95
104.45

49 «5 
49.95

126 15

102.75
102.50

102—
180.—
138.50

102.25
101.50
102.50 
101— 
130.— 
101T0

103.

180—
47—

9^80
IS-«

45-50

6.96
E.PS

19.02
10.02
12.38

62.05 
101 75

50.05
50.06

126.65

A mai téU tőzsdén 
’ el datott

•az&lll táara».
4% magyar aranyjáradék . . • 
6% » papirjaradék . . .
Magyar hitelbank
Osztrák « .....................
Osztrák-magyar államvasut. . . 
Déli vuut-részvény .... 
LtezAaritolá-résrvóny. . . .
Jbh^log-Mtoteank részvény-II. k.

Halandók
Előfordult kötés

pénz árú J
lcgmag. 1 tepalacs

"á r k 0 1 0 t

aug. 15. 108 — 108 05 108 05— 107.97»—
« 1 9Í05 95.10 05.10 — 95.02V,
t • —— — — — — —

aug. 4
- ——

1 1 1 I 1 1 I 1 1 1

------ 1 — — — — —

- — — ^ —
Egyesített államadósság paphfcan máj,—aov.
" ' “ ' ‘ “ •!»Egyesített államadósság paplrtüh ftfcn-
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E rovatban minden szó egyszeri beiktatása 2 krba kerül, hir­
detésekért, . melyek a hirdető félnek lakczimóx'el el vannak 
látva, minden egyes közlés után 30 kr. bélyogdij is fizetendő.

Minden hirdetésre felvilágosítást ad a kiadóhivatal. Levélből! 
tudakozódásokra pontosan válaszolunk, ha a szükséges posta- 
bélyeg boküldetik és a hirdetés alatt álló kis szám közöltetik.

Csak oly levelekre válaszolunk, melyekkel a válaszra szükséges levélbélyeg bekúldetik.
Hennin!

Mult hó 21-éii c lapban meg­
jelent soraimra még nem felel­
tél, mi ok;, annak? Tudod, 
mint szeretlek, s ha érezned 
azt. mit hallgatásod okoz, rég 
irtai volna. Várom leveled. Mi­
kor jössz Pestre? Csókol:
6657 Lovánd.

E"y szép fiatal
özvegyj elfogad jó barátul egy 
előkelő, középkorú, jó kedélyű 
urat. Levelek a kiadóhivatalba 
i Barátság» cziru alatt kérőinek.

6ti63

ATT...
Kedves sorait még tegnap vcl- 
tnn. Kérem a választ szombaton
átvenni. D........... Emil. 6665

Aniicánnlc 
levele van a föpostán. Üd­
vözli sth. 6671
■HBHESH^E^SSHEaH i kiadóhivatalban.

Eladó ház.
Baján, a viLsárlér és a nagy 
kaszárnya közelében 2200 □ 
mtr luiztolck, 12 szoba, konyha, 
kamra, pincze, gyönyörű gyü- 
nmlesös kert. kút. cseréptető',
szép kilátás. Lakosztályokra és 
üzleiekre egyaránt alkalmas, 

, 5500 Mért eladó. Höv. Knpv 
I AntaJr diöfa-utcKa 111. (iüH8

Birtok.
■ Egy 1100 holdas (1000 öljliir- 
; tok, Bcregmegyében. közvetle­

nül a vasúti állomás mellett, 
I Beregszásztól fél órányira el­
adó. Luvélbchi megkeresések 
<'Cz. L. 726/.» ezimen a kiadó­
hivatalba ihíézendiik.

Két kocsi,
jutányos áron eladó, az egyik 
hentes vagy mészárosnak 
való. a másik bor-szállításra 
alkalmas. Hol? megtudható a 

721-3

Eladás.
Ház,

a Terézváros legszebb táján 
"iadó. Czime a kiadóhivatal­
ban. lititiO

Bútorokat
részletfizetés mollott kap­
hatnak, tisztességes évi lakók, 
továbbá egyházfériiak. tanárok, 
•illambivalalnokok, valamint jó­
módú egyének Budapesten és 
vidéken. Wotrasek B. által V. 
ikadémia-uteza 9. 2555

Uraságokió!
levetett férfi ruhák fnlylon ju­
tányos árban kaphatók IV., 
ogyotem-tér 5. szám alatt, 
az udvarba« ajtó szám 1.,
ugyanott javító és tisztitó és 
kölcsönző intézet. 2ö9ti

Bútorok.
Elegáns ebédlő, háló cs salon- 
berendezés, úri szoba, fantasic 
tárgyak, valamint egyszerű búto­
rok olajfestmények, függönyök, 
szőnyegek, igen jutányos áron 
cladatnak. Deák Fcrcncz-utcza 
7. szám. 2599

Bútor occasio.
Beállt viszonyok következtében, 
az összes szolidan készített 
finom és egyébszerii bútorok 
mélyen a készítési áron alul 
adatnak el. A helyiség is azon­
nal átvehető. Bútor-raktár Ná- 
dor-tilcza 4. sz. 2611
Egertől 4 órányira
-180 holdas birtok, sürgős ok­
nál fogva 163.00 litért eladó, 
haszonbérbeadás cselén 13UÜ 
fit bérösszeg bizlosillatik, a 
vételhez 75: 0 fit szükséges, a 
többi 5 és '/, kamattal a bir­
tokon maradhat, hol? meg­
mondja a kiadóhivatal. 6655

Fiadó kis birtok.
Pestmcgyében egy 70 holdas 
birtok, mely áll 50 hnldszánló- 
tüMböl. .15 hold kaszáló. 4 
hold gyíimölcskcrl, 1 hold szőlő, 
szép lakás. 4 szoba és még 
minden hozzátartozó eladó. Vas­
úton a fővárostól 45 perez és 
a vasúti állomástól kocsival, 
10 perez alatt érhető cl. Bőv. 
a kiad. 7276

Eladó ház.
A Duna mellett fekvő város­
ban, 2200 □ méter háztclekkcl, 
12 szobával, 6 konyha és ka­
marákkal, gyümölcsös kerttel 
és kuliul 5500 írtért. A ház­
telek kól-utezára, kaszárnya- 
cs uj-ulezára terjed, a vásártér 
és nagykaszárnya közelében. 
Bőv. a kiad. 7278

Eladó ház.
A Vili. kerületben, Hunyadi- 
utcza egy kis -í- szobából álló 
ház, 8IXJÖ frlérl eladó. Bőveb­
bet a kiadóhivatalban. _ 7275 
Túlságosan felhalmozott raktár 
valamint az üzlethelyiségből 
való kiköltözködés miatt vala­
mennyi finoman készült 277-1

1>iiíoido1í,
csak október hó 31-ig gyári 
áron cladatnak. Egy 3-as tüz- 
mentcs pénzszekrény szintén 
olcsón cladatik. Bernstein és 
társa kárpitos- és asztalos- 
társaság, nádor-titcza 1.- szí _ 
A termékeny Nyílra völgyében, 
csak '/. órányira a vasúti ál­

lomástól igen jutányos áru

ITI

cladatik. Területe -170 hold 
szántóföld, rét és erdő. Újonnan 
épült csinos urilak, 4 hold kert­
tel, a majoros élő és holllel- 
tárral. Ára csak 62.000 Irt. Köz- 
vctlcu vevőknek értesítést ad 
Lenk gazd. tanácsos Pozsony, 
sétatér 25. szám. 6596

Vétel.
Még jó karban levő
fürdőkád, esetleg fürdőszoba- 
berendezés. kerestetik vételre. 
Ajánlatok <'R. fi. tt. 7281.» sz. 
a. a kiadóhivatalba kéretnek.

Kerestetik
azonnali megvétel végeit, egy 
jó állapotban levő, használt, két 
ajtajú, nagy Wcrthcim-féle pénz- 
szekrény. Czim a kiadóhiva­
talban. _____ 6638

Egy használt,
do még jó karban levő hycicle 
kereste!ik vételre. Ajánlatok a 
legolrsób ár megnevezésével, 
«Byciclc» ezim alatt a kiadó­
hivatallá intézendök. 7285

Bír tok vétel. 
Hegyes vidéken, a vasul köze­
lébe'» egy jó karban levő és a 
szükséges felszereléssel ellátott 
kis birtok, kényelmes lakással, 
•10—60 ezer frt értékig, meg­
vételre. kereste!ik. Közbenjárók 
kizárása mellett. Ajánlatok a 
tulajdonostól «M. B. 6669.» 
sz. a. kéretnek c lap kiadóhi­
vatalához küldeni.

Alkalmazást keres
Házvezetőnőnek,

ajánlkozik egy intelligens, mű­
velt. csinos fiatal özvegy asz- 
szony; középkorú előkelő ma­
gányos urnái vagy papiháznál. 
Levelek a kiadóhivatalba kéret­
nek «Özvegy» czim alatt. 6662

Csinos, müveit
hölgy, ajánlkozik előkelő hely­
beli üzletbe elárusitónőnek v. 
pénzlárosnőnck — biztosítékot 
adhat. — Bőv. a kiad. 7262

Képzett erdész,
kitűnő bizonyítványokkal, mér­
nöki munkálatokban jártas, al­
kalmazást keres, mint erdész, 
kastély-, ház- vagy munkafel- 
ilgvclő. Czime e lap kiadóhiva­
talában. 664-1

Csinos fia tál 
özvegy, ki a háztartás minden 
ágában jártas, élteseid) úrhoz 
ajánlkozik házvezetőnőnek, kul- 
csárnőnek vagy gazdasszony- 
nak. Szives ajánlatok «J. E. 
7274.» alatt a kiadóhivatalba

Gimnáziumi
és reáliskolai tantárgyakban, 
ugyszintén angol nyelvben ok­
tatást óbajt adni egy szigorló 
orvos. Szives ajánlatok «Dok­
tor 7186» czim alatt a kiadó- 
hivatalba kéretnek.

Házvezetőnői
állást keres egy középkorú 
özvegy nő. Megkeresések L. N. 
betű alatt Padvag, Vcszprém- 
megye kéretnek. 6649

Pénztárnoki
vagy raktárnoki alkalmazást 
keres, helyben vagy vidéken 
egy fiatal, nőtlen kereskedő, 
ki óvadékot is képes nyújtani. 
Ajánlatok «P. S. 85.» jel alatt 
a kiadók, elfogadtatnak. 7210

Ispánnak
ajánlkozik egy nőtlen fiatal 
ember, ki már 15 év óta ily 
minőségben, nagyobb gazdaság­
nál működött. Bővebbet a kiadó­
hivatalnál. 6610

Alkalmazást nyer
Kerestetnek:

gazdatiszt 800 frt: gazdasszony 
600 frt; kulcsár700 frt járulék. 
Főmolnár 800 frt. liszt és lakás; 
fökertész, kasznár 900 frt; 
pénztárnok és pénztárnoknő; 
felirónő 40 frt bavifizclds; fő- 
mosónő 50 frt; árusnő, szál­
lodai szobaleányok, fcpinczcr, 
pinczemcster; magtárfelügyelő 
800 Irt és járulék. Bővebbel 
Pckarck J. Budapest, akáczfa- 
utcza 58. sz. 6659

Társaíkodónő
kerestetik egy 15 éves leány 
mellé, ki jó polgári nevelésben 
részesült és a háziteendökben

Nevelői működésem
utolsó esztendejére egy tanít­
ványt keresek. Ajánlatom ez: 
Leendő tanítványom lehet bár­
mily bárdolatlan és bármily 
gyenge tanuló. A gimnázium 
két osztályából tiz, esetleg 12 
hónap alatt (szept—szept) meg­
erőltetés nélkül jó sikerrel té­
telem a vizsgákat — tetszés 
szerint kijelölendő gimnázium­
ban. Föltételeim ezek: A család 
keresztény legyen.Tanityá nyom­
nak legalább 12 evvel idősebb­
nek kell lennie az osztálynál, 
melyet elvégezett. Nevelés meg 
oktatás-tervezetnek elkészíté­

sére két Ízben egy-cgy félhó­
nap szabadságidő. Fizetésem 
fáradtságomhoz mérten 1200— 
1500 frt és teljes ellátás. Szi­
ves megkeresésre azonnal vá-

Lakás kerestetik
november elsejére, első vagy 
második emeleten, a Károlv- 
körut vagy váczi-körut elején, 
az Krzsébel-lércn és környékén, 
mohi 5—6 szobából és mellék­
helyiségekből álljon. Bőv. felv. 
a kiadóhivatal. 6667

Biharmegye,
Margittá mezővárosától és az 
épülő vasúti állomástól 3 km. 
lávolságra fekvő 400 hold tag- 
birtok, 130 hold őszi vetéssel, 
gazdasági felszereléssel vagy 
anélkül, f. évi október hó l-lől 
12 évre haszonbérbe adatik. 
Értekezhetni Morvay Tibamér- 
rnl Margittá. 2806

is segít. Zene vagy idegen nyel
vek bírása nem föltétel,ellenben vés megkeresésre azonnal ya- 
szóp társalkodó modor és vig'laszolok. Neimiti Kalman Hel- 
kcdély kívánatos. Ajánlatok alP*n>„u- P- üohorclla vasgyár 
fizetés megjelölésével. Miskolczi j Gümörmcgyc.
Testvérekhez intézendök Buda­
pesten. 2803

6664

Oktatás.
Kölcsönös tanítás 
németért magyarul-
Egy akadémiai műveltségű 

cszak-németországr fiatal em­
ber, magyarul óhajt tanulni 
oly magyar fiatal embertől, ki 
viszont a német nyelvet óhajtja 
megtanulni. — Ajánlatok e lap 
kiadóhivatalához küldendők 

«E. v. B.» czim alatt.

Lakás és bérlet.
Utczai szoba,

jól bcbiitorozva, teljesen elkü­
lönített bejárattal, kiadó a váczi- 
utczában. Czim a kiadóhiva­
talban. 7264

Azonnal kiadó
lakás, két nagy kélablakos utczai 
szoba, nagy világos előszoba, 
konyha, vízvezeték stb. Belváros 
Dunasor, azonnal kiadó. Bőveb- 

6670. bet a kiadóhivatalban. 7284

Lakás
a belvárosban. A kalap- és 
himző-uteza sarkán egy igen 
szép. 11. emeleti erkélyes utczai 
lakás, november 1-ére kiadandó. 
A lakás áll: 5 utczai szoljá­
ból, konyha, előszoba, élés­
kamra, pincze és padlás helyi ­
ségekből. Bérösszeg 1000 frt. 
Bőv. a kiad. 7282

Csillag-ntcza 8. sz. 
alatt egy első eme­

letes

lakás,
november 1-ére ki­
bérelhető. 7268

A Lípot-iíorut 17.
alatt újonnan épüli házban, 
folyó évi november hó 1-ére, 
nagvobl) és kisebb csinos laká­
sok jutányos áron lesznek kia­
dandók. Bővebb felvilágosítást 
az épitővczelőnél nyerhetni, 
6614

Különféle.
Egy vidéki

jó házból való 16 éven aluli 
fin vagy leány egy fővárosi úri 
családnál, előnyös feltételek 
melleit teljes ellátásra felvéte­
tik. Bővebb értcsilést muzeum- 
körut 10. Endrédi, 6666

pinczchelyiségek, raktárak stb.

szárazzá tételét,
felelősség és jutányos ár mel­
lett elvállalja: a magyar as­
phalt részvénytársaság vál­
lalata. Iroda: Budapest, 
Erzsébet-tór 10. sz. Asphalt- 
anyag — hasonló czélra — 
használati ulasilással vidékre 
is olcsón száilíttalik. 2783

Becs „Hotel Metropole“
Ringatrasae. Franz Josafs-Qnai.

■iff" 121st» rangú nagy «sziillotlii. "3SI
300 szoba és terem ti frttól feljebb) személy-felhúzó, olvasóterem min­
ien országbeli újsággal, „Egyetértés“, pompás üveg-terem, dunai 
lürdök és távírdái hivatal a szállodában. Szállodai omnibusz minden vas- 
pályaudvarban. Hosszabb idei tartózkodás mellett mérsékelt árak.
1112 SPEISER L., igazgató.

-A-tköltőzíéselset
vasul- vagy hajóval (helyben is) a csomagolás meg- 
kimélésóvel véghez viszik, tij szerkezetű, helül egészen 
kárpitozott franczia cs. ltlr. szab. pátens bntorkocsi- 

juklcal

CAKÓ cs JELLTNEK
liriis-zállitók, 2301

Budapesten, V., Dorottya-utcza 8. sz. 
Bács, Kutlolfsplaiz fái*. 5.

Felelősé.-,' minden kár-írt. V hadseregben szolgálók kálónál S 
tarifát élveznek. Ilii.nzlnok a szokáson engeilinéiivhni részesülnek, li'.«SZextCB n-arajcnm »mi

eaBSOBBSBEBi
A Franklin-Társnlat kiadásában Budapesten megjelent és 
minden könyvárusnál kapható — az osztrák lartoinánvok szá­
mára Szclinszki György kir. egyetemi könyvárusnál 

Becsben I., Síenhansplatz Nr. 6.

AZ

OLCSÓ KÖNYVTÁR
Szerkeszti: GYULAI PÁL.

Legifjabb megjelent füzetek.
205. füzet. Longfellow \\. Henrik. Az arany legenda. 

Angolból fordította Jánosi Gusztáv. Fűzve 40 kr. 
Chateaubriand. Honé. Francziából fordította 
Bog d ií II f y Lajos. Fűzve 20 kr.
Czuczor Gergely böskölteményol és mosói. Má­
sodik kiadás Fűzve 30 kr.
Fáy András. A mátrai vadászat. Vígjáték há­
rom felvonásban. Fűzve 20 kr.
Angier és Fonssier. A szegény arszlánnök. 
Dráma 5 felvonásban. — Francziából fordította lí.

Fűzve 30 kr.
Shakespeare. Sok zaj semmiért. Vígjáték öl 
felvonásban. Angolból fordította Ács Zsiginond.

Fűzve 30 kr.
Constant Benjamin. Adolf. Egy ismeretlen iratai 
közt talált történet. Francziából fordította és beve­
zetéssel ellátta dr. Béri Móra vésik Gyula.

Fűzve 3Ú kr.
Bozzai Pál irodalmi hagyományai. Kiadta 
L é v a y József. Fűzve 30 kr.
GrcgnssÁgost. A balladáról. A Kisfaludy-társaság 
állal 1864-ben jutalmazott pályamű. Harmadik ja­
vítóit és bővitett kiadás. " Fűzve 40 kr.

206.

207.

208. 

209.

210.

211.

212.

213.

2627

Kiadó lakás.
Az országos erdészeti egyesület újonnan épült | 

hazában (Alkotmány-ntcza, a kereskedelmi akadémiá­
val szemben) egy 5 utczai szobából, előszobából, cse- 

I lédszobából, konyha, fürdő, kamarából álló nagy har­
madik emeleti lakás azonnal kiadandó. Felvilágosítás szc-1 
rezhető a házmesternél. 9802

Azon szülők*
kik óhajtják fiaikat a német nyelv elsajátítása végeit 
német ajkú községbe a Szcpességre adni, — mint 
magán tanulók gimnáziumi osztályt is végezhetnének 
— forduljanak Nikclszki Andor cvang. lelkészhez 
Zsákóczon, u. p. Ménhard. 2800

Folyékony

Glycerin-Creme.
Kielhauseriól, Gráczban

A folyékony glyccrin-cröme sikerült egye­
sítése a legártatlanabb szereknek, melyek 
a bőrt nemcsak simábbá és finomabbá 
teszik, hanem annak flataloa frissosé- 
gét fenlartják. Óvszer a levegő, szél éa 
nap befolyása ellen, eltávolítja a szeplöt, 
napsütést, máj foltot és minden hasonló 
arcztisztátlanságot. Egy üveggel 1.20 ft.

Legfinomabb glycerin-szappan
glycerin és illatos növényekből, kitünően tisztit és élénkíti 
B bőrt, és a finom piperaszappan minden kívánt előnyeivel 

bír. Darabja kék papírban 35 krajezár.
PÁRISI HÖLGYPOR a bőrnek leggyengédebb fehér 
szint adja és ártatlansága mellett mégis a bőrt simán és 
szárazon tartja. — Hölgyeknél, úgy férfiaknál is borotválás 
után nagy kedvellségnck örvend. — Egy dobos ára 

60 kr., (fehér és rózsaszín) tollal 1 frt.
TCpyrnfiQn.nnv mandula"87-aPPan és 8Pcrma- XXe^mUbU-pUJL cetből készítve, a legartatla- 
nabb arcz- és kézbőr tisztitó szer. 1 doboz ára 60 kr.
fíomrp vóo-ótn! kitiinö arezpirostló szer nappalra itVll^c V LgCiul és estére. — Ára 60 krajezár.
TÖRÖK JÓZSEF gyógyszerésznél, Budapest, klrály-utcza 12. sz.

j#*"1 Hamisított hölgypor-tól és I 
glycerin - erőmé - tői óvakodni I 
tessék. Csak az tekintendő valódi-1 
nak, melynek dobozán, valamint! 
használati utasításán a mellékelt I 

védjegy van. dpfi 13641

ren-d-szeriö.

G Ii a, m berlan cl-fé le szabadal mi azott
&BB P

1. ábra.
Br. Kr

seihen e szűrőt

a legegyszerűbb módon — harm ily zavaros vagy 
tiszta flau vizet — kristálytisztává szár.

A Baste ur-!é\c rendszer az egyedüli, mely által vizet 
mikroba és bakteriamentesen szűrni, tehát minden 
fertőző' csirát, a eholera, typhus stb. bacilluso- 
kat a vízből eltávolítani lehet.

A szárú anyag porczcllánből áll, melyet Icicsc- 
relni nem kell és mely mindenki által könnyen cs 
egyszerűen tisztítható.

A szűrő anyag mindig Pasteur párisi labo­
ratóriumában vizsgáltatik meg.

Elismerve valamennyi egészségügyi és orvos­
tudományi kapaezitások által.

Ilr. Fodor József tanár, a budapesti egészség­
ügyi intézet igazgatója hat hétig szűrte a vízvezetéki vizet 
és konstatálta, hogy ez idő alatt egy bakteria sem 
ment a szűrőn keresztül, noha akkor a vizvezeték- 
Viz minden literje 100—120,000 db hakteriát tartalmazott.

I all in tanár, a Vale de Gracc-i egészségügyi in­
tézettől igy ir:

"A Chamberland-l'astcnr-(é\c szűrő a legegysze­
rűbb módon megvalósítja azt. a mit a tudomány tegnap 
még elérhctlcn eszményképnek tekintett, t. i. tökéletesen 
baktérium mentes vizet szolgáltat s bizonyára nem 
keletkezhetett volna fontosabb időben.»

«Az JÜSI. évi londoni egészségügyi kiállítás 
bíráló bizottsága annyira meg volt lepve a szűrő 
nagyszerű hatásától, hogy egyhangúlag az arany érem­
mel tüntette ki.»

"A franczia «Academic des sciences» és az I 
«Academic de Medicine» a szűrőt és feltalálóját 
elismerő dicséretükkel tüntették ki.»

1
s
w

!
u

A PALLAS kiadóhivatalában Buda­
pest kecskcmcti-utcza 65 kapható!

Kereskedelmi tanodák is felsSbb Ipar- 
tkolák számira engedélyezett tankSnyo

Irta

Dr. TOLDY LÁSZLÓ, 
ira az I. és n. KöiatneK 3 Irt 20 ír.

A nckllnk bemutatott számtalan 
megbízható hiteles köszönő irat 
folytán ezen legöregebb ós log- 
lamortebb rémtőlésiTntózot ahol 
a tudomány legújabb vívmányai 
a legbővebb tapasztalatokkal pá­
rosulva értékesíttetnek, legmele­

gebben ajánlható.

Dr. LEITNER
43 óv óta

fennálló rendelési intézeté­
ben, Budapesten,dob-uleza IS. sz. 
titkol betegeégok, tehetőt- 
lonsóg, önlertözós, fehérfolyás 
leveliiét; is biztosan gyógyittatnak. 
Itcmlelcsi órak: reggel ti—U-ig. 
d.u. 1—5-ig, eslu 7—10-ig. lSatl

w w var w «

DE Bt a kcAi
^ x Változatlan minősáp vasas ihlany.

A Párlat orvosi nkadómta által 
I elismert, Francziaorazágban nyíl- ,
I vánosan oltogadott. Szt. Fótervárt 

llM az orvosi tanács által autorisáltatott. líl6

Ezen pilulák, melyek az iblany-éa vastartalmaiban 
osztoznak, kiválóan alkalmasak a górvenyból származott 
annyira változatos betegségeknél (idült daganatok, hugyre- 
kedés, a testbeni rósz nedvek stb.) mik ellen az egyszerű 
vastartalmú anyagok hatással nem bírnak; a Chlorose 
(sápadtság), a Leucorrhóo (fcbérfolyás), Aménorrhóe 
(havitisztulási nehézségek) a Phthisie (sorvadás) és 
Syphilis (bujakor) stb. Végre igen alkalmas szer a szer­
vek működésének elémozdilására cs a gyenge, vizenyős 
vérű szervezetek átváltoztatására.

Jegyzet. — A tisztállan és hamisilott vasas iblany kár- 
0» tékony cs izgató gyógyszer. A valódi Pilules de Blancard 
2? mint authenticus, ezüst lemezzel van /
@ lepecsételve és az üvegcsére ragasztott &a 
9 zöld vignettán nóvaláirásunkkal ellátva.
9 Püarmacien ä Paris, KüE BONAPARTE 40.
y Egy livog ára 2 frt 50 kr., kis Üveg I frt 25 kr.
«1 Budapesten főraktár: TÖRÖK JÓZSEF gyógyszertárai ® 
fj klrály-utcza 12. szám. &

30,030. szám.

Versenytárgyalási hirdetmény.
Az ordaa-fajszi Dnna szakasz „Sárkánygödör“ körüli 

részén a f. évben végrehajtandó és az előirányzat, szerint mintegy 11,203 m 
keményebb minőségű és 13,811 m3 promontori kőből létesí­
tendő kőhányásból, továbbá 3603 m3 keményebb minőségű 
kőből létesítendő kőrakatból álló partvédmüvek, valamint a 
Pakssal szemben lévő balparti mellék Dnna ág elzárásának 
vállalat utján leendő biztosítása czéljából zárt ajánlati versenytárgyalás hirdettelik.

A vállalatot szabályozó szerződés tervezete feltétfüzetek, tervek és egyébb 
tájékoztató adatok a budapesti m. kir. folyammórnöki hivatalnál 
a hivatalos órák folyama alatt megtekinthetők.

Megjegyezte!ik, miszerint az ajánlat tevőknek megengedletilc a kőhányások­
nak tisztán kemény kőhői, avagy az előirt arányban vegyes kőanyagból való 
előállítására külön ajánlatot tehetni.

Az ajánlattevő köteles magyar nyelven szerkesztett ajánlatában világosan 
kijelenteni, hogy a helyi viszonyokat ösmeri, a szerződési tervezetet és annak 
kiegészítő részét képező általános és részletes íoltételeket, valamint a terveket 
megtekintette, megértette és azokat változatlanul elfogadja.

A megajánlott egységárak az egyes munkanemeknél elkülönítve számokkal 
és betűkkel világosán kiirandók.

Az ajánlatok kellően bélyegezett, öt pecséttel lezárt s c felirattal: „Aján­
lat az ordas-fajazi Dnnaazakasz Sárkánygödör körüli ré­
szén építendő partvédmüvek, valamint a Pakssal szemben 
levő balparti mellék Dnnaág elzárásának végrehajtására“
ellátott borítékban, melyhez egyúttal 4500 frtnyi bánatpénznek készpénzben 
vagy óvadékképes értékpapírokban a budapesti m. kir. központi állampénztárban 
történt letételét tanúsító pénztári nyugta is csatolandó, a közmunka és közleke­
dési magyar kir. minisztériumban Bozóky István segédhivatali igazgatónál 
f. évi augusztus hó 25-ik napjának déli 12 óráig nyújtandók he.

A bánatpénznek az ajánlathoz készpénzben vagy értékpapírokban való csa- 
olása meg nem engedtetik.

Az ajánlatok felbontása, melynél az ajánlattevők jelen lehetnek, a jelzett na- 
on déii 12 órakor a közmunka- és közlekedési minisztérium 11. vizépitészeti 
xakosztályának tanácstermében bizottságilag fog eszközöltetni.

A fennti határozatoktól bármi tekintetben eltérő vagy elkésve benyújtott, úgy­
szintén a táviratilag tett ajánlatok nem fognak figyelembe vétetni.

Budapest, 1886. augusztus hó 2-án. 2791

A közmunka- és közlekedési m. k. minisztérium.

Ö FELSÉGE A KIRÁLY LEGMAGASB ELISMERÉSE.

KÉSE GÉFSBJAK
minden nagyságban ragasztott és szögezett vagy varrott hazai ké­

szítmény olcsóbban mint ezelőtt. 2385

ÉDER TESTVÉREK
első magyar gépszijgyárában

BUDAPESTEN, V. kei’., Znziyi-utcza 4. sz.

A FRANKLIN-TARSULAT
kiadásában Budapesten megjelent s minden könyvárusnál kapható — 
az osztrák tartományok számára Szelinski György cs. k. egy. könyv­

árusnál Becsben I., Stefansplatz 6.

Én Csillag Anna,
az én 185 etin. hossza óriás Loroley hajammal, melyet saját 
találmánya liajkenöcsömmol 1-1 havi használat ntán nyertem,
— c hnjkcnőcs a leghíresebb orvosi személyiségek által a legjobb 
szernek ismertetett el minden hajbeteeség és a hojkihnllás ellen, a 
haj növésének előmozdítására, a hajtataj erősítésére, fejkösz- 
vény (Kopfmigraine), korpakópzóa és kopaszság ollen, c kenőcs 
még fiatal uraknál is hihetetlen gyorsasággal elősegíti a szakáinak 
erőteljes növését, kigyógyilja a szakáinak meg oly avult betegségeit s 
rövid használása után a hajnak és szakáinak természetes fényt és tö­
mörséget kölcsönöz s megóvja azokat a korai mcgöszüléstől a legké­
sőbbi agg korig. Igen kellemes illatja végett az én hajkcnőcsöm nagyon 
finom toillcllekenőcs és nem szabadna egy házban sem hiányoznia.

Ara kvcsögönkint 1 frt 2i> kr o. ért.
Postával küldetik a világ minden részeibe Csillag és Társa gyárából 
Budapest, Király-utcza 26. szám. — Kapható a birodalom összes 

gyógyszertáraiban és gyógyfükereskedesekhen. 2778

Az erdélyi rom. kath. Status igazgatótanácsától.
1289/1886. szám.

r;
kis-iKianai, o-saiyi, o-peteruiKi cs szent-janam Dirtokreszekkcl írásbeli zárt aján­
lati versenytárgyalás utján haszonbérbe adatik.

Ajánlatok vagy az összurodalomra együttesen, vagy annak egyes részleteire 
külön is tehetők. A haszonbér tartama 1887. évi január hó 1-sö napjától kezdve 
12 évre van megállapítva.

Az évi haszonbér alapösszege a gazdasági földek, épületek, vendéglő, korcsma­
ház, italmérési-, tutaj-, komp- és vásárvámszedési jog, malom, makk- és gubics- 
termés, halászati és vadászati jogokért és korlátolt erdei haszonvételekért, az 
állami és más adók cs terheknek haszonbérlő által hordozásán kívül, összesen 
45,000 frt, írva negyvenötezer forintban o. é. állapitlatik meg, melyen alól aján­
latok nem fogadtatnak el.

Leendő haszonbérlő tartozik az összes élő és holt fündus-instructust 60,000, 
Írva hatvanezer forint értékben átvenni, és ezt a 12 év alatt évi 5000 frtos 
részletekben kamat nélkül lefizetni, de ennek és az évi haszonbérnek biztosítá­
sára 70,000 frt, irva hetvenezer forint óvadékot letenni.

Az írásbeli zárt ajánlatokban világosan kifejezendő, hogy ajánlattevő a szer­
ződési részletes feltételeket ismeri, és azoknak magát mindenekben feltétlenül 
aláveti.

Ezen ajánlatok az erdélyi róm. kath. Status igazgatótanácsának czimezve 
Kolozsvárott, bellorda-utcza 10. sz. alatti hivatali helyiségében az 1886. évi au­
gusztus hó 19-ik napjának déli 12 órájáig nyújthatók be.

Bánatpénzül az alapösszeg (45,000 írt) 10°/o-ka készpénzben vagy óvadékké­
pes államkötvényekben az ajánlathoz csatolandó. Ezen bánatpénz f. évi szep- 

Vi leinbcr hóban tartandó Slatus-gvülés határozata után fog visszaadatni s arról 
fim \ kamat ajánlattevőnek nem fizettetik.
Eli ^7‘ ev(lclyi róm. kath. Status fenntartja magának azon jogot, hogy az uradal- 
Stö ínakat egészben vagy részletenként kiadhassa, hogy az ajánlattevők között sza- 

hadon választhasson, vagy pedig az ajánlatok bármelyikét vagy mindenikét in- 
(H'dokolas nélkül visszautasíthassa.
[fi A szerződési részletes feltételek az erdélyi róm. kath. Status igazgatótanácsá- 
(>)5< nak fennirt hivatali helyiségében a hivatalos órákban bárki által megtekinthetők 

és lemásolhatok.
Kolozsvárott, 1886. július 31. 2801

Wmm
2. ábra.

M
fBiÉi

iresz Géza, az 1885. évi budapesti országos kiállítás egészségügyi berendezéseiről Kibocsátott közié­
ül különösen dicsérve es ajanlva emeli ki.

Az 1. sz. ábra egy vízvezetéki nyomó szűrőt mutat, ez 500—4000 liter naponkénti sziirőképességre készittclik 
.. A 2- ,£z- ábra egy haztartasi szűrőt feltöltésre mutat, ez a üdékre alkalmas és 60-200 liter naponkénti 

szurokepcssegrc készíttetik. Kolonos megrendelésre azonban sokkal nagyobb sziirőképességre is készületnek szűrök.

Magyarország és Ausztriára nézve a szabadalmat és a gyártási jogot egyedül és kizárólagosan bírja:

ZELLER IN MÁTYÁS
cs. és kir. udvari szállító,

központi fittesek, szellőztetés, lér/szesz- és vízvezetéki berendezések, 
érczáruk, épületbádogos-munkák és horgany készitméiyyek gyára

Budapesten, VII,, nagydiófa-uteza 14.'-
Árjegyzékek és magyarázatok kívánatra bórménteg

a. 1902
Sldetnek.

Ä MAGYAR KIR. KORMÁNY ÁLTAL KIBOCSÁJTOT!*

TÖRVÉNYKEZÉSI RENDELETEK GYŰJTEMÉNYE.
BETŰRENDES TÁRGYMUTATÓVAL ELLÁTVA.

BÍRÓSÁGOK, ÜGYVÉDEK stb. HASZNÁLATÁRA.

1876-1885. ÉYI FOLYAMOK. 2766
Ára vászonba kötve 4 forint osztrák értékben.

Szentkirályi Kálmán,
az igazgatótanács titkára.

B. Jósika Sámuel,
alclnök.

SZABADALMAZOTT OSZTRÁK-MAGYAR ÁLLAMVASÜT TÁRSASÁG.

Árverési hirdetmény.
Állomásainkon és kocsijainkból, az utazó közönség által visszahagyott és fel­

talált, eddig. él nem vitt mindáz^titfkülönféle ruhák, esernyők, sétapálezák stb. 
tárgyak, melyek már báron®'.«P“8T§ál hosszabb idő óta letétben vannak, az 
üzletszabályzat 3á. §-a éft^lniébep f. évi aug. hó 12-én d. u. 2 órakor Buda­
pest állomásunk podgyászkiadáái helyiségében el fognak úvverezlelni.

‘‘W' 7 Az igazgató bizottság.

Danneberg J., Becs
hiídctősl iroda 

188Q/,f‘mäjus 6-lka óta

Ii,/Xíémpfga8se 7.
(Byys.jgi.SchulIorsIrasse Ili, 18, 

.vágyifiipgorslr.iíso 19, 21.)

Nyomatik a kiadótulajdonos: Palias irodalmi és nyomdai részvénytársaság körforgógépén, Budapest, IV., kecskeméti-utcza 6^

rlzllnk brillIitntott számtalan menblzhatü hiteles köszö- 
III Ural pl!után ezen intézet legmrlr-,ehl,eji ajánlhat,í.

Titkos betegségeket,
hugycscfolyásokat és sebeket, az önfertöztotds 

I .li-.l.niaik az. olgyonsUlt férflcröt. magömléseket, a 
bujakóriiak utókovotkezmtinyclt, nőknél fehér fo- 
lyast, bóniic:myirc is idültek, valamint mindazon női betegsé- 
RéKGt, melyeknek a magtalanság egyik föokozóia, és Bőr­
betegségeket, gyógyít uj gyógymód «érint biztos sikerrel, 

gyorsan és alaposan

Dp. GÄRAY ÄNTAL
orvos, sebész, szülész cs szemész ludor, volt vsátz. kir. oszt.-főorvos. 

1 Lakás : Budapest, VI. kér. gyár ulvza 7., I. om. bejárat a lépcsőről 
u íugár nltul jobbra a második ház.

Rendel : naponta IQ ó-ától d. e. egész 4 óra délutánig, esle 7 őrá- 
I lo, ti óráig, tter Uijazolt levelekre a legnagyobb figyelemmel vála- 

szoltaiik és gyógyszerekről is gondoskodva lesz. -pjg 
IVó'ltnelt ltülön váróterem.

Ugyanolt megjelent és szerzőnél Dr. Garai Antalnál megrendelhető:

Hí ép szerű útmutató
a nemi betegségek s ezek észszerű gyógykezeléséhez

czimli könyv- — Ara ö Irt 50 kr. 2070
I A könyv tartalma : I. Az ivarszerek leírása II A nemi élet eb

rodésc. III Az önforlözlotés és az éjjeli magi,ml sek. IV. A hu 
rsSlakár iTiippcr) és hugycsőszllkllfelck. V. A hujakór (syp 
VI. I-chcrfolyás. VII. legyengüli (érlicrö. Vili. Női magiak 
IX. Az ivarszervek megbelrgcucsének lölényezöje a prostilutió.

&

Hirdetések felvétetnek á MadóhivataL 
: ban Budapesten, IV., k^fcskeméti*utcza 

6. szám alatt; ./
szatn.
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Vidékríj 
Egy i-vrel 
Egy fél él 
Kfilfolí
F ranczial 
országok! 
valamint] 
szerződé
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